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Előkészületek a franczia 
választásokhoz.

A franczia temperamentum hevességé­
nek, mely minden, még oly kis alkalmak­
kor is kitör és érvényesül, — alig felel 
meg az a, csaknem lanvhaságnak mond­
ható nyugodtság, melylyel a választási moz­
galom előkészíttetik.

Mintha nem is tiz-tizenkél nap, hanem 
ugyanannyi hónap választana el a nagy 
campagne döntő napjától, s mintha nem 
jt. a franczia nemzet, lenne az, a mely itt 
cselekvöleg lesz föllépendő : oly csendes, 
már aránylag csendes az ország, s alig 
venni észre benne a közvéleménynek oly 
hullámzásait, rpelyek valami nagy eshető­
ség közeledtét sejtetnék.

Magok a pártok vezérkarai is sokkal na­
gyobb hévvel, sokkal több erélylyel látnak 
a választási dispozicziókhoz egyébkor, még 
ha nem veszszük is azt az időt, a mikor 
Gambetta. a nagy agitátor, kerületről ke­
rületre bejárta az országot s az első igazi 
republikánus többséget megterem Lé.

Bonaparte Viktor azt sem látja szüksé­
gesnek. hogy külön manilesztumban szóljon 
híveihez s beéri vele, hogy valamelyik 
sajtóbeli szócsöve vagy interviewolója újra 
hangoztassa a napóleoni régi jelszavakat a 
suffrage universellen alapuló állami tekin­
télyről. a császárságról, mely szerintök az 
egyetlen lehetséges monarchikus forma, 
mely a rendet a szabadsággal egyeztetni 
képes, de melynek reklám-szólamaiból fö­
lötte jellemzöleg ma igen tanácsosnak hit- 
jak kihagyni azt a leghatalmasabbal, a 
melylyel III. Napoleon dolgozott, hogy <a 
császárság a béke.»

A párisi gróf adott ugyan ki manifeszlu- 
mot. de bizony ezzel sem volt szerencsé­
sebb, mint más korábbi hasonló nyilatko­
zataival. A royalisták nem tartják elég ro- 
yalisnak, sót még eléggé határozottnak sem, 
más monarchista pártoknak meg co-ipso 
nem kell. Az általános vélemény róla az, 
hogy inkább bontó hatása lesz a királypárt 
alkotó elemeire, semhogy őket egy táborba 
gyüjtené. Úgy látszik, hogy Chambord gróf­
fal meghalt, ugyan az utolsó Bourbon, de 
hívei még nem feledték el külön állásukat 
s nagyon is őszökben tartják azokat a kü­
lönbözeteket, melyek az orleanisláktól el­
választják.

Boulanger, ez az eleven trombita, no ez 
folyton harsog. De harsogása már senkit 
nem riaszt, sem tettre, sem ellenállásra, 
a mint egyáltalán, mint a malom kelepelé­
sének vagy a gyári gép zakatolásának,

LéghajókiálHtás.
Pária, szcpl. ti.

Az ('Esplanade des Invalides» rendkívül változa­
tos jelenetei között barangolva egy igénytelen kül­
sejű pavillonba botlunk, melynek belseje szokatlan 
képével a sok mindennek nézésébe belefáradt el­
meién is lel tudja még eleveníteni a kíváncsiságot. 
Egyik oldalon terjedelmes nyitott vagy csukott er­
nyők lógnak, mint a milyenekkel a gyümölcsös 
piaczok nyelves lakói védik esd cs nap ellen kön se­
nyén rothadásnak iuduló áruikat, szemben pedig 
furcsa alakú gépek és műszerek állanak egymás 
sorjában és okor nak fejtörést a tudni vágyó láto­
gatóknak. ,

A plafon azonban legkülönösebb alkotása. Mint­
ha óriási felfújt disznóhólyagot ragasztottak volna oda, 
úgy duzzad ki belőle egy hosszúkás valami, melyhez 
sárii kötélháló kapcsol egy vesszőtől font hossza, kes­
keny kosarat, egészen hasonlót ahhoz, melyben a 
pék dagasztójából kikerült kenyér kél, mielőtt a 
t'eri'i kemenezéhe bevet élik. A szélmalmokétól csak 
az agak számúban különböző nagy szárny, mely 
hatul a kosarat eléktelenili, azonnal tisztába hoz 
azzal — ha ugyan már előbb nem tudtuk — hogy 
a híres kormányozható léghajó az, mely fejünk fű­
lött lebeg.

Mint ebből latjuk, a léghajó ezúttal elfoglalta a 
komoly helyet, mely az emberek szolgálatában álló 
fontos gépek kiállításában lassankint megilleti. Míg 
ez ideig inkább jövedelemre számított játékszer, 
m m pedig oktatás végett szemléletre helyezett ké­
szülék gyanánt szerepel, a különböző világkiállítá­
sokon. most meg van a saját pavillonja, a hol 
elénk tárul a nagyon lassú bár, de folyton bizta­
tóbba való fejlődés, melyen át ez az emberi élet­
viszonyok teljes megváltoztatására hivatott alko­
tás álomképből a megvalósulás leié közeledik.

Ma azonban még csak mint hadi czélokra hasz­
naiható eszköznek van gyakorlati jelentősége, azért 
a világkiállítás léghajúgvüjteménye is csupán a ka­
tonai kiállítás függeléke gyanánt szerepel. De a 
mióta katonák kezébe került, kezd a léghajó kibon­
takozni u kezdetleges állapotból, melyben első meg­
jelenésé óta egy századon át vesztegelt. Műszaki 
ismereteinknek amaz ágai, melyekre a háborúnak is 
szüksége van. igen gyorsan fejlődnek. Ez talán az 
egyetlen valódi haszon, mely a rémitő hadi felsze­
relésekből a kultúrára háramlik. A hadférfmnak 
minden lehető eszköz rendelkezésére áll. Számot 
tarthat reá akkor is, midőn a közvetlen ezél, mely­
ben öt elő kell segíteni, nem áll teljes világosság­
ban előttünk, hát még akkor, a mikor olyan hord­
erejű, nehéz kérdét megoldásával áztathat, mint a 
milyen a léghajózásé!

Éz utóbbi irányban, mint épen a szóban levő 
kiállítás fényesen bizonyítja, a franczia genic-kar 
jóval felülmúlja az egyéb leghajósokat, és a legbiz­
tatóbb utón látszik haladni a régóta várt, de mind­
eddig folyton elmaradt siker felé. Sőt ha a kósza 
híreknek, melyek a calais-i kísérleti állomásból ki­
szivárognak, hinni lehet, Jíenarcl őrnagy számos 
próbálgatás után, mint mondják, végre megtalálta

semminek nem lehet riasztó hatása, a mit 
folytonossága miatt már megszokott a fül. 
Az állami törvényszék ítélete ezt az urat 
sem kisebbé nem tette sem nagyobbá. S ö 
érzi ezt s azzal akar baján segíteni, hogy 
— legalább az ö véleménye szerint — 
nagy dologra szánja el magát. A kormány 
elnökéhez irt levelét valóságos politikai 
nagy elhatározás mezébe igyekeznek buj­
tatni lapjai s gratulálnak neki hozzá, mint 
valami hallatlanul lángeszű ötlethez, mely 
méltó egy nagy génihez. Pedig csak a 
Boulanger génijéhez méltó. Ö, a bátor szö­
kevény, a ki nem mert bírái elé álllani, 
követeli most, hogy hadi törvényszék 
elé állíttassák s ez esetre megígéri, hogy 
meg is jelen, máskülönben a legma­
gasabb bitó, a nemzet egyeteme elé appel- 
lálja ügyét! Igazán nagy komédiás, a ki 
legértclinesebb hívéről sem lesz föl egy 
szemernyi józan észt. Hiszen magának a 
kormánynak volt az a szándoka, hogy a 
Boulanger ellen emelt vádban az állami 
fütörvényszék csak a hazaárulás kérdése 
fölött ítéljen, a többi diffamáló vádak, minő 
a szemére vetett sikkasztás s a kezelésére 
bízott közpénzek hűtlen elidegenítése utal­
tassanak hadbíróság elé. Minek oldott ke­
reket illetékes bírósága elöl, mikor ez meg 
adta volna kívánságát, ha olt előáll vele ? 
Miért szökött meg, még mielőtt a vádlevél 
csak formulázva lelt volna is, ha most oly 
biztosra veszi, hogy a hadi törvényszék föl 
fogja menteni? Hiszen a legegyszerűbb do­
log lett volna megmutatnia, minő tiszta a 
lelkiismerete s minő büszkén emeli fül 
homlokát a vádak ellen. Most áll elő egy 
oly kívánsággal, melyről jól tudja, hogy 
nem teljesíthető, mivel az egy legmagasabb 
forum állal hozott Ítéletnek az elejtése 
lenne s részbeli felebbezése egy alantasabb 
fórumhoz, a mi nemcsak az állami tekin­
télynek porba ejtése, de minden jogi fo­
galmak szerint a legnagyobb képtelenség is.

S ha ennek az abszurd követelésnek a 
köztársasági kormány még is helyet adna, 
— akkor jönne még csak a jeles követe­
lődző igazi zavarba. Vissza jönne az or­
szágba bizonynyal, hogy igy a választások 
előtt láttassa és ünnepeltesse magát. De 
hogy a katonai bíróság elé álljon, melyet 
egyszer már vissza utasított, a mikor meg­
szökött, — az nincsen eszébe. Sejti, hogy 
olt is elvernék rajta a port s a mi a leg­
nagyobb mai hour lenne, tán még a válasz­
tások előtt.

A kormány azért nem nyúl erőszakhoz 
s aggodalmasan óvakodik a választási sza­
badságot sérteni. A boulangisfa jelöltek je­

lentkezéseit, ha azok a kellő formáknak 
megfelelnek, a hatóságok habozás nélkül 
elfogadják, kivéve a trifolium három tag­
jáét, magáét Boulangerét, s két hiveét 
Rochefovtét és Dillonét, kiket jogerős bírói 
Ítélet foszt meg polgári jogaiktól. Azért 
Boulanger eláraszthatja jelöltjeivel a kerü­
leteket, azok plakátjait nem bántják a 
falakon.

Maga a kormány a választások dolgában 
eddig még nem tett semmi rendkívülit, ha 
csak rendkivüliségnek nem veszszük azt a 
körlevelét, melyet a főpapokhoz intézett, a 
választási mozgalmakba való avatkozástól 
óva a klérus tagjait. Ez ellen is erélyesen 
tiltakozik már az egyik püspök, teljes 
polgári szabadságot követelvén az egyház 
funkezionáriusainak. Fogják is azt gyako­
rolni bizonynyal és pedig a monarchista 
pártok javára, melyek e részről várhatják 
1 egbuzgóbb iámogatI a Lásuka (..

A respublika feltűnő hidegen tekint a 
választások elé, s e hidegség valóban nem 
a despcráczió és önelhagyás, hanem ez 
esetben tisztán a nyugodt önbizalom jele. 
A köztársasági pártnak, úgy látszik, kezdet­
ben a boulangizmushoz sziló radikális 
árnyalata is eszére tért s látja, hogy az a 
katonai kalandor csak eszköz a monarchis- 
ták kezében s önczélnak fölötte könnyű 
egy legény. Az összetartás az opportunis­
ták és radikálisok között most a döntő pil­
lanat elölt nem sok kívánni valót hagy 
hátra s már ez maga is biztosítaná a 
köztársaságnak a parlamenti többséget.

De a fö, a minek a republika biztonlétét 
köszönheti, most is az, a minek létrejöttét 
köszönheti, mikor a császárok bukása után 
egy oly nemzetgyűlés monda ki a köztár­
saságot az egyedül lehetséges kormánylbr- 
mának, melyben még törpe kisebbségben vol­
tak a köztársaság hívei. A mi a. köztársaságot 
továbbra is fönn fogja tartani, az a sajá t erején 
kívül, ellenségeinek erötelensége és egyenet­
lenkedése. Egyel len monarch isi a párt sem 
fogna abba belenyugodni, hogy a másiknak 
tolja a szekerét s annak ügyét juttassa 
diadalra, — mert ebben mindenik valami 
véglegeset, vagy legalább nagyon huzamos 
ideig tarló állapotot s önmagának megsem­
misülését látná, — míg a re publikál csak 
ideiglenesnek, átmenetének tekinti, a me­
lyet kedvező alkalommal nem lesz nehéz 
fölváltani.

Válságosabb pillanatokban, ha l. i. vala­
melyik monarchista pártnak a győzelemre 
volna kilátása, megérhetnök azt is, hogy a 
köztársaságot a sikerre kilátással nem bíró 
másik monarchisla-párt támogatná s ellen­

szegülne bukásának. így tart tehát a pro­
vizóriumnak vélt köztársaság tovább és to­
vább s bizony a leg is legkisebb baja lesz, 
ha száz éves fönnállása után is provizó­
riumnak fogják tartani ellenségei.

Budapest, szept. 9.
Az osztrák reichsralh délszláv tagjai klubot alapí­

tanak, s ezzel erősen veszélyeztetik a Hohcnwarl- 
klub fennállását. Az uj klubban lesznek majd a dal­
mátokon kívül a nemzeti radikális irányt követő szlo­
vének, élükön Gregorecz képviselővel, mig a mérsékelt 
szlovének és néhány bukovinai ruthén képviselő a IIo- 
hcnwart-klubban marad. A délszláv klubnak körülbe­
lül tizenkét tagja lesz, s a klub teljesen megtartja 
cselekvési szabadságát és olyan mértékben fogja a 
kormányt támogatni, a mily mértékben a kormány 
nemzeti érdekeiket islápolja. — Pszczollca ezimü len­
gyel néplap hire szerint a gácsországi larlománygyülcs 
paraszt képviselői nem csatlakoznak semmiféle párt­
hoz, hanem klubot alakítanak.

Az idei csehországi hadgyakorlatok, mint a félhiva­
talos Pol. Corr.-nek jelentik, több okból különös figyel­
met érdemelnek. Először is azért, mert most fognak 
először ismétlő fegyverekkel felszerelt hadtestek egy­
mással szemben állni, azután mert most történik elő­
ször, hogy egész hadosztály honvédség fog akezióba 
lépni. A hadtest-gyakorlatok, a mennyire csak a vi­
szonyok megengedik, teljesen olyanok lesznek, mintha 
komoly hadjáratról lenne szó, különösen a szállítás, a 
a csapatok közt való érintkezés és közlekedés, az üt­
közet megszüntetése, a sebesültek ápolására való in­
tézkedések, a kórépületek, a Imsszállilás és élelme­
zés teljesen olyan lesz, mintha komoly háborúról 
volna szó.

A tisztujitások és a közigaz­
gatási reform.

A liszlujitás a legtöbb megyei köz tör­
vényhatóságban küszöbön van. A megyei 
választott tisztviselők mandátuma lejár ez 
év végén és a jövő év első negyedében. 
Több megyében már most is megindult a 
mozgalom, habár egyelőre csak a «felsőbb» 
körökben. A főispánok érintkezésben van­
nak a megyék vezető elemeivel s igyekez­
nek megállapodásra jutni. De az alku tár­
gyát csakis a személyi kérdés képezi. Nem 
hozhatnak egyebet tisztába, mint azt, hogy 
ki legyen az alispán, árvaszéki ülnök, fő­
jegyző és főszolgabíró. Azonban a válasz­
tási előkészületekbe vegyül egy clegikus 
hang. Alig szenved kétségei, hogy ez al­
kalommal utoljára gyakorolják a küzlür- 
vényhatúságok választási jogukat. A kor­
mánypárt el van határozva a közigazgatás 
államosítására és be fogja hozni a köz- 
igazgatási tisztviselők kinevezéséi.

Akár barátja, akár ellene valaki a me­
gyei közigazgatási tisztviselők kinevezésé­
nek egynek szükségét meg kell engedni

mw jmü »v‘V'K urn

azt a mozgató gépet, mely könnyűsége folytán meg­
engedi a felszállást tetemes magasságokig, nagy 
erejével pedig képes ellene állani a tizennégy méter 
sebességgel haladó szélnek, mely pedig már kisebb- 
szerű viharnak is beillik.

A fraricziák amúgy is nemzeti önérzetüket he­
lyezik abba, hogy az első kifogástalan léghajó ha­
zájukból kerüljön ki. ük járlak az eddigi kísérle­
teknél is mindig elöl. Nemcsak a Mont/ulficr testvé­
rek és Charles szabad léggömbjei kerültek ki fran­
czia elmékből, de az első kormányozható léghajó 
is franczia mii, Mcnsnier tábornok müve, a ki azt 
1784-ben gondolta ki, a midőn még sem villamos 
gép, de még gőzgép sem állott az emberek rendel­
kezésére. Ez a hajó is ki van állítva a pavillonban 
és feltünteli, hogy feltalálója n ár rájött volt a 
hosszúkás alakra, melyet a lég ellenállásának csök­
kentése végett a gázburoknak adni kell, és ö is 
alkalmazta már a kormányt, valamint mozgatásra 
a hosszú szárnyú csavart, a mi tekintve, hogy ab­
ban az időben a csavargőzösök még nem voltak 
ismeretesek, nem kis bizonyságot tesz a derék gc- 
nicgcncrális éles elméjéről, a ki 1793-ban élete 
derekán alig negyven éves korában oly dicső 
halált balt Mainz védelménél. Hogy nem tu­
dóit találmányával boldogulni, annak füoka épen 
abban a körülményben rejlett, hogy egyéb küny- 
nyebb mozgató gép hiányában kénytelen volt mun­
kásokat vinni fel a kosárban, a kik kézzel moz­
gatták a csavar forgatására készült hajtógépet, és 
pedig két csapat munkást, melyek közül egyik pi­
hent, mig a másik dolgozott. Hogyc mily kevéssé volt 
megbízható az ilyen gép és mennyire emelte a hajó 
káros súlyát, nem szorul bővebb magyarázatva.

Meusnier találmánya nem is fejlődhetett addig 
tovább, a mig a motorok a tökély oly magas fo­
kára nem jutottak, hogy kis térfogat és még kis- 
sebb sulv mellett nagy munkát bírtak végezni. In­
nen van, hogy csak hatvannyolez évvel későbben 
1852-ben vette fel újra egy jeles franczia mecha­
nikus Giffurd., egyszersmind a lokomotivoknál ma 
már oly nélkülözhetetlen gözsugárszivallyunak 
feltalálója, a kormányozható léghajó eszméjét, 
de sem ö, sem utána két évtizedre a hi­
res iJiipiiy de Lómé nein tudtak kielégítő 
eredményekhez jutni. Motoraik nem voltak még 
elég könnyűek, és a mellett még veszélyesek és ké­
nyelmetlenek is voltak, mert gőzzel jártak és igy 
tüzelést igényeltek. Mihelyt azonban lábrakapott a 
yillamosságnak felhasználása erőkifejtésekre és fel­
találtattak az akkumulátorok, a kormányozható lég­
hajók is nagy lépéssel előbbre jutottak a megvaló­
sulás felé és valóban 1884-ben már be is járta a 
világot az a hir, hogy Tissaiulcer testvéreknek egy 
részről és Krebs és Renard kapitányoknak, a fran­
czia hadi léghajóállomás vezetőinek másrészről si­
került oly könnyű villamtelcpeket szerkeszteniük, 
melylyel a léghajók kormányozhatósága lehetsé­
gessé vált.

Az utóbbiaknak első kipróbált léghajója foglalja 
el a kiállítási pavilion platánját. A «France» ez, 
valódi hadihajó, mely úgy fel van szerelve, akárcsak 
már holnap háborúba menne. Gázburokja vastag

szivar alakjával hir, csakhogy mindkét végén csúcsba 
végződik. A hátsó csüscsból, mely a mellsőnél kissé 
tompább, nyúlik ki a gép tengelye, melyen hét mé­
ter átmérőjű, két ágú csavar, holmi kisebb fajtájú 
szélmalomkerék lovagol és nyomja a hajót előre, 
mihelyt a villamtelepek árama működni kezd.

A köteleken csüngő csolnak aczélsodronnyal át­
font bambusznádból készült, 32 méter hosszú, 1 
méter 30 cm széles és gépestül és minden egyéb fel­
szerelésével együtt alig nyom többet (500 ki­
logrammnál.

Ez volt az első léghajó, mely mint a poslagalamb 
pontosan ugyanarra a helyre ereszkedett le, a hon­
nan elindították. 1884. augusztus havában végezte 
első légi útját és az uralkodó hét méter sebességű 
erős szél czéltudatos röptében nem bírta megza­
varni. Campenon tábornok, az akkori hadügy­
miniszter, a ki végignézte a kísérletet, annyira 
el volt ragadtatva a kitűnő eredménytől, hogy azon­
nal intézkedett a chalais-i műhely kibővítéséről és 
gondoskodott róla, hogy minden mérnökkari ezred­
ből kirendeltessék néhány ember, a ki a kormá­
nyozható léghajóval való bánásmódban kellőleg be­
gyakoroltassák. Tényleg ma is az összes franczia 
mérnökkari ezredekből van összeállítva a meudoni 
parkban elhelyezett léghajóscsnpat.

Első utazásán kívül még hatszor szállt fel a 
«France», de csak négyszer kifogástalan eredmény­
nyel. Kétszer nem tudott megérkezni a kitűzött 
pontra, egyszer a viharos szél, egyszer meg egy 
váratlan baleset folytán. Tulajdonképen az utóbbi 
esetben is a szél volt a közvetlen akadály, mert 
annak ellenállása következtében esett baj a mozgató 
csavaron.

Mindezek a légi utak térképeken és festményeken 
vannak feltüntetve a léghajópavillon falain.

Hajójával kapcsolatban Renard őrnagy az abban 
foglalt, vagy az avval csak némi összeköttetésben 
is álló készülékeket külön is kiállította, a miből 
sokon méltán azt hajlandók következtetni, hogy 
ezektől teljesen különböző eszközökkel reméli a 
valódi megoldási elérni, máskülönben nem határozta 
volna el magát arra, hogy oly czinikusan felfedje 
titkait az egész világ előtt.

Legiigyelemreméltóbbak e készülékek között ama 
villamtelepek, melyek feltűnő könnyűségük mellett 
is elég erős villamáramot képesek szolgáltatni a 
hajógép mozgatására. E telepek mindenik eleme egy 
vékony horganypálczából és az azt, a nélkül, hogy 
érintené, körülölelő rendkívül finom eziisthengevecs- 
kéböl áll, mely utóbbinak felülete platinával van 
befuttatva. E fémek egy arasznyi hosszú és gyti­
sztinél nem tágabb üvegcsőbe vannak beszorítva, 
mely gyenge savas folyadékkal töltetik tele, de 
működésük folyamán másfél óránál tovább nem tar­
tanak, úgy hogy minden másfél órában újakkal 
kell azokat felcserélni.

Érdekes a mód is, melylyel a léghajó gömbjét a 
szükséghez képest repülés közben is folyton uj gáz­
zal töltik és ez által netán csökkent uszóképességét 
újból felfrissítik. Ezt Renard az állal fel el, hogy a 
legkönnyebb gázt, a hidrogént, bftdegtnrtócskába 
erősen bekomprimália és hajójában magával viszi.

Csak a rezervoir csapot kell neki azután a gömbbel 
kapcsolatba hoznia cs a nagy nyomású hidrogén 
rohan a ritkított gázzal telt űrbe.

A gázt magát rendkívül olcsó és gyors eljárással 
állítja elő. Kipróbálta a hidrogénnek tizenöt külön­
féle előállítási módját és ennek a folyamán jutott 
arra, hogy legczélszerübb a nedves utón való elő­
állítás hígított kénsavból vasforgácsok segélyével.

Ezzel a gázzal tölti meg kormányozható ernyőit 
is, melyeknek segélyével léghajójából bárhol ve­
szélytelenül a föld színére szállhat, mint a ha­
jóskapitány, midőn hajóját a nvilt tengeren hagyja 
és leoldozoll csolnakával evez ki a partra, va­
lamint ezekkel tölti meg kötélen tartott léggömb­
jeit, a «halion captif»-ekot is. Ugyanis ez utóbbiak­
nak tökélesbitését, miután még a mai viszonyok 
mellett a hadászaiban nagyobb jelentőséggel bírnak, 
mint a kormányozható léghajók, szintén nem hagy­
hatta figyelmén kívül a ehalais-i iskola. Nagyjában 
ugyan nem tehetett egyebet, minthogy ismét felvette 
Conté-nak és Coutelle-nek, az első köztársaság jeles 
hadi léghajósainak abbamaradt kísérleteit, sőt új­
ból fel kellett találnia Conló kitűnő mázát, mely 
számos hónapon ál álhatlanná képes lenni a gáz­
burok vásznát, még ha hidrogennal van is az meg­
töltve, ezen kívül azonban fontos javításokat eszkö­
zölt a kötélzeten is, különösen az állal, hogy kikü­
szöbölte az emberi kezektől tartott számos ágú kö­
telet és egyetlen tartókötéllel helyettesítette, mely 
emelőgépre fut lel és fék által szabályozható.

A kiállított különféle minták közölt ott szerepel 
az első ily léggömb, melyben Coutelle Fleurusnél 
1793-ban felszállóit. Az első hadi léghajók ez érde­
kes példányát azelőtt Mctzben őrizték, ugyancsak 
történeti nevezetességű kortársaival együtt, mely 
Mainz ostrománál az ellenséges csapatok elhelyezé­
sének kifiirkészésénél a francziúknak nagy szolgála­
tot tett, mint azt abból az időből fenmaradt kopott 
kép is feltüntetni igyekszik a pavillonban.

Mellettük láthatók továbbá azok a léggömbök, 
melyek Tonking elfoglalásánál nagy segítségére vol­
tak a franczia seregeknek. Különösen a Bac-Ninh és 
Hong-Hoa ellen irányult műveleteknél jutott nekik 
kiváló feladat. A szemléletre állított térkép részle­
tesen feltünteti mindazokat a légi utazásokat, me­
lyeket ez expediczió alkalmával a franczia katonák 
egészen a kínai határig tellek.

Kopott kosarak, szakadásnak induló ernyők és 
rozsdás horgonyocskák egészítik ki a gyűjteményt 
és emelik annak érdekes voltát. Ezek ugyan­
is ama léghajóknak fenmaradt részei, melyek 
a német-franczia háború alkalmával a körül­
zárolt Pávis falai közül az ellenség feje felett 
bátran kirepüllek. Különösen az egyik kosár tart­
hat igényt különös kegyeletre, két embernek is 
alig elégséges, szűk kis légi csolnak, melynek ösz- 
szes felszerelése két szemközt elhelyezett, époly 
alacsony, mint keskeny padocsknhól áll. Ezeken ül­
tek Gambetta, Spuller és Ránc, midőn Trochu tá­
bornoknak, Páris védőjének tanácsa ellenére éjnek 
idején az ostromolt városból kilopództak, hogy 
mintegy varázsütésre uj hadseregeket tersmtsünk

mindenkinek, s ez az, hogy a törvérvyho- 
zásnak, ha többsége a közigazgatási refor­
mot akarja, rendelkezni kell a legközelebb 
megejtendő választások érvénylartalmáról.

E kérdésre nézve különféle vélemények 
nyilvánulnak. Vannak, a kik a lisztujitást 
szerelnék mellőzni. Azt gondolják, hogy a 
(örvényhozás hatalmi szóval meghosszabbít­
hatná a most hivatalban levő tisztviselők 
mandátumát, addig, a mig meghozatnak az 
uj közigazgatási törvények.

Ezt azonban oly államban, mely a jog­
államnak csak külső színét, vagy látszatát 
is akarja fenlartani, képzelni sem lehet. A 
törvényhozás alkothat uj törvényt, módo­
síthatja a régit, de a végi törvény alapján 
keletkezett mandátumot nem hosszabbít­
hatja meg. Nem dekretálhntja, hogy a hat 
évre választolt megyei tisztviselő tovább 
működhet határozatlan időig, mindaddig, a 
mig az uj intézmények megalkothatok.

Ezzel az eszmével tehát komolyan fog­
lalkozni sem érdemes. Ez oly jogsérelem 
volna, a mit nem koczkázlathal kormány 
és többség. A másik megoldás az volna, 
hogy tekintet nélkül a tervezett reformra 
vigyék keresztül a liszlújítást a fonálba 
törvény alapján. Ma ez történnék, akkor a 
reform (> évig nem volna kereszt ül vihető. 
Mert mikép nincs joga a törvényhozásnak 
meghosszabbítani a mandátumot, még ke­
vésbé lehet joga megrövidíteni. A tiszVuji- 
hís végrehajtása a fonál!ó alapon petvifi- 
kálná tehát a mai állapotot. Már most az 
a kérdés, hogy változtatni kell-e a helyze­
ten. A mai rendszer hívei nem akarnak 
rajta változtatni, tehát nem is lehet semmi 
skupulusok a liszlujitás megtartása dolgá­
ban. De a. kik vált óztál ni akarják, viszont 
tartoznak tekintettel lenni arra az ezer, 
meg ezer exiszlcncziára, mely o kérdésnél 
érdekelve van, s melynek jelentékeny ré­
szére nézve ez pálya- és kenyérkérdés.

Kp ez indokoknál fogva jogi alapot kell 
teremteni a liszlujilásoknak. Az, a ki mun­
kaerejét és tevékenységét a. választóknak 
s a közigazgalási szolgáin Ina k rendelkezé­
sére bocsátja, joggal kívánja tudni, minő 
jövő vár rá, meddig tart állása, minő esé­
lyeknek leszi ki magái. A ki mind ezeket 
előre tudva megválaszd!Ijn magát közigaz­
gatási liszl.viselőnek nem szenved jogsérel­
mei, még ha maga a törvény bizonytalan 
határidőt szab a nyerendő mandátum ér­
vényének.

Ilyen eszmemenet vezérelheti az..kai, a 
kik törvény állal azt akarják <;niv.!letni, 
hogy a most megtartandó liszlujitás alkal­
mával szerzett mandátum tartalma ne Ic-

elő a győzelmesen előrehaladó német haderők fel­
tartóztatására.

A nemzeti védelemben rögtönzött hős léghajósok­
nak emléke bizonyára megérdemelte azt az előkelő 
helyet, melyen ma a franczia hadi léghajózás kiál­
lításában azt felelevenítve látjuk.

Korda Dezső.

EGY ÉJ TÖRTÉNETE.
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Francijából F. B.
A név teljesen ki van írva. Ismerem a nevét a 

szerelem e képmutatójának. Legjobb barátom —■ 
nem is lehetett máskép. En mutattam he a felesé­
gemnek ezelőtt egy évvel, mikor a keletről ha­
zajött.

Fiatal ember, csaknem .suhansz még, csinált 
naivsággal, sziné.-zios lelkesedéssel. A nyomorult! 
Es ezekkel a hétköznapi levelekkel, melyeknek a 
mintája megvan minden «házi titkár »-ban és a 
«szerelmi levelező»-ben, dobják bele ezek a liezkúk 
a gyalázatot a családokba, rontják meg az asszo­
nyokat s teszik tönkre két embernek a jövőjét 1 
Es az ember ne fenyitse meg ezeket a társadalmi 
banditákat, ne szolgáltasson igazságot ezeken a sza­
lon-nyegléken, ezeken a troubadouroknak öltözött 
Indáinkon ! ...

Hah, de igen, megöllek, téged is megöllek, de 
szemtől szembe, arezodba csapva az alávnlóságo- 
dat . . . Igen — megöllek!

V.
Az a jelenet, a melyre ez az áruló czéloz, meg­

határozza a levele keltét is. Hat bele. Igen, május 
8-ika, házasságom évfordulója volt az. Megfeledkez­
tem róla! De igen sok és komoly gondom volt az­
nap. Az értékpapírok rohamos alászállása tönkre 
tette minden számításomat, és sietnem kellett az 
esti tőzsdére. Szerencsére az úr-hanyatlásnak gátat 
vetetlek . . .

Hát azután mit csináltam ? Ah, igen, emlékszem 
már. Egy régi barátnőmhez menteni el. Ott töltöt­
tem az estét és olt találkoztam először Sarahval...

Négy évi házasság! S máris ez a katasztrófa.
Emlékszem még arra a napra, mikor Gábriellé« 

nek . .. ennek az asszonynak a szüleinél bemutat­
tak. Olyan derék embereknek látszottak 1 Falun tör­
tént, Sceaux melleit egy kis birtokon.

Elhatároztam volt, hogy megnősülök. Nyomasztó 
volt már a magányos élet és azonkívül éreztem, 
hogy bármilyen erős is a jellemem, veszedelmes 
lejtőre csábittaltam magamat. Kártyáztam, zabolát­
lan lcgényéletet folytattam, nem vetve számot sem­
mivel, gondatlanul költekezve, és húzódozva minden 
rendszeres munkától.

Az ügyvédem, midőn helyzetem veszélyes voltára 
figyelmeztetett, azt ajánlotta, hogy házasodjam meg. 
Az első pillanatban csökönyös voltam, nem bírva 
elviselni azt a gondolatot, hogy drága szabadságo­
mat feláldozzam. Azután gondolkozni kezdtem, el­
mélkedtem és megadtam a felhatalmazást az első 
lépések megtételére.
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gyen a fenálló törvényben megállapított hat 
év, hanem legyen határideje az uj reform- 
törvények életbeléptetése.

Az is kétségtelenül provizórium volna s 
mint minden provizóriumnak, ennek is 
volnának számos árnyoldalai. A törvény- 
hozás bölcsességének feladata lesz az át­
meneti idő sérelmeit a lehető legalifcsonyabb 
mértékre leszállítani. De arra nézve-- nincs 
kétség, hogy kellő illőben kell intézkedni, 
még mielőtt a fisztujitás az országban 
megindult, volna. Ezt a gondoskodást joggal 
követelheti a magyar megyei közigazgatási 
tisztviselői kar.

VIDÉK.
* liagyszobenbol táv Írják : A szász egyetem köz­

gyűlésit ma Bethlen András gróf és szász comes 
hosszabb beszéddel megnyitotta'. A beszéd többször 
élénk helyesléssel szakíthatott meg.

* Uj Moldovairól távirják : Asbólh János ország- 
gyűlési képviselő beszámolója megtartása czóljábó! ma 
i'ie érkezett és a ünnepélyesen fogadtatott. Asbólh 
ma a testületeket fogadta. Beszámolóját holnap fogja 
tartani.

* Szabolosmegye törvényhatósági bizottságának 
tagjai Mcgyaszón szept. 4-én bucsuztak cl ünnepélve- 
- n a megye volt főispánjától Grá'fl Józseftől, ‘ ki 
hossza közpályája alatt sok és nagy szolgálatot leli a 
meg*, 'nek. Zoltán János alispán vezetése alatt nagy és 
a np'gye előkelőségeit magában foglaló küldöttség "ke­
reste lel a volt főispánt Megyaszón s itt adta át a 
megye közönségének bnesu emlékiratát. A küldöttséget 
Z'-mplén nn gy részéről a szeren.-si indüliáznál Sze­
ri'.' szidgil.iró fogadta . < kiséite Megva^zóra, hol

Méltóságodhoz 
i < j tani szeron- 
zönsége június 
dalom és me"-

Zolhin Jánc>s alispiin a kő vetkező liesy
nyújtofia üt az .'miiékiratot ; Szabóiésvár
léién bizásábt-1 nekünk jutott a 1
adat, hogy a. xarrnegye ki>zün-égének
intéz«fit bucs alkil küldöltségileg alm­

• ünk. .8;. abol< ix*«tr megye iul
1.-2;Lén tat lőtt közgyűléséKon, mély fáj
illetői i lesül t azon -ajmilal.i

M.
elhat
Ivet lez even 
bégének osztatlan 
zetten töltött be, 
au x.irmegye java r, 
mai tanúsítóit lelke- 
rén korút rne

eggycngi'ilt egészsége folytán, saját 
..dl azon löispáni székiül, me- 
keiisztid a vármegye közön­

től riete és tiszlelciétid kürnve- 
melyen pártatlan igaz ágo>-.iga, 

•Iv'iagz.isa iránt, minden alkalom- 
buzgalma, S a közigazgatás Ir­

hákul« mixes tevékenységével elért 
sikerű .ihr! ; vármegye történelmében magának ma- 
íatlar.fió - miékei biztosítóit. 11 s ha ezen emlék élén­
ken élni fog mindazok köbeiében, kik méltóságod si- 
h'': h t'p.ini nmko.lr -rnf k lantit xalánok, mennyivel
küoröllu tlenebbül marad az bevé-vo a mi sziveinkben, 
i 1 "an! a varmegye tisztviselői, méltóságodnak oly 
hosszas elun ken-szlül. munkatársai x. kink, s ezen 

"Ihan r.einesal; a bök ; vezért 
mind a tapintatos, gyöngéd, s 

agja iránt xalodi atyai jóin- 
t l> '«hu I -szerelni mrglanul- 

igodiil. miszerin

voltak. Ha Szabolcsmegye, a föispánságtól való bucsu- 
zásom alkalmával szolgálataim iránt hallgatag közöny­
nyel viseltetett volna, csak öntudatomban és szándé­
kaim tisztaságában lehetett volna vizsgasztalást keres­
nem, mely azonban teljes megnyugvást nem nyújtha­
tott, mert emberi gyarlóságomnál fogva hajlandó le­
hettem én is magamat minden hibától mentnek tartani 
és azon közönyt minden egyébnek beszámítani, csak 
saját énemnek nem. Midőn azonban a megye meg­
győződéséből merített kedvező ítéletét hallom, el kell 
ismernem, hogy az nagy megelégedésemre szolgál, 
sőt önérzetem és férfias büszkeségem jogosult­
ságát és Szabolcsmegye szolgálatában eltöltött évek 
lcgbccscsebb emlékét és e megye közönsége irán­
tam tanúsított barátságának és méltóságteljes jó aka­
ratának mindenkorra nagybecsű bizonyítékát képezi. 
Hiszen a mennyire elviselhetlonnek tartom a hízelgés 
es szolgaiságból származó dicséretet, épen oly mérv­
ben tisztelem és becsülöm a közszolgálatok felett ki­
mondott megelégedést, melyet szabad polgártársak 
egy hivatalos pályafutás Lezártával önmagáktól indít­
tatva,- és hódolva a meggyőződésük szerinti igazságnak, 
kimondanak, megtisztelve ezzel önmagukat és a búcsú­
zol egyaránt. Boldognak vallom magamai, hogy bucsu- 
zásom alkalmával felséges urunk királyunk legkogyel- 
mesebb elismeréséhez nagylelkű határozatával Sza- 
bolcsmcgyc közönsége is hozzájárult, melyért legyenek 
kegyesek a megye elölt legmélyebben érzett hálámat 
kifejezni és fogadják önök is legmélyebb baráti köszö- 
notemot a‘fáradozásért, molylycl e drága kitüntetést velem 
közölni szívesek voltak». A tisztelgést fényes lakoma 
követte. Az első pohárköszüntöt Graeíl mond la a ki­
rályra, Farbaky József poharat emelt Graeíl Józsefre, 
Szonlmnrjay Dénes a háziasszonyra; Miklós László 
Kornis grófnőre. A volt főispán végül szívélyesen el­
búcsúzott a küldöttség tagjaitól s emlék gyanánt azo­
kat arczképévcl ajándékozta meg.

* A csongrádi árvapénztári sikkasztások tárgyában 
mint a Szentes és V. Írja, a pénztárak megvizsgálására 
kiküldött, bizottság az elsikkasztottnak följelentett Ili 
ezer forintból eddigelé 10.000 frtot teljesen elszámolt­
nak konstatált. A vizsgálat erélyesen foly tovább 
sürgős befejezését csak az akadályozza, mert o vizs­
gáló bizottságnak idegen hatóságokkal is kell érintkez­
nie, melyek ez ideig jórészt még nem küldték be 
tülök kívánt föl világosi ló adatokat. Stammer Sándor 
alispán különben ez ügyben a hót folyamán személye­
sen volt Csongrádon s ez alkalommal a hivatalától el­
mozdított másudbirót, Lantos Józseffel helyettesítette, 
ideiglenes adószedőnek Szökő Gáspárt, ideiglenes pénz- 
tárnoknak pedig Faragó Lászlót nevezte ki. E hó 10-én 
le<z a Piroska István lemondása folytán megüresedett 
bírói tisztségre a választás. A pénztárvizsgálat még 
nincs ugyan befejezve, de beavatottak eddig liOOO írt, 
más verzió szerint tízezer forint hiányról beszélnek.
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Rövid idő múlva dönteni fog Francziaországlan 
az általános szavazatjog a inai köztársaság és kü­
lönféle ellenségei között, kik közül nem a legkevésbé 
elkeseredettek azok, a kik, Boulanger nyomdokaiba 
lépve, a köztársaság híveinek vallják, vagyis inkább 
kiállják ki magukat. A kormány tisztában van az- 
zal, hogy a köztársaság ellenei, nevezetesen a mo- 
narkbisták biztos támaszra találnak a papság egy 
részében, s ez okból Thévenet igazságügyminiszler 
köriratot intézett a püspökökhöz, felszólítva őket, 
hogy papságukat a közeledő választások alkalmából 
emlékeztessék arra, hogy a papoknak törvény sze­
rint tiltva van papi tisztjük végzésében politikai 
irányzatuknak kifejezést adni s bármikép is vissza­
élni azzal a lekintélylyel, melyet nekik állásuk meg­
ad. A kormány, teszi hozzá a körirat, nem fog ha­
bozni teljes szigorral járni el az olyan pap ellen, a 
ki átlépné azt a határt, mely a konkordátum meg­
kötése óta valamennyi kormány alatt ki volt tűzve 
s melynek áthágása a mostani kormányzat kezde­
tének idejében föokozója volt a polgári hatalom és 
az egyházi tekintélyek közt fcnforgolt nehézségek­
nek. — Az igazságügyminiszter ezt a küriratot a 
következő jegyzék kíséretében küldötte meg egyúttal 
a megyefőnököknek is:

«Kérem, adja ki a kellő utasításokat, hogy a 
közjogi kihágások, melyeket a vallás szolgái esetleg

elkövetnének, rögtön és szigorúan megbüntettesse" 
nek. Fentartom magamnak, hogy erre, akár az ön 
jelentése, akár a megyei hatóságok jelentése alap­
ján, hogy a papi fegyelem gyakorlására vonatkozó 
jogommal éljek. Igen fontosnak tekintem, hogy rög­
tön a választási időszak lezártával teljes jelentést 
kapjak öntől, olyat, a milyet elődöm kívánt 1888. 
június 15-iki köriratában.»

A püspököknek természetesen nem tetszik az 
igazságügyminiszteri körirat, s cgyikök, Scez püs­
pök már tiltakozott, is ellene az igazságügyminisz­
terhez intézett levelében. A miniszteri rendelet, 
úgymond, megsérti a papság méltóságát és hazafi- 
ságát. A klérus tagjai franczia polgárok, és köve­
telik jogaikat.

Boulangernek a miniszterelnökhöz intézett leve­
lére a Temps oly módon reflektál, mely azt mu­
tatja, hogy az elitéit ex-tábornoknak állítólag «ügyes 
fogása» legkevésbbé sem hozta zavarba a kormányt. 
A félhivatalos színezetű nyilatkozat igy hangzik:

A mint könnyen előre volt látható, a miniszter­
elnök nem fog felelni a hozzá intézett levélre. E 
levelet a Boulanger urnák ama kívánságát illetőleg, 
hogy maga válaszszon magúnak bíróságot, némi 
közléseket kell tennünk, melyek kimutatják, hogy a 
boulangisla fakezió legujabb nyilatkozásának minő ér­
téke van. Boulanger ur azt kívánja, hogy vagy haditör­
vényszék elé állítsák, vagy n fcíehhviteli törvényszék 
első tanácsa elé, a melynek,mint a becsületrend főtisztje, 
ő egyedül tartozik felelősséggel. Először is meg kell 
jegyeznünk, hogy Boulanger ur jogszerint azokért a 
cselekedetekért, a melyek fölött a szenátusi tör­
vényszék már nyilatkozott, csakis ennek a bíróság­
nak lehet felelős. Egyedül a szenátusi törvényszék 
másíthatja meg az in contumatiam hozott ítéletet, 
ha Boulanger ur jelentkezni akar. Más bíróság elé 
ő magától nem állhat. Igaz, hogy forognak fenn oly 
lények, melyeket a föállamiigyész a vádiratban csak 
érintett s melyek kizárólag a közönséges bíróság 
elé tartoznak. E tények megvizsgálásával azonban az 
igazságszolgáltatás nem vár arra, hogg Boulanger 
v.r nyilatkozzék. A mióta ugyanis a szenátusi 
törvényszék előtt a pór befejeztetik, vizsgálatot 
indítottak ezekre a lényekre vonalkozólag, és ha 
ennek befejezte után a bitói felsöhbség abban a 
nézetben lesz, hogy törvényes üldözés szükséges, 
akkor az meg fog történni, akár akarja Boulanger 
ur, akár nem. Az üldözést a haditörvényszék fogja 
indítani, ha Boulanger ur az egyetlen vádlott, vagy 
pedig az esküdtszék állal, ha az tűnnék ki, hogy 
polgári bűntársai is vannak. Do semmicsetro sem 
lehet szó a fölcbbviteli törvényszék első tanácsúról, 
moly, ha mint külön bíróság ítél valamely főtiszt 
fölött, csakis vétségek, nem pedig bűntények dolgá­
ban illetékes.

A Sic fa ni- ügynökség 11 ck jelentik Tangerből teg­
napi kelettel : A szultán tegnap Taluanban az uj 
olasz követet rendkívül kegyesen fogadta. A régi 
szokás ellenére személyesen vette át a követ kezé­
ből a hitelesítő iratokat és az Umberto király által 
ajándékul küldött szép gyűrűt. A szultán kifejezést 
adóit a király egészsége és Olaszország jóléte iránti 
óhajtásának, valamint annak ti kivonatának, hogy 
Olaszország és Marokko, mint egy kéznek két ujja 
mindenekben mindenkor egyetértve járjanak el.

A franczia tisztek követik ama bizonyos «jól 
fegyelmezett» orosz tábornokok példáját, a kik ár­
tatlan képpel politikai nyilatkozatokat tesznek. Leg­
újabban, mint Algírból jelentik, Bergassc altenger- 
nagy a szárazföldi hadsereg tisztjeinek fogadása al­
kalmával beszedet tartott, melyben a krimi háború­
ról szólva, igy nyilatkozott: «Lovaglás ellenféllel 
havczoltunk akkor, kinek a harcz után lojálisán 
kezet nyújtottunk és a kit ma barátaink közé szá­
mit unk.ii Az altcngcrnagv c szavait, teszi hozzá a 
távirat, a tisztek nagy lelkesedéssel fogadták.

ÚJDONSÁGOK.
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— Személyi hírek. Károly Lajos föherczeg 
és neje Mária Terézia főherczegné Tátraliiredről 
Bécsbe érkeztek. Mária Terézia főherczegné Bécsből 
azután Haséiba utazott, hogy klen lehessen Löven- 
stein herczegnö és Schönborn gróf esküvőjén. — 
Tisza Kálmán miniszterelnök e hó 14-én érkezik 
vissza Ostendéből Budapestre. — Káinokig gróf 
közös külügyminiszter holnap Leitomischlbc utazik, 
a hol most az udvar is van. — Bauer báró közös 
hadügyminiszter, a ki Jaroszlauból tegnap este érke­
zett Bécsbe, ma Csehországba utazott a nagy had­
gyakorlatokra. — A walesi hcrczegct a napokban 
Meránba várják. — Gönczg Pál vallás és közokta­
tásügyi államtitkár ma kezdte meg hat heti sza­
badságát. — Szemere, a római osztrák-magyar 
nagykövetség titkára Budapestről Becsbe érkezett. 
— Burian szófiai osztrák-magyar diplomácziai 
ügyvivő Parisba utazott. — liosebcrg lord London­
ból Becsbe érkezeti.

— Baross Gábor kereskedelemügyi miniszter,
mint táviratilag jelentik, ma reggel öt órakor Győrből 
Becsen keresztül Pozsonyba érkezett. A. miniszter kí­
séretében voltak Lukács Béla államtitkár, Schnierer és 
Baroics min. tanácsosok, Csőké Lajos min. titkár s 
Horváth főfelügyelő. A korai idő miatt minden hiva­
talos fogadás elmarad!. A miniszter kíséretével azon­
nal a pozsonyi állandó dunai hid építésének megtekin­
tésére indult, s ott teljes két óráig tartózkodva, min­
dent behatóan megvizsgált s mindent megdicsért. A 
minisztert Cathry, Linzboth folyammérnök és Czckcl- 
lius építési tanácsos kalauzolták. Baross örömének 
adott kifejezést, hogy az építés oly gyorsan halad s 
kívánta, hogy ezentúl se legyen ok a panaszra. Elisme­
rését fejezte ki azért is, hogy a gépek és az összes 
építési anyag hazai gyártmányok. Hét órakor aztán a 
miniszter a pozsonyi jatt agy árba hajtatott, hol egy 
órát töltött. Miután még Palugyaynál megreggelizett, s 
az időközben értesítell Dröxlcr polgármesterrel rövid 
ideig társalgóit, a miniszter délelőtt kilencz órakor kii- 
lönvonaton Illavára utazott, honnan holnap Budapestre 
érkezik.

-- Miniszteri látogatás. Gróf Csáky Albin vallás 
és közoktatási miniszter ma délelőtt 11 órakor meglá­
togatta a Hűek Szilárd-ulczában levő rabbiszemináriu- 
mot s az orsz. izr. tanitóképezdél. A miniszter kísérő­
iében voltak Bevzeviczy Albert államtitkár, Gömöry, 
KI amuri k és Abt osztálytanácsosok, továbbá Schneiger 
Mariin az orsz. izr. iroda elnöke, dr. Simon József s 
még többen. Dr. Kőim Sámuel, a budapesti izr. hit­
község rabbija fogadta a minisztert, üdvözlő beszédé­
ben kiemelvén, hogy a rabbiszeminárium dicső elődjé­
nek. az elhunytTrel'ort Ágostonnak köszöni léteiét, s jö­
vőjét ö nagyméltósága kegyébe ajánlja. A miniszter 
megköszönte a szívélyes fogadlalást s megtekintvén a 
szeminárium tantermeit s párját ritkító könyvtárát, az 
orsz. izr. képezd ét szerencséltette látogatásával, beha­
tóan tudakozódván az intézeti igazgató dr. Bánóczy 
Józsefiül, váljon a mull tanévben képesítést nyert ké- 
pozdészek mind állomást nyertek-e ? s láthatóan örven­
dett annak hallatára, hogy majdnem mindnyájan elő­
nyös állomást nyerlek. Majd meghallgatta a képezdei ének­
karnak néhány Major Gyula éneklanár állal szerzett vallá­
sos énekéi, azután a gyakorló iskolát látogat la meg, s a 
tapasztalt rend es legyelem fölött való örömének s 
megelégedésének kifejezésével eltávozott. — A mi­
niszter innen a nemzeti tornaegylet Szcntkirályi-utczai 
tornacsarnokába ment, hol az egylet vészéről Hegedűs 
Sándor, Véfsey István dr., Hernádi Béla, Szontagli 
Abraham dr., Bakos János választmányi tagok, Kriek 
Árpád dr. egyleti orvos, továbbá Boekclberg Ernő 
művezető, Kercsztessy, Maurer, Szedlacsek és Kampiss 
tornatanárok. A miniszter kíséretével megtekintette az 
egylet helyiségeit, és megszemlélte a belvárosi föreál- 
iskola y. és VI. osztályú növendékeinek (ornázását, a 
kiket Boekclberg Ernő vezényelt. Távozása elült a 
miniszter úgy az egylet berendezése, mint a lornázás 
fölött, megelégedését és elismerését fejezve ki, meg­
ígérte, hogy az egyletei más alkalommal is meg fogja 
látogatni. — ,7 !■ I//-ih leer, községi, füredi'iskolát 
szintén ma látogatta meg a miniszter, ki megtekintette 
az intézet minden egyes tantermét, megnézte a könyv­
tárt és szertári is. A látogatás körülbelül egy óráig 
tartott s a miniszter távozásakor a tapasztaltak fölött
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— Tisza Kálmán lnkognltója. A (Pester Lloyd
mai esti lapjának egy párisi távirata szenzácziős hirtj 
közöl. Nem kevesebbet, mint azt, hogy Tisza Kálmán! 
miniszterelnök, mint a Figaro Írja, ma «Hosch bárói 
álnév alatt Parisba érkezik. Az után a magatartás 
után, a melyet Tisza miniszterelnök annak idején a. 
párisi kiállítással szemben tanúsított, természetesen 
nagy jelentősége lenne ennek a látogatásnak. így fogja 
fel ezt a kormánypárti P. LloytJ is, mikor kövér cice* 
ros betűkkel, feltűnő módon közli párisi tudósítójának 
táviratát. Csakhogy l. laptársunk párisi tudósítójával 
együtt alkalmasint csak a Figaro egy sikerült élczénelc 
ült fel, mert «Hosch báró» Tisza Kálmán inkognitójaj 
egyszerűen a magyar parlamentben sokat hangoztatott 
«Hoch»-ból ered s a «Figaro» ezzel a névvel egysze­
rűen kiviczezelte a magyar miniszterelnököt, a mit nem 
először tesz azóta, hogy Tisza ismeretes nyilatkozatát 
megtette. íme, Tisza Kálmán mégis az ellenzéknek- 
köszönheti a bárói rangot. — Egyébiránt hozzátesszük' 
hogy egy későbbi keletű párisi távirat egész komolyan 
kijelenti, hogy a Figaro hire teljesen alaptalan, vágyig 
«Hosch báró» nem megy Párisba.
. ~ vallás- és közoktatásügyi minisztérium
költözködésé miatt gr. Csáky Albin miniszter legkö­
zelebbi fogadó napján nem ad kihallgatást. A kőhöz 
kodest a budavári rozzant épületből a hold-utezai 
lobiba ma kezdték meg. A számvevőség bútorait éa 
irattárát nyok-z társzekér szállította cl. Holnap az irat­
tárt költöztetik. Az I8íi7-ik éviül kezdve minden hiva­
talos irományt áthoznak, a régibb keletű akták az or-

— Haldokló fejedelem.

Í z az asszony valóban elragadó leány volt. Aty­
ját, l.t azelőtt vidéki biró volt, a lloráczius-lorditók 
í-zcri te!reméltó és kissé gunvoros tréfássága jelle­
mezte. Tíz év óta élt már özvegyen s leánya ne- 
\ éleséi egy nagvnénére — a neje testvérére — 
Lizla, ki valóban szerfölött eszes nő volt s engem 
mindjárt meghódított.

Emlékszem, hogy mit mondott már az első láto­
gatásomkor :
~ Liam, hiszem, hogy ön jó férj tud lenni. 

U akis öntől függ, hogy Gábriellé a legjobb asszony 
legyen. Megvan Lenne a gyermeknek minden gyön­
gédsége és minden gyengesége is. Rajta voltain, 
hogy se előítélet, se makacsság no gyökeresedjék 
meg Lenne. Gábriellé jó. tökéletesen becsületes (igen, 
igen. ezt mondtaI\ az irnádúsig fogja szeretni azt, 
a ki! választ. De k-'-vvc kérem önt, ne legyen egyike 
azoknak a férjeknek, kik az asszonyban nem látnak 
má.-\ mint kecses játékszert, mclylyel az ember 
ei-mto szenvedélyesen mulat, azután pedig ott­
hagy a es elfelejti. A házasság nem olyan dolog, 
mely ha egyszer megtörtént, magától 'kihat egy 
(gé.-z éleire. Alihoz, hogy férj és feleség valóban 
is erekre egygyé legyen, gyakran összébb kell szo­
rítani annak a láncznak a szemeit, a mely ükét 
égj máshoz fűzi. Ha megrozsdásodik, elszakad. Ez 
az un dolga. A ki mindig az tud maradni a neje 
ir;.:il. a mi .»"gyese, iránt volt, az lesz a legboldo­
gabb lerj. Óvakodjék a megszokástól — az bom­
lasztja meg a legbiz'osabb boldogságot is.

I-igycicimnel baUgaltam, magamban mosolyogva 
kissé a házas-ág eme tapasztalati leczkéin, melye­
ket egy vén leány adóit.

Gábriellé külsőleg igen keveset változott emez 
első időszak óla.

Most is látom még, a mint belépett abba a sza­
lonba, melyben az atyjával beszélgettem.

Busz éves volt, közepes termetű, de inkább kissé 
alacsony; gyönyörű alkatának linóm körvonalai 
valóban megleptek. Tiszta fékeie, egyszerűen fésült 
haja annál lellünőbLú lelte arczának üde színét, 
mejy olyan hamvas volt, mint a tavaszi gyümölcs. 
Nvilt szemében derűs nyugalom lénylett s nyíltságá­
nak bájos kifejezése enyhítette hidegségét, ’ melyet 
egyébiránt meghazudtolt a merész hajlású ajk és a 
pirosló ifjúság.

Alig telt el egy hét s máris úgy tekintetlek, mint 
a családhoz tartozói. Semmiféle határidőt sem 
tűztek ki arra, a mit udvarlásnak szoktunk ne­
vezni. A néni, a kinek megtetszettem;- vigyá­
zott magára , nehogy nevetséges / bizalmatlan­
ságot tanúsítson irántam. Gyakran eljött ve­
lünk hosszas sétákra a mezőkön keresztül, de a 
legtöbbször előre ment, szabadságunkra hagyva, 
hogy beszélgessünk és jobban megismerjük egymást.

Miért tagadnám önmagam előtt ? Meg voltam róla 
győződve, hogy Gabrielleben föltaláltam azt az élet­
társat, a kiről ábrándoztam.

Igen eszes és szerény magaviselctü volt, s föl­
fogtam, hogy kész ideadni egész szerelmét, egész 
életét, bizalommal engedni át magát, mint a gyer­
mek, mely az édesanyja kezébe fogódzik.

Támaszra volt szüksége, maga is tudta és mondta

is ezt, mert eléggé ismerte magát ahhoz, hogy 
tudja, mennyire Inján van az akaraterőnek, az el­
határozottságnak.

«ígérje meg, hogy mindig barátom és vezetőm 
lesz», mondá, «ez az óhajtásom. Különben», teve 
hozzá mosolyogva, «mikor az ember férjhez megy, 
úgyis bizonyos abban, hogy többé nem lesz egye­
dül soha».

Szerettem az őrülésig, sut emlékszem, hogy néha 
meg is ijesztettem szenvedélyességem kitörésével. 
Rezgő, csapongó volt a beszédem. Szenvedélyem 
(milyen bárgyú is voltam!) regényes áradozásban 
nyilatkozott, vagy pedig egy-egy nyári est néma­
ságában, mikor együtt ültünk a pádon, pár lépés­
nyire az ablaktól, melyben Czerbemsunk — a ki 
nagyon elnéző volt — állhatatosan kötött, elsutlog- 
tam azokat az édes szavakat, melyeknek az erejét 
kivállkép a gyöngédség és a kedves tisztelet adja 
meg . . .

Láttam a homályban az ő nagy szemeit, melyek­
ben világosság gyuladt a hálaérzet és a remény 
csillogásával.

Ks ilyenkor azt mondá:
«Ugyebár ilyen lesz mindig?»
Az egybekelésünk után való esztendő úgy telt el, 

mint egy boldog álom. I gy hiszem, egy órára sem 
vállam el tőle. Több volt u. mint feleségem, különb 
mint kedvesem: barátnőm voll, a kivel legtitkosabb 
gondolataimat is közöltem.

Csodáltam lelke egyenességéi, józan eszének esal- 
lialatlan naivságát, mely sohasem hagyta cserben. 
Az. a mit ö irántam érzett, nemcsak ti feleség sző­
reimé voll, hanem a fiatalabb testvérnek tiszteletid 
vegyes szeretető is.

A legcsekélyebb dolgot som telte úgy, hogy meg 
ne kérdezeti volna — ha szóval nem is, legalább 
a tekintetével.

Őszinte szándékom lévén, hogy rövid idő múlva 
ismét folytatom irodalmi munkásságomat, melyet 
ideiglenesen félre kellett tennem, hogy kissé meg­
rendült anyagi viszonyaimat újból rendbe hozzam: 
beavattam Gábriellel azokba a tanulmányokba, me­
lyeket a végből tettem voll, hogy alkotásaimnak az 
alapjául komoly tudás szolgáljon.

Ö élénken érdeklődőit o tanulmányuk iránt, s 
nem színlelésből tetszettek neki. Mindig szokásom volt 
magyarázgatni azokat a gondolatokat, melyek a fe­
jemben jártak, mielőtt papirosra vetettem őket. 
Igen világos, logikus észjárásom van, és az előszó 
nagy segítségemre van abban, hogy önmagam előtt 
tisztába hozzam azokat a kérdéseket, melvek némi 
nehézséggel járnak.

Beszéltem bál neki mindenről, és okos arczán 
lassankinl bizonyos fényt láttam feltünedezni, mely 
nekem azt bizonyítá, hogy jól átértettem az esz­
mémet, »mert meg tudtam magamat értetni más­
sal is.

F.z volt életemnek legszebb ideje !..
Ls most, most, mindez odavan örökre !.,. az 

ö bűne állal! az ö hálátlansága és árulása által!..
Megölnek ezek az emlékek. De nem akarom, hogy 

megfosszanak az erőmtől.
Minél mélyebb az az örvény, a melybe stilye-

meg,
IH. Károly Monako feje« 

delme, ki Villcrs-Colterets melleit levő villájában tölti 
a nyaral, halálos ágyán van. Fia Albert herczeg ég 
unokája Lajos herczeg, valamint Urach herczegnö a 
haldokló herczeg melleit vannak. III. Károly hetven­
egy éves, és már több évvel ezelőtt elvesztette szeme- 
világát. Kormányzatának legfontosabb ténye az, hogy 
az 18(i9-dik évi február 8-iki rendeletével hereze«sé- 
gében minden adófizetést megszüntetett.

-- Román tisztek a párisi kiállításon. Manu 
tábornok román hadügyminiszter elhatározta, hogy az 
összes fegyvernembeli lisztekből összeállított szakbi- 
zottságol küld ki a párisi kiállításra, a franczia had­
ügyminisztérium pavilonjának tanulmányozására. A 
tisztek legközelebb útnak indulnak a franczia óvá­
ros felé.

— A német anyacsászárnő katholizálása. Újab­
ban ismét fölmerült az a hir, hogy Auguszta német 
anyacsászárná áttért a katholikus hitre. E hírre vonat­
kozólag következőket távirják Berlinből a Times-nak. 
«Alig lehet hinni annak a Becsben fölmerült hírnek, 
hogy Auguszta császárné a múlt vasárnap Schlangen- 
hadban, hol fürdözik, protestáns isteni tisztelet helyett 
a katholikus isteni tiszteleten lévén jelen, áttért volna 
a római egyház kebelébe. Az anyacsászárné, az igaz, 
sokat szenved előre haladott kora miatt, mind a mel­
lett annyira birtokában van szellemi tehetségének, hogy 
eléggé biztonságban lehel a szárnyra eresztett hírek 
ellenében. Áttérésének hire abból a körülményből ercd- 
hotolt, hogy Coblencz, az anyacsászárné rendes nyári, 
tartózkodási helye, a buzgó kalhoükusok központja, s 
hogy a császárné mindig alkalmazkodni szeretett azok­
hoz a lakosokhoz, a kik közt él. Azonban a római 
katholikusok iránt tanúsított türelmes rokonszenve s 
hitük elfogadása közt még nagy a különbség. Ezt az 
űrt egy Hobenzollern kötelességtudó s épeszö feleség? 
soha som ugorja át.»

Katonai zárgyakorlatok Aradmegyében. Mint 
Aradról ifjak, a •! i. es I <. hadosztály zárgyakorlatai 
tegnap kezdődtek és szerdáig tartanak Drattez környé­
kén. A ;i4. hadosztály Lichtenberg-Schnecberg Mordaxt 
Arthur altábornagy, hadosztályparancsnok vezetése alatt 
tegnapelőtt vonult fel Ilatináról Drauczra, a 17. had­
osztály pedig Kittiig Albin altábornagy s hadosztály­
parancsnok vezetése mellett lenke felől érkezett még 
a nagy zárgyakorlatra. A 34. hadosztály áll a 33. 
(aradi), 29. (n.-bccskereki), 43. (karánsebesi) s a 83.

dele, annál inkább gyűlölöm azokat, a kik beleta- 
sziloltak!. . .

Íme a többi levelek. ..
Elolvassam-e ezeket is? Minek? Nem ludom-e 

most már, hogy össze van zúzva minden, vége min­
dennek? ...

De mégis, akarom, lépésröl-lcpésrc akarok fölha­
ladni a kálváriámra, föl egészen a keresztig, a 
melyre szivemet felszögezem... De előbb föífeszi- 
tem őket is, kétfelöl, a latrok bitójára ..,

VI.
«Emlékszik-e, Gábriellé, testvérem (megengedte, 

hogy igy szólítsam) emlékszik-e, hogy mit mondott 
tegnap? Mikor elvitték öntől — kölcsön adni, nem 
tudjuk : kinek — azt a könyvet, melyet két évvel 
a házasságuk elölt adtak ki, azt a «Szerény hatá­
rok közt» uzitnü irányregényt: ön megkért engem, 
hogy keressek önnek egy másik példányt és hoz­
zam (d.

«Nem tudok öntől megtagadni semmit, még akkor 
sem, ha a kívánsága — ezt maga is elismeri —- 
némi gondot okoz. Engedelmeskedtem hát, de fá­
radságomba is került. Mert a kiadó megbukott, s a 
megmaradt példányok cladódlak és szétszóródtak. 
Elég az hozzá, kerítettem önnek egv kötetei, és ön 
sietve nyitotta föl — nincs jogom panaszkodni 
vagy szemrehányást tenni.

«Azután, halkan, azon az oly szivrehaló, olyan 
komoly és olyan édes hangon, a milyen csak az 
öné lehet, felolvasta azt a lapot, a melyet olvasni 
kívánt. A regény hősének, Jacquesnak kissé hossza­
dalmas mondókája volt az, midőn az izgalmas élet 
heves küzdelmei közepeit felállítja végre a «szerény 
ha tárok »-ró! szóló tételt, a melyeket mindenkinek á 
maga erejéhez kell mérnie és józan tevékenységével 
kitöltenie. Igaz, hogy ez csak körülírása a latin 
költő au reá mediocritas-únak, vagy a Candide «Mű­
veljük a kertünketa-félc elvnek, csakhogy modem 
észjárásra alkalmazva.

«Azután ölébe 
hegte:

««Miért is nem lehet kettősben szerénv balárok 
közölt megélni?»»

«Nem akartam akkor szóvá tenni ezt a nyilat­
kozatot, mely engem mellőzött; de «édes Gábriellé, 
mennyire igaz volt és milyen jól megértettem! 
Milyen balgák is azok, a kik, bár közök ügyében 
van a boldogság, tantalusi kínokat szereznek önön­
magoknak azzal, hogy szándékosan s mintegy 
játszva lávolitják el magoktól a gyümölcsöt, a me­
lyet leszakíthatnának!

«Merjem e önnek mondani, hogy mi kelten tud­
tunk és még jobban is fogunk tudni olyan szerény 
határokat teremteni magunknak, a melyek közt 
máris oly édes örömöket élvezünk ? Barátságunk 
vonta ezeket a határokat, mely közt helye van a 
boldogságnak. Avagy azoknak a kedves estéknek, 
melyeket nekünk zavartalanul engednek át, nem . 
olyan bubájuk van-e, mely egész életünket balzsam- 
illattal árasztja el?

(Folytatása következik.)

ej letté ön a könyvet s azt re-

„ANGYALKA.”
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- ANGOL HEGE NY.'—
— Ugy-e nem igaz a mit az emberek re­

besgetnek? Hogy te .... le megengeded annak 
az öreg embernek, hogy lépten nyomon kövessen, 
udvaroljon és . . . . . Fejét leborgasztotta a szép 
asszony ölébe, a ki érezte, hogy ez ember tetőtől 
talpig reszket, azután foly la Iá .... és hogy mind 
erre te bátorítod fel. Édes szerelmem, imádott an­
gyalin! mond hogy nem igaz .... Lásd l.eonie, 
én (tatai, gazdag vagyok. Miért részesíteném az 
öregei előnyben.

Valóban miért ? És ki mondja, hogy teszem ? 
Hangja különösen szende és lágy volt. Arra szá­
mítót!, hogy csillapitólag hasson, a mit el is éri. 
Kissé megrémült az ifjú szenvedélyétől. Hát ha va­
laki bejönne és látná öt térdein lábainál, egész ki­
kelve. Hát ha Dawtry meghallja ? Jobb lesz, ha 
lecsillapítja ezt a torzonborzt és lerázza a nya­
káról.

De nem rögtön. Őrültség volna előbb szakítani 
vele, mielőtt az üreg ur nyilatkoznék. Elég, ha 
azután rázza le a nyakáról. De hát ha az öreg 
herczeg nem akar beleharapni . , . akkor Wriol- 
licslcy is jó partié. Azért ne siessünk.

K nő termékeny esze egy pillanat alatt főzte ki 
mindezt, mialatt a fiatal ember lábainál hevert és 
egész szivét kiöntötte előtte.

— Mi nekem az az öreg ember? mondá ra­
vaszul.

~ N° mondjon olyat, a mit nem érez, kiáltá 
lel U riothasley szenvedélyesen. Megragadta kezeit 
s ajkaihoz szőri tol la. Mindenre, a mi szent előtte, 
kérem, legyen őszinte irántam.

— Miért gyanúsít engem, mondá Scarlcllné sze­
líden s nem iparkodott kezeit az övéből kiragadni. 
Gyönyörködött a szép ifjú arezban, a mint ez igy 
halványan esedezett és pillanatra elragadtatta ma­
gát nőies érzelmei által, átkozva a sorsol, hogy 
Dawtry herczeg nem ilyen fiatal és szép, mint ez.

Szóljon csak egy szót s adjon egy remény­
sugarat ! esedezék a fiatal ember hevesen.

J öbbel mondott volna, de a szerencse a nő ré­
szén volt és a körülmények úgy akarlak, hogy ez 
egyszer kibújjék o felelet kötelezettsége alól A 
szükö-kut rythmikus locsogását léptek zaja szakította 
meg. Wriothesley felugrott és a szép asszony elölt 
állott meg, mikor egy kis beszélgető, nevető társa­
ság feléjük közeledett és közel hozzájuk letelepedett 
(tgy otlománra. A téte-a-télenek igy vége szakadt.
V notheslcy nem beszélhetett, de szemei annál 
többet mondottak. Leonie kiszakított egy virágot a 
csokorból, mit _ kezeiben tartott s oda adla Fülké­
nek, a mit ez feleletül vett kérelmére. A virág czélja 
azonban csak az voll, hogy a grófot megnyugtassa, 
a ki is azt hévvel keblére rejtette.

V. FEJEZET.
Wriothesley feltette magában, hogy a vasúti ál- 

omástól gyalog megy ódon kastélyába, mely csak 
kis mértíöldnyi távolságban feküdt a falutól. Égész

ttlja buja mezőkön és erdős Iájakon vezetett ke­
resztül, a melyek lcplen-nyomon gyermeki és ifjú­
kori kedves emlékeket ébresztettek "lelkében. Mikor 
közel jött a kastélyhoz, melytől annyi ideig volt 
távol, megpillantotta a nagy bozontos kuvaszt, a 
mely távoz Iákor csak kölük korát élte s most vén 
korában lustán nyújtózkodott a nyílt tornácz előtt.

Egy pillanattal később egy magas, karcsú alak 
csatlakozott a kutyához és barátságosan veregette 
bozontos hálát. Wriothesley a cserjésen jövel, lisz­
tén láthatta a fehérbe öltözött üde alakot, a mint 
czirógatja a hatalmas állató!, mely farkcsóválva 
örömében s nagy, hü szemeivel hálásan néz úrnője 
arczába. Az egész jelenet megörökítésre méltó volt 
volna. A cserjés itt sűrűbb lett s elzárta a gróf 
szeme elöl a szép látványt és midőn újra a tisz­
tásra éri, már nagyon közel volt a házhoz. A leány 
még mindig ott állt, a kuvasz azonban már lábai­
nál hevert. Wriothesley szemügyre vette a leányt. 
Lehetséges volna, hogy ez Angyalka legyen, az a 
gyermek, a kit ő ilt hagyott ? Ha igazán ö, meny­
nyire megváltozott. És mi van az arczában, a mi 
emlékezteti a .... a .... de kire? Nem jutott 
eszébe.

A leány is megpillantotta őt; tekintetük találko­
zott. A leány elemién elhalnvánvodott, azután égő 
pír borította cl arezát s végre örömsikoltással lero­
hant a lépcsőn s karjaiba vetette magát.

— Te vagy az! Végre eljöttél. Oh, te drága, 
aranyos Fülke!

Egész természetességgel, melegen megcsókolta. 
Miért is ne ? Hisz nem testvére neki ?

— És ha az ember meggondolja, folytaid könyes 
szemmel, hogy egész egy hosszú perezig bámultam 
a nélkül, hogy megismertelek volna. Oh, milyen 
csúnya dolog ez tőlem. De most siess . . . siess a 
nénihez. Milyen boldog lesz a kedves jó lélek.

Csak egy perczet kérek, mondá Wriothesley 
a. leány két kezét megfogva s szeme közé nézve. 
Ez a leány, a ki oly természetesen megcsókolta s 
most mosolyogva a legcsekélyebb zavar nélkül egye­
nesen ;t szeme közé néz, valóban tünemény.

Teliát te vagy az Angyalka? mondá oly 
elcsodálkozott hangon, hogy a leány e felett való 
örömében majd kiugrott bőréből.

— Úgy látom, te sem ismertél meg engem, 
mondá nevetve. Ugy-e bár megnőttem ? Nénike azt 
mondja, hogy mázsát rak a fejemre, lm még tovább 
is igy folytatom, pedig már tizenhét éves leány va­
gyok. De ne csevegjünk itt. Jöjj be nénihez, any- 
nyira vágyódik már utánad.

Ezzel kezénél fogva a fiatal embert, maga után 
vonszolta fel a lépcsőn a tágas régi csarnokba. 
Minden lépése gyorsabb lett, mig végre szaladni 
kezdett. Izgatottsága ráragadt Wriothesleyre is. a 
ki színién végig szaladt a csillogó fényezett hosszú 
folyósón. Ez alatt folyton kínozta a kíváncsiság: 
kire is hasonlít ez a leány ? Miben is rejlik a ha­
sonlatosság? Szemeiben, hajában, szája formájá­
ban? Mikor a folyósó végére értek, a honnan lady 
Mary szobája nyílt, Angyalka nem bírván többé 
magába fojtani örömét, hangosan kezdett kiáltani:
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(fehértemplomi) gyalogezred egy zászlóaljából, a Gl. 
(temesvári) gyalogezred egy zászlóaljából, továbbá négy 
ütegből s egy huszárszázadból. A 17. hadosztály áll a 39. 
gyalogezred 4 zászlóaljából, a 101. gyalogezred egy s 
6 46. gyalogezred három zászlóaljából, továbbá meg­
felelő tüzérség és huszárságból. Csütörtökön Világos 
alatt lesz az utolsó gyakorlat s aztán az ezredek állo­
máshelyeikre vonítnak. A hadgyakorlaton az említett 
hadosztályparancsnokokon kívül jelen lesznek Waldstäd­
ten János báró altábornagy, hadtestparancsnok, vezér­
kari főnöke Deszszovich ezredes kíséretében, továbbá 
Cronenbold tábornok aradi várparancsnok, segédtiszt­
jével, Görber föhadnagygyal, Petrovits, Vaniss, iíabiger
tábornokok stb.

— A bedőlt szegredi rakpart. Mint Szegedről Ír­
ják, Lóezy Lajos budapesti műegyetemi tanár és is­
mert geológus tegnap Szegeden volt, hogy a geológiai 
szempontokból megvizsgálja a besüppedt rakpartot. A 
S:. X egyik munkatársa, a ki fölkereste Lóczyt, a 
kővetkezőkben adja elő ennek szakértő nyilatko­
zatait :

Előre bocsátva, hogy a rakparlsiippedéssel, tisztán mint 
érdekes geológiai tünettel szándékozik tudományos 
szempontból foglalkozni, kijelentette Lóczv, hosry a 
rakpart mostani részleges katasztrófáját," eltekintve 
mindennemű építési hibától, az alacsony vízállásnak 
tulajdonítja. Ezt látszik bizonyítani az á körülmény, 
hogy a rakpart besüppedése ugyanaz nap történt, mi­
kor a Tisza a legalacsonyabb szinten állott. Két­
ségtelenül nagy hiba volt az is, hogy a le­
járó kolosszális terhét utólagosan rakták rá a rak- 
partte-tre. A Lóczv véleménye szerint, az egész 
felső rakpartot hasonló veszély fenyegeti. Az alapozás 
a rakpart egész vonalán csekély, sehol sem éri a Tisza 
medrének fenekét. A rakpartnak legfőbb baja az egész 
félkörön, hogy a Maros egész erejével neki fekszik. 
A még kétségtelenül nagy összegekbe kerülő rakpart­
mizérián legfölebb olykép lehetne segíteni, hogy ha a 
Maros által Szeged alatt okozott kanyarulata a 
folyónak nagymérvű meder feltöltés által a másik 
partra volna terelhető. A rakpart süppedése kü­
lönben most is folytonosan tart és tartani fog 
mindaddig, a inig a mostani alacsony vízállás meg 
marad. Legérdekesebbek azonban a szaktudósnak ama 
természetes föntartással teli kijelentései, melyek a 
közúti hid biztonságára és állékonyságára vonatkoznak. 
Kijelentette Lóezy, hogy a jelenlegi rakpart-süppedés 
sennninémü befolyással nincs a hídfőre. Es azon néze­
tének adott kifejezést, hogy: ha áll az, hogy a Tisza 
medrének mélysége lő méter, a liidfő alapozása pedig 
csak 17 méter, akkor a hídfőt a talajviszonyokból ki- 
tetszüleg szintén katasztrófa fenyegetheti. — Az 
idézett lap a következő megjegyzéseket leszi e 
nyilatkozatra: Mint utólag értesülünk, ez a föl­
tevés némi félreértésen alapszik, a mnnnviben 
az a zérus alatt 1,"> méter mélységű mederrész- 
let valami 100 méterrel alul van a hídfőn. A hídfő 
alapozása pedig nem 17, hanem 123 méter. De azért a 
kiváló szaktudósnak fültételes kijelentése is elég rósz 
hír Szeged közönségének. Egészen addig, inig a szak­
tudós fültételes aggodalmával szembe nem állítják a 
föltétien és leghatározottabb megnyugtatást. Reméljük 
és hisszük, hogy ez nem lesz nehéz, mert maga az, 
hogy a hidat a hírneves Eiffel építette, kizárni látszik 
p. lehetőséget, hogy annak alapozása félelemre adhas­
son okot, a mint azt Lóezy kijelentését megelőzőleg is 
helybeli szakemberek említették, egyes ugvmondott 
gyanús jelenségeket is figyelve meg a szegedi hídfőn. Azt 
hisszük, hogy miután a minisztérium legelső szakközegei 
úgy is foglalkoznak a bedőlt rakpartrész helyreállításával, 
egyúttal alapos vizsgálat volna megejtendő úgy a hídfőn, 
mint a rakpart többi részein, mert minden érdek azt 
parancsolja, hogy Szeged ne hozassék tijabb vesze­
delmek hírébe, melyek minél messzebb utat tesznek 
meg a sajtóban tapasztalás szerint annál monslruózu- 
sabb alakban kerülnek vissza Szegedre. — A rakpart 
elhordá.-i munkáját vezető kir. mérnök, a ki Lóezynnk 
egyik jeles tanítványa volt a műegyetemen : mihelyt a 
romok el lesznek távolitva s a rakpartsüppedés okai­
nak kipuhalolását ezélzó fúrásokat és szelvénymérete­
ket megteszik a műszaki tanácsosok : az eredményt, 
az összes adatokkal együtt föl fogja küldeni Lóczyhoz, 
k: aztán tudományos szempontból megírja a bedőlt 
rakpartról szerzett geológiai tapasztalatait.

— Eltűnt történelmi emlék. Lapunk egy olvasója 
a következőkről értesít bennünket : «Budavárában, a 
múlt kevés fennmaradt emlékei között a legérdeke­
sebbek egyike azon emlékkő, mely a fehérvári belső 
kapu krisztinavárosi oldalán, jobb felöl, a falba van 
illesztve, s melyen Enyingi Török Bálintnak, Buda 
utolsó várnagyának monogrammja s az 1540, évszám

olvasható. Ez emlék nehány nap óta eltűnt. Ugyanis 
a fehérvári kaput a hozzáépített kaszárnyával együtt 
újra meszelték. A kőművesnek ugylátszik szemet szúrt 
a durva emlékkő furcsa ákom-bákomjaival, fogta ma­
gát, bevakolta, s szép sárgára meszelte úgy, hogy 
nyoma sem látszik többé. A jámbor bizonyára hallott 
valamit a czéhbeli ősök vakbuzgóságáról, melynek 
annyi műemlék fenmaradását köszönhetjük, és megiri­
gyelve dicsőségüket, jó vastag vakolat- és mészréteg- 
gel vonta be az emlékkövet, hogy ne rágódjék rajta 
az idő, s évszázadok múlva, ha majd lebontják a ka­
put, épségben kerüljön napfényre a burkolat alól, nagy 
meglepetésére a tudósoknak. Mi azonban jobban 
szereltük volna, lm ü kelme békét hagyott volna az 
emlékkőnek, lm az ezentúl is úgy maradt volna a 
maga durva egyszerűségében, történelmünk egyik ne­
vezetes korára és szereplőjére emlékeztetve a várba 
menőket. Reméljük, hogy az elmondottak nem kerülik 
el a lürténelmi és régészeti társulat, valamint a fővá­
rosi régészeti bizottság figyelmét.»

— Az osztrák-deutsohe Bohulvereln közgyű­
lése. Mint lvarlsbadból sürgönyzik, ott tegnap az osz- 
trák-deutsche Schulverein évi közgyűlését tartotta. A 
közgyűlés nagyon látogatott volt; 79 ezer tag képvi­
seletében 1200 résztvevő volt jelen. Az általános nagy 
német Schulverein is küldött képviselőket, kiket nagy 
ovácziókban részesítettek. Az évi jelentést dr. Wéít- 
lof terjesztette elő. A jelentés hangsúlyozza, hogy 
az egyesület czélja nem határtalan demonstrá- 
cziókbati és agilácziókban, hanem abban áll, 
hogy összekötő kapcsot alkosson az összes ausztriai 
németek között. Ezután áttekintést tart az egyesület 
múlt évi tevékenysége fölött és végül Hamerling Ró­
bertról, az elhalt költőről emlékezik meg. Ezután dr. 
Maresch Rudolf terjesztette elő a jelentést az egyesü­
let pénzügyeiről, melyből kitűnik, hogy az egyesület ez 
évi bevétele 299,5G0 fit, vagyis négyezer írttal több, 
mint a múlt évben. Dr. Krausz Viktor beszédében azt 
említette meg, hogy némely szláv faluban még a szó­
székről is agitálnak a Schulverein ellen. Így St. Stefan 
karinthiai faluban a pap nem akarta meggyóntatni 
azokat az iskolás gyermekeket, kiknek szülei a Scliul- 
verein tagjai voltak." A jelentések előterjesztése után 
megtartották a választásokat, este pedig á városerdő­
ben bankett volt, melyen báró Dumrciclier és Knoll 
Alfréd tartottak nagy "tetszésben részesült toasztokat.

— Az egyetemről. Bokor József dr., egyetemi 
m. tanár, lapunk tanügyi rovatának vezetője s a Magy. 
filozófiai Szemle szerkesztője a téli szemeszterben a 
nevelés oktatástan újkori történetéből hirdetett elő­
adást, melyben kiváló tekintettel lesz a napjaink tan­
ügyi reformját mozgató nagy kérdéseikre.

— Idegen forgalom a fővárocban. A zónatarifái 
első hónapjában, augusztusban a főváros szállodáiban 
14,103 idegen fordult meg, a mi épen kétszeresét ké­
pezi az idegenek júliusi forgalmának. Tekintve az!, 
hogy az utasok száma közel járt augusztusban a fél 
millióhoz, azt kell következtetnünk, hogy az olcsó díj­
szabás első .sorban a főváros közönségét indította az 
utazásra. Az idegenek közül magyarországbeli 9852 
volt, mig az előző hóban 5468, úgy hogy az összfor­
galomnak mini egy harmadrésze I. i. 4251 vendég

o, épen úgy, mint júliusban) külföldről származik. 
A legnagyobb járulékot most is Ausztria szolgáltatta, 
a honnan 2210 idegen érkezett és pedig magából 
Becsből 1382. Második és harmadik sorban a 
Balkán félszigetet említhetjük 950, és Németor­
szágot 5I8 idegennel. A Balkán félszigetről ér­
kező vendégek közül Oláhországra 660, Szer­
biáin 166, Bulgáriára 60, Törökországra 61, Görög­
országra 4, továbbá Bosznia és Horczegovinára 69 
esik. A többi európai államok utasai közül Franczia- 
országból érkezett 130, Nagy-Brilanniából 76, Orosz­
országból 58, Svájczből 41, Olaszországból 34, Bel­
giumból 21, Németalföldről 13, Skandináviából 7 és a 
Pivenoi félszigetről 6 vendég. Amerikából 109. idegen 
érkezeti, köztük 88 az Egyesült-Államokból. Ázsiából 
77, Afrikából pedig 1 vendég érkezett. A mull hóban 
csak Görögországból érkezeti 13, Pircnéi félszigetről 
Amerikából azonban 63 idegennel több érkezett a fő­
városba, mint júliusban s Ázsiákul 68-al.

A nemzetközi statisztikai intézet, mini Pa­
risból írják, Rawson angol tudós elnöklete alatt e hó 
2-a óta tartja üléseit. Az elnök megnyitó beszédében 
megemlékezett a két utóbbi év statisztikai jelenségei­
ről, mely alkalommal főleg Keleti «Ma gya vor szag 
táplálkozása statisztikájá»-t emelte ki elismerő­
leg. Továbbá felhívta az intézet figyelmét arra a neve­

— Nénike, megtaláltam 61! Hozom Fűiket. Itt 
van ni. Viszem nénikéhez.

Így bejelentve s e gyermekes lelkesültség felelt 
nevetve, került Fülke nénje szine elé.

Az agg no egy karosszékben feküdt. A fiatal em­
ber oda rohant és letérdelt melléje. Mikor megpil­
lantotta. hálát adott az istennek, hogy még egyszer 
látni engedte e gyönge lényt, ki oly közel áll a sir 
széléhez. É les mosoly ült az agg nő ajakún: hanem 
c mosoly szivébe vágott Fülkének; látta, hogy 
valóban gyenge a szál, mely lelkét a menyektől el­
választ, a.

— Édes egyetlenem ! Kedves fiam ! suttogd lady 
Mary, az ifju fejét keblére szorítva, sovány kezé­
vel haját simogatva, mialatt künyei arczán végig 
peregtek.

— Féltem, hogy nem foglak többé látni: egész 
örökké valóságnak tetszett az idő, a mióta távol 
voltál, monda szomorúan : de a régi vidámsága ha­
mar visszatért s rniutá újra őssze-visssa csókolta, 
tréfásan eltaszitotta magától s mondá:

— Most pedig kelj fel, XVriothesley és mutasd 
meg, Hogy néz ki az én iiam mint férfin.

A fiatal ember felugrott, hetykén oda állt, karjait 
keresztbe vonta a mellén és egész hal lábnyi 
magasságra kiegyenesedett. Lady Mary gyönyör­
ködve nézte a magas, széles válu, barna bő.Ti, szép 
katonát, a ki egyszerre kényelmetlenül kezdte érezni 
magát cgv reá szegezett sugárzó szempár átható 
tekintete alatt, mely nem volt a lady Maryé. Az a 
sugár, fehér gyermek az előtte egészen uj színben 
"eltűnő, Angyalka volt az, a ki egész nyíltságával 
és ártatlanságával meresztette reá szemeit és bá­
multa.

— Nénike, monda egyszerre Angyalka. —Milyen 
fekete lett ez a fiú.

— Kedvesem, szakílá félbe lady Mary azon az 
iktató hangon, mint mikor az ember egy tizenkét 
éves gyermekhez beszél, — nem illik észrevételeket 
tenni olyanról, a ki történetesen jelen van.

Tudom. Gondolnom kellett volna erre, mondá 
Angyalka bánkódva, azután, hogy jóvá légy-- az 
illemszabályok ellen elkövetett vétségét, szende te­
kintettel egyenesen Wriolhesleyhez intézte szavait :

— Nagyon megbámultál.
— Persze, mondá lady Mary vidáman. — Mit 

karsz te kis ostoba? Az indiai nap csak nem
i?jti el sugarait a le és az én kedvemért.

— Nénike félreértett engem. Én nem harag­
szom érte, nekem ő tetszik igy, vagyis akarom 
mondani, Fülke te tetszel nekem igy barnán; csak 
kár, hogy nyaka d fehér a gallér alatt. Ez rontja a 
hatást. Miért nem sültél le egészen ?

E kényes kérdés felett lady Mary és Fülke jó 
izüen nevettek. Angyalka is velük tartott, ámbár 
látszott rajta, hogy nem tudja: mi fokozta ennyire 
jókedvüket.

— Azt hiszem, ez nagy fáradságba kerülne, 
nemde? kérdé oly hangon, mint a ki tudni sze- 
"etné az igazat.

— Persze, hogy az az oka, feleié Wriothesley. 
— Az és még több aféle ostobaság, a mi szót sem

érdemel. Azután lady Maryhez fordulva, nevetve 
mondá:

— Előbbi intésed daczára nénikéin, Angyalkáról 
kell beszélnem veled, ámbár maga is jelen van. 
Mennyire megváltozott ez a leány . . . minden te­
kintetben.

— Igaz. Rávett a múlt hónapban és megenged­
tem neki, hogy felt űzze a haját, feleié lady Mary 
kissé zavarban, szemeit a leányon nyugtatva. — 
Az változtatta meg ennyire. Pedig ilyen kis leány­
nak nem is való még.

— De nénikém! hiszen tizenhét éves vagyok s 
hozzá elég hóri horgas. Elmondtam nénikémnek, 
hogy a Miss Ncttcrviil kinevetett a mull vasárnap. 
Elég tisztán hallottam, a mikor testvérének azt 
mondta, hogy sörényt viselek. Szeretném látni, mit 
szólnál te hozzá Fülke, lm valaki hajadat a sörény­
hez hasonlítaná. Aztán, nénikéin, nem emlékszik: 
mit mondott a plébános ur? . . .

— Igen, igen, vágott közbe lady Mary. Tudjuk, 
mit mondtál és mit mond a plébános ur. De ré­
szemről furcsának és ostobának tartom, ha ilyen 
kis lány, mini te vagy, a felnőtteket majmolja.

Wriothesley csodálkozva hallgatta e beszédet, de 
egyúttal mulatott rajta. Világos volt előtte, hogy lady 
Mary még mindig gyermeknek tekinti Angyalkát és hogy 
ez maga sem ébred arra az öntudatra, hogy átlépte azt 
ahatárt, mely a gyermeket a nőtől elválasztja.fin­
nek oka bizonyára az, mert életét a falu magá­
nyában, csak egy öreg asszony és egy öreg ur 
társaságában töltötte. Kíváncsisággal telt pillantást 
vetett tehát reá és rövid vizsgálódás után látta, 
hogy e leányt nyugodt vidámsága rendkívül széppé 
teszi és teljes ártatlanságát tanúsítja.

A leánynak általa beüsmert rendkívüli szépsége 
azonban nem liatotia meg úgy, mint érezte volna 
ezt akkor, ha szivét nem emésztette volna az az 
égető szenvedély. Teljesen méltányolta ugyan az 
otthonában uralkodó szűzies tisztaságot ... az agg 
nőt, a ki lelkét a lulvilagi életre készíti elő. s a 
fiatal leányt, a ki az élet küszöbén áll, fogalmával 
sem bir a rossznak, teljes bizalommal néz eleje a 
jövőnek: de a viszontlátás öröme azzal lehetni, kit 
édesanyja gyanánt tisztelt, nein volt képes mégis 
legyőzni benne az cllenlállhatlan^vágyat alioz sietni, 
ki hideg számítással fogva tartotta szivét.

Az ígéret mit neki adott, folyton üldözte. Elég 
kellemesen töltötte el a napot öreg otthonában, de 
szerettei kedves csevegésén át, mindig hallotta azt 
a másik halk, csábitó hangot és érezte ama puha 
kéz érintéséi.

Másnap délelőtt, hivatalos dolgok ürügye alatt, 
berándult a városka és Scarlettnéhez sietett. Ott­
hon találta őt ugyan, de nagy társaságban, azért 
csak egy-két szót válthatott vele s megszoríthatta 
kezét. Kedvetlenül tért vissza Towerbe, de mégis 
annyiban elégedetten, hogy legalább láthatta őt.

E látogatás után, egy egész hétig marad otthon. 
Elhitette magával, hogy ez az édes semmitevés jól 
esik neki ; nem is törődött a napokkal, hisz ebben 
a nyugodt, csendes háztartásban úgy is egyik nap 
épen olyan, mint a másik. Heted nap lady Mary 
magához hivatta reggeli után, mely étkezésnél az

zetes tényre, a mely a jövő évben fog megtörténni, 
t. i. a föld összes népeinek megszámlálása és erre vo­
natkozólag dicsérőleg emlékezeti meg Körösi József­
nek, a budapesti statisztikai hivatal jelenlevő főnöké­
nek a kidolgozás egyöntetűségét ezélzó fáradozásairól. 
A statisztikai adatok feldolgozásának terve ugyanis, a 
melyet az egész czivilizált világ elfogadott, Körösitől 
származik. Említésre méltó, hogy a nagyvárosok halá­
lozási arányának kiszámítási módjában változás fog 
történni. Az 1876-ban hozott határozatok azt kívánják, 
hogy minden városban minden halálozási eset számba 
vétessék és igy a kórházi idegenek is, a mely eljárás a fő­
városokra nézve hátrányos volt. Körösi most azt az indít­
ványt tette, hogy azokat az elhaltakat, kiknek az illető vá­
rosban nem volt állandó lakásuk, mindenütt hagyják 
ki. Miután az indítványt Bodio (Olaszország), Jalinson 
(Pélervár), Érben (Prága) és Bortillon (Paris) a maguk 
részéről szintén pártolták, valószínűleg el fogják fo­
gadni. Az eddig tartott statisztikai előadások közt leg­
érdekesebb volt Fournier de Flaix előadása, melyben 
a vallások statisztikájával foglalkozott. Ebben a budd- 
liaizmus követőinek valódi számát 148 millióban álla­
pítja meg, mig eddig 500 millió volt felvéve Levasseur 
Emil indítványt toll a közoktatási statisztika módsze­
rére vonatkozólag, melyet Körösi igazgatónak a buda- 
desli közös iskolákban követett módszerről adott fel­
világosításai után elfogadták.

— Magyar szálloda Páricban. A párisi Blondcl 
szállodát (Rue Blondel 13) Mayor A. hazánkfia vette 
át, ki a párisi világkiállítás magyar vendégeinek ké­
nyelméről minden tekintetben gondoskodik. A szállodá­
nak magyar konyhája van s a vendégeknek a magyar 
lapok is rendelkezésre állanak.

— Évszázados tomplom. Troncsénmegye Rakova

poky Sándor, a kerület orsz. képviselője megjelentek 
az ünnepségen. Marsovszky alispánt ritka kitüntetéssel 
fogadták. Kocsija elüti lovasbanderium haladt, a gyö­
nyörűen felékesilelt diadalívekről zászlók csüngtek alá. 
Az ebéd alkalmával Szecsánszky György, a község 
lelkésze és az alispán mondottak nagy tetszéssel foga­
dott felköszöntüket. Este Csaczán, a járás székhelyén, 
az alispán tiszteletére fáklyászenél és kivilágítást ren­
dezlek.

— Felrobbant tűzijáték raktár. A hamburgi 
nagy robbanásról, melynek pusztításáról röviden már 
megemlékeztünk, újabban még a következüket. Írják : 
Hecht ügynök tüzijálékszcr raktára egy Ericli-uiczai 
ház második emeletén volt. Mikor a robbanás nem 
tudni mi okból — megtörtént a raktárral szemközt 
levő háló szoba, melyben lleehlék kisleánya aludt, egy 
pillanat alatt lángba borult. A gyermek sikoltá­
sára a szülök a szobába rohanlak, de ruháik 
lángol fogtak. Ok is oda églek volna, ha a szomszé­
dok a folyosóra nem vonszolják őket és el nem oltják 
égő ruháikat. lleehlék lakása teljesen elégelt s azon a 
helyen, a hol az ágy állott, megtalálták a kis leány 
szénné váll holttestéi. A szülök is borzasztó égési se­
beket szenvedlek s kevés a remény, hogy életben ma­
radjanak. A borzasztó robbanás még egy negyedik ál­
dozatot is követelt. Egy llintzo Mária nevű leány épen 
a kelengyéjét rendezte a harmadik emeleten, mikor az 
e.xplöziú megtörtént. A szörnyű dörrenés annyira meg­
rémítene, hogy ész nélkül rohant az ablakhoz és az 
udvarra vetette magát, melynek kövezetén kiadta 
lelkét.

— Megúszta a Niagarát. Mint lapunknak Ncw- 
Yorkból sürgönyzik, újra akadt egy ember, aki a 
Niagara vízesésén leúszott. A vakmerő ember neve 
Brodle, a ki Boyton-félc gummi-ültüzéket vett magára 
s úgy ment neki a szörnyű vállalkozásnak, a mely 
csaknem életébe került. Mikor a roppant víztömeggel 
lezuhant, a sziklákon megütüdütt, de csak jelentékte­
len sérülést szenvedett. Mindazállal elvesztene eszmé­
letét s ilyen állapotában mentették ki a segélyére 
síelők.

— Lenau menyasszonya. Frankfurtban e hónap 
hatodikén halt meg 78 éves korában Delirends Mária 
Zsuzsámra, Lenau Miklósnak, a magyar születésű né­
met költőnek egykori menyasszonya. Lenau 1844-bon 
találkozott először Behrends Máriával. A baden-badeni 
«Englischer Hof» vendéglő közös éttermében látta meg 
először «a madonna képű, ritka bájjal megáldó t leányt 
s rövid idő múlva oly szerencsés volt, hogy el "is 
jegyezhette. Lenau akkor 42 éves volt, menyasszonya 
38 éves. A boldogság csak rövid ideig tarlóit, mert a 
költő néhány hét múlva Stuttgartban megörült. Beli- 
rends Mária egy újságból értesült szerelmese szomorú
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üreg úrnő ritkán vett részt. Midőn a fiatal ember a 
meghívásnak eleget tett, meglepetve látta, hogy nénje 
egyedül van, a mi ritkaság volt, miután Angyalka 
mindig körülötte szokott foglalatoskodni.

— Beszélni óhajtok veled, mondá lady Mary, 
midőn ücscse vele szemben leült. No ijedj meg, 
csak egy két szavam van, az sem üzleti dolog. 
Azonban olyas valami, a mi súlyosan nehezedik 
telkemre. . . Igen aggódom, hogy szegény gyerme­
kemnek nagyon is nagy oka lesz veszteségemet 
megsiratni.

Mit értesz kedves nőném ez alatt? kérdé 
Wriothesley komolyan.

— Szeretném, ha megígérnéd, hogy halálom után, 
te fogod gondját viselni. Édes iiam, ismerem e leány 
szivét és tudom, hogy annál jobb és nemesebb szív 
nem létezik , ... de kedvesem, folytató sovány kis 
kezét az ifju kezére téve, — a fiatal emberek sok­
szor gondatlanok és közöttük te sem teszesz ki­
vételt. De ha szavadat adod arra, hogy leánykámat 
pártfogolni és oltalmazni fogod, nyugadlan és elé­
gedetten zárhatom be szemeimet.

— Miért beszélsz igy? Az isten még sokára 
megtartja drága életedet.

— Már nem sokáig tart. Régi szívbajom a sírba 
visz, mondá bágyadt mosolylyal. — A szegény sziy 
fáradt, ki van merülve és nyugalom után vágyódik. 
Érzem : dobogása vége felé jár. Szivein is, én is 
nyugtalanul várjuk már az örök almot. De mi lesz 
Angyalkából, lm az én végórám üt? Csak te ben­
ned bízom Fülke. Vedd pártfogásod alá . . . légy jó 
hozzá.

Minden kívánságod szent előttem, mondá 
Wriothesley ünnepélyesen. De ha nem is szólsz ér­
dekében, hu maradtam volna ifjúkorom e kis ba­
rátnőjéhez. Légy nyugodt nénikéin: Angyalka min­
dig kedves nővérem marad.

— Derék kis leány; nagyon jó természetű, mondd 
az úrnő merengve. Búr születését titok fátyola bo­
rítja, mégis boldognak fognám tekinteni azt a fér­
fiul, a ki egyszer szivét megnyeri. Az az éjszaka, 
az a vihar... mily élénken áll előttem ma minden! 
Az a kedves, kis könnyes arcz, az ürömrivalgás, 
mikor megpillantott bennünket és az a kis medail- 
lon. Emlékszel Fülke ? Mindig a nyaka körül vi­
seli. Meglásd: valamikor ez fogja kilétét felde­
ríteni.

— Arra soha sem gondoltál nénikéin, hogy ilyen 
felfedezés vesztére is lehetne?

— Erre még gondolni sem szeretek. És, ha igy 
is lenne : nem venném magamra tanácsolni neki, 
hogy megsemmisítse. Adja az isten, hogy baj no 
érje, nagyon is fiatal és gyenge nagyobb baj és 
bánat elviselésére. De bevallom, nem egyszer bú­
sulok miatta.

— De nénikém tudod-e, egész féltékeny leszesz 
e leányra, mondd Wriothesley vidáman nevetve, 
hogy elűzze a sötét gondolatokat. Úgy látszik min­
den gondoskodásodat csak ő foglalja el. Nekem mi 
sem jut belőle?

(Folytatása következik.)

sprsáról, épen azon napon, mikor el akart hozzá 
utazni. A hir mélyen megrázta a nemeskedélyü nőt. 
Elhatározta, hogy soha sem fog férjhez menni, s foga- 

. dalmát megtartotta. Halála napjáig szigorú visszavo- 
nultságban élt a Majna melletti Frankfurtban s kegye­
lettel őrizte mindvégig a boldogtalan költő emlékét.

— Bibliai előadások, A hold-utezai ref. iskola 
dísztermében szepl. 10-től elkezdve minden kedden 
este 7 órakor énekkel összekötött bibliai előadások 
tartatnak.

— Az orientalista kongresszus sémi osztályának 
szeptember 4-iki ülését, mint Stockholmból Írják, 
Oszkár király személyes megjelenésével tüntette ki. 
Ezen az ülésen Müller bécsi tanár tartott előadást a 
sémi felírásokról és nz orábiai íölirásos műemlékekről. 
Az ovientálista kongresszus tagjai tegnap délélánig ma­
radtak Stockholmban, azután Krisztiánjába utazlak, a 
hol, mint egy mai távirat jelenti, ünnepélyes fogadta­
tás várt reájuk.

— Német hadihajó a Dunán. A Konstantinápoly­
ban állomásozó «Loreley» német hadihajó, három ma- 
gasbrangu lengcrésztiszttcl Galatzba érkezett, hogy ka­
tonai tanulmányutat tegyen a Dunán. Mint a belgrádi 
«Balk. Corv.» megjegyzi, ez az első eset, hogy német 
hadihajó jár a Dunán. Egyszersmind Turn-Severinbe, 
az osztrák Dunagüzhajólársulat gőzösén nagyobb számú 
német matróz érkezett.

— Washington éloze. Washington, nz amerikai 
unió megteremtője rendkívül komoly ember volt. A 
kik ismerték azt állították róla, hogy életében soha 
még csak nem is mosolygott, és teljes életében csak, 
egyetlen egy élezel csinált, de azt is a legnagyobb 
komolysággal adta elő. Az első kongresszuson ugyanis 
melyen a szövetségi hadsereg felállítása lelett tanács­
koztak, a kongresszus egyik tagja azt javasolta, hogy 
a hadsereg soha se lehessen nagyobb 3000 embernél. 
Erre felkelt Washington és azt az ellonjavaslatol ter­
jesztette a kongresszus elé, mondják ki, hogy 2000 
főnél nagyobb ellenséges hadseregnek no legyen sza­
bad az unió halárát átlépni. A javaslat természetesen 
óriási derültséget kellett s a kongresszus az első ja­
vaslatot elvetette.

— Eányalég robbanás. Angliában a pcnicniki kü- 
szénbányákban c hó 4-én bányalég robbanás történt. 
A bányában levő munkások közül csak keltő 
meneküli meg, hetven menthetetlenül odaveszett. A 
mentési munkálatokkal foglalkozók már csak a holt­
testeket szállíthatták napvilágra. A belügyminisztérium 
utján maga a királyné is kifejezte részvétét a nagy 
szerencsétlenség felelt.

— Vasúti szerencsétlenség. A moszkva-trieszli 
vasútvonal Kamienka nevű állomásán Szmolonszk kö­
zelében a minap egy személyvonal összeütközőit egy 
rendezövonallal. A személyvonat mozdonya és négy 
kocsija, a másik vonat húsz kocsija összc'znzódoll. Az 
utasok közül és a vonat személyzetéből nohányan meg­
sebesültek. A fennakadt forgalmai nyolez óra lefolyása 
alatt ismét helyreállították.

— Elfogott diákok. Kievbcn és Charkovban nem 
rég több lengyel, miliőn és orosz tanulót fogtak cl 
összeesküvés gyanúja alatt. Az clfogalások alkalmasint 
összefüggésben állnak a legutóbbi lembergi elfogaIá- 
sokkal, hol tudvalevőleg Franko és Visloucli Írókat 
tartóztatták le nemrég.

— A malaria-láz sűrűién szedi áldozatait Rómában. 
A veszedelmes lázba a soai követség több tagja is 
belebclogedetl. A láz főleg a Porta Pia elölt levő téren 
dühöng, a melyen újabb időkben építettek házakat és 
villákat, s a melyről eddig azt hitték, hogy lázmentes 
vidéke Róma városának. A soaiak egyébként nagy 
érdeklődéssel nézegetik az örök város nevezetességeit. 
Felmentek a Pétor-bazilika kupolájára, azután a Vati­
kánba. Megtekintették a szixlusi kápolnát, a mely azért 
nem tetszeti nekik, meri kisebb a pályaudvarnál. Főleg 
a nyomdákba szeretnek ellátogatni, a hol a szedők 
munkája mulattatja őket.

— Elfogott gonosztevők. Kassán tegnap az augusz­
tus 16-odiki frankfurti betörés elkövetésével gyanúsí­
tott és azóta körözött Link Ignáczot, Hauser Károly 
kassai ékszerész feljelentésére a feleségével együtt 
elfogták. A 100 forint készpénzt és 400 forint ára ék­
szert találtak nála. A betörő elfogására 4000 márka 
jutalom volt kitűzve. — yl verseczi rendőrség a mi­
nap jő fogást csinált. Értesült ugyanis róla, hogy a 
tegnap reggeli vonattal egy individuum fog Vcrseezro 
érkezni, a ki több bankúprésl visz magával. A kitű­
zött időben nem csak egy, hanem egész sereg gyanús 
ember érkezeti meg a vonattal, a kik mindenféle pré­
seket és szerb pénz hamisításához szükséges kézi 
szerszámokat hozlak magukkal. Az érkezetlek közül 
elfogták Missies lljál szerb Gradiskárúl, Stales Itadoz- 
kát Pozarevnczrúl. Andrejevics Joczái és testvérei! 
Versoczrül. A sebtében megindított vizsgálat folvamán 
arra is rájöttek, hogy a gonosztevők osztrák-magyar 
pénzt is készültek hamisítani.

— Ritka égi tünemény. Szeptember havában oly 
ritka égi tünemény lesz látható, a milyen csak min­
den három vagy négyezer évben egyetlen egyszer is­
métlődik. A Mars bolygó ugyanis oly közel fog jutni 
a Saturnushoz, hogy a két égitest szeptember 19. és 
20-ika közt éjfélkor látszólag csak egyetlen egy testet 
fog képezni. A nap fölkelte meg fogja akasztani Pa­
risban és egész Nyugat-Európában u jelenség észlele­
téi, de Amerikában ez egész reggeli nyolez óráig lát­
ható lesz.

—- A jaroslaui merényletek második áldozatáról, 
Schubert dzsidás főhadnagyról megírtuk, hogy sebeibe 
belehalt. Egy mai keletű lembergi távirat ezt a Hírt 
megczáfolja, és jelenti, hogy a király Billroth tanári 
távirati utón hivatta Jaroslauba, hogy a sebesült fő­
hadnagyon a szükséges műtétet végrehajtsa. Frze- 
myslbül az államiigyész s egy vizsgálóbíró, Lemberg- 
böl Meidingen rendőrfőnök Jaroslauba érkezett a vizs­
gálat folytatására. Egy mai keletű javoszlaui távirat is 
megerősíti azt a hírt, hogy Schubert főhadnagy még 
él és van remény, lmgy fölépül sebeiből.

— Határaértö rablógyilkosok. Egy Szegedre ér­
kezett távirati jelentés szerint Dubovácz temesvárme- 
gyei faluban több a határon áttört fegyveres szerb 
rabló meggyilkolt egy dubováczi lakost. Verseczröl 
Losclidoricr esendörföhadnagy azonnal a helyszínűre 
ment s a halársérlö rablógyilkosokat nyomozza.

— A Wtillf czirkusz napjai az állatkertben már 
meg vannak számlálva s csak rövid ideig fogja még a 
fővárosi közönségei szórakoztatni, mindamellett estén- 
líint még mindig nagy közönség nézi az előadásokat. 
A lóidomilás mesterművei és Caviar, a mülovav-medve 
nagy tetszésben részesülnek. Újabban a D’Osli légmíi- 
vész-csoport, mint a jelenkor kiváló légtornászai még 
csak fokozzák az előadás érdekességéi. Legközelebb 
a hamupipőke nagy látványos némajáték kerül színre 
a legdíszesebb kiállítással.

— A fürdőkből. A legutóbb érkezett kimutatás 
szerint a margitszigeti fürdőben 715 fürdözö lakott; 
a látogatók és fiirtlövendégek száma Budapestről és 
vidékéről összesen 111,448; a tálra füredi fürdőben 
szepl. 3-ig 4051 ; az ujtátrafüredi fürdőben szepl. 
3-ig 2825; az alsóbátrafüredi gyógyfürdőben szepl. 
3-ig 2401 ; az ausseei fürdőben szepl. 7-ig 7109 fürdő 
vendég fordult meg.

— Időjárás Budapesten. A három nap előtt meg­
indult esőzés ma tetőpontját érte el; délelőtt komor, 
nehéz fellcgek borították az egész láthatárt, délután, 
de különösen este több Ízben oly hatalmas zápor in­
dult meg, mely felhőszakadásnak is beillik; este 9 
órától 10-ig oly sűrűn zuhogott, hogy az utczákon alig 
leheteti járni s az utczák egész szélességét elfoglalta 
a rohanó áradat. A mai nap különben Falb szerint 
kritikus nap, de a hires időjós tekintélyét ez alkalom­
mal némileg gyöngíti az, hogy a kritikus idő már 3 
nap előtt kezdődött. Lapunk zártakor az cső egyre 
zuhog.

— Letartóztatőtt postatiszt. A budapesti posta 
és távíró igazgatóság följelentésére a rendőrség ma 
sikkasztás és csalás miatt letartóztatta Heine Alfrédet, 
a föposla tcherfeladási osztályánál alkalmazva volt 
posta- és táviró hivatalnokot. Heine úgy követte cl a 
visszaéléseket, hogy költött vidéki cziinekre, hol sze­
mélyesen, hol levélben csalási szándékkal megren­
deléseket tett fővárosi czégeknól a az utánvét

melleit feladott csomagokat, .melyek az'.ü kezén 
mentek keresztül, kifosztva, ■ értéktelen1*./ holmikkal 
töltötte meg s igy továbbitolla a nem ,létezö czim- 
zelthez. A csomagok természetesen visszakerültek 
a feladókhoz, a kik panaszt lettek a postaigazgatóság­
nál. Ez figyelemmel kezdte kisérni a tcherfeladási osz­
tályt s a gyanú csakhamar Heinere fordult. Ma aztán 
kétségtelenné lett, hogy Heine csakugyan visszaélt ál­
lásával. A postaigazgatóság megtette a bűnügyi följe­
lentést hivatalnoka ellen, a kit rendőrség letartóztatott. 
Egyidejűleg házkutatást is tartottal; a sikkasztó lakásán 
fi találtak egy 85 irtot érő távcsövet, egy 189 fi tos va­
dászfegyvert, négy drága forgópisztolyt és egy légpisztolyt. 
A vallatás a főkapitányságnál nem sokáig tartott, mert 
a sikkasztó, a bizonyítékok súlya alatt beismerő val­
lomást tett. Elmondta, hogy junius 1-én és 4-ikén 
telte a hamis megrendelést a Calderoni és társa, a 
Paul, a Huzella s a Weiner és Grünbaum czőgeknél- 
Tettét nem tudja máskép indokolni, mint hogy ö szen­
vedélyes vadász és más utón nem tudott, a szép fegy­
verekhez jutni, melyeknek értéke megközelíti a 400 
forintot. Heine lakásán talállak egy több ezer forintról 
szóló takarékpénztári betétkönyvecskét is, mely azon­
ban kétség nélkül jogos tulajdona a sikkasztónak, ki 
jómódú szülök fia s maga is vagyonos ember. Isme­
rtjei nem is hiszik, _Íjjogy a pénztelenség bírta a lo­
pásra. A szerencsétlennek szenvedélye a lopás. Szülni 
a lipótmezei tébolydában végezték életüket s fiuk tőlük 
örökölte elmebeli fogyatkozását: a kleptomania!.

— A csizmadia legények sztrájkja. A kiegyezés 
a csizmadia legények és mesterek közölt a mai napon 
megkísértett iparhatósági beavatkozás mellett som si­
kerüli. Horváth János dr. iparhatósági biztos a munka- 
szünetelésről jelentést telle a IV. kor. elöljáróságnak. 
Az ipartcslületek megalakításával és ellenőrzésével 
megbízott iparhatóságnak, s ez értekezletet hívott ösz- 
sze a Sverloezky-féle vendéglőbe a mesterekből s elé­
gedetlen legényekből. Az elöljáróság részéről Matliei- 
dosz István helyettes elöljáró és Prohászka Fe- 
renez elöljárósági jegyző jeleni meg az értekezleten. 
Miután a mesterek kijelentették, hogy nem hajlandók 
a legények által kívánt árszabályt elfogadni, s viszont 
ezek sem akarlak abból általánosságban engedni, ha­
nem legfeljebb egyik vagy másik munkatételre vonat­
kozólag, az iparhalósági biztos kijelentette, hogy a 
közös értekezletnek nem sikerült, a kiegyezést meg­
valósítania s igy csak az van hátra, hogy a mesterek 
és a legények, válnszsznnak a 24 24 békéltető bizott­
sági tag közül hat-hal képviselőt, hogy esetleg ezek 
jussanak megállapodásra. Mielőtt <- szőkébb körű 
bizottság összeült volna, az iparhatósági biztos figyel­
meztette a szlrájkolúkat, hogy senki föl mond ás nél­
kül el ne hagyja a munkaadói, mert ellenkezőleg 
rendőrileg fognak visszavezelletni. Megkívánja to­
vábbá ezt is, hogy a sogóJy pénzt árból kivonandó 
minden összeg utalványát előbb ö hozzá mutassák 
be. Ezután megválasztották a sziikebbkörü bizottsá­
got, mely .Mát h fid esz István li. elöljáró elnöklete mel­
leit ülést tartott. A kiegyezlelésazonban ezúttal nem si­
került s igy a sztrá jk most már tényleg megkezdődön. Az 
értekezlet végén Prohászka jegyző fölhívta a szlrájko- 
lúknl, hogy szigorúan maradjanak meg a törvény kor­
látái közt, a mit ezek meg is Ígérlek. Különben a 
sslrájkoló legények nagy része rövid idő múlva eltá­
vozik Budapestről. A vidék több helyéről, mint 
Nagy-Kanizsáról, Rákosról, Nagy-Körösről stb. le­
velek érkeztek a sztrájkbizottsághoz, melyekben 
egyes vidéki mesterek kijelentik, hogy hajlandók a ki­
lépeti munkások jelentékeny részét saját műhelyeikben 
alkalmazni. Hogy c sztrájkolok a munkaszünet alatt 
szükséget ne szenvedjenek, a testvér-egyletek gyűjtést 
kezdtek anyagi felsegélyezésiikre. Legelöl jár a példá­
val a exipésziegények önképzö-egylele.

Öngyilkos liuszárönkéntes. A Fcrencz József 
lovassági laktanyában tegnapelőtt délután, mint értesü­
lünk, a 13. liuszáyezrcd egy önkéntese agyonlőtte ma­
jái és azonnal meghall. Ma temették el a lyörsegi
kórház halót kisterméből önkéntcstársainak nagy rész­
véte mellett. Barátai szép koszorút is lellek a boldog­
talan ilju koporsójára. Az öngyilkosság oka felöl állí­
tólag nines tudomása a kaszárnya parancsnokságának.

Megtámadott rendőr. Porkoláb László rendőr 
tegnap délután a Józsefváros egyik félreeső ulczájában 
meglátta Sárik Mátyás kintornást, a kit a rendőrség 
«közveszélyes csavargás» miatt kiutasított a főváros­
ból. Be akarta kisérni a jómadarat, de ez kétségbe­
esetten védekezett, s mikor látta, hogy másképen nem 
szabadul, botjával fejbe kollintolla a rendőrt. Azután 
még a kését is kirántotta s neki akart menni Porko­
lábnak, a ki okkor önvédelemből kihúzta oldalfegyve­
rét s a merénylőt egy csapással leleritclte. A jómadár 
most a Rókuskörliázban feleszik. Ha felépül, meg fog­
ják büntetni rentlörsérlés miatt.

Emberölés a matróz-Icbujban. A Fcrencz 
József-rakparti Voigt-fólc csapszékben előfordult em­
berölés ügyében a nyomozatot Zsarnay Győző rendőr­
kapitányra bizták. A kapitány az eddigi kihallgatások­
ból azt a benyomást merhette, hogy először Rccsánszki 
Bertalan hagyta el a Voigt-fólc korcsmát s utána egy 
llinterreilcr István nevű hajóslcgény ment ki az utczára. 
Itt szóváltás, majd dulakodás támadt köztük. Re- 
csánszki egy éles késsel megsebezte llinterreiter bal 
kezét s azután úgy mellbe lökte, hogy fölbukott. A 
czivakodás zajára kijött Scheffer Fcrencz halász és 
Nagy Sándor hajós, és Scheffer, a bántalmazott párt­
jára állva, pofon ütötte líecsánszkit. Rccsánszki erre 
négyszer-ölször megszórta Sebedért s a korcsmába 
menekült. De áldozata nyomon követte, egész a 
korcsma közepéig, a hol pár perez múlva összerogyott 
s meghalt. Rccsánszki még mindig tagadja, hogy ö 
lelt volna Scheller gyilkosa s váltig azt crösilgeti, 
hogy más valaki szúrta meg a verekedés közben.

Az anversi katasztrófa.
Borzasztók azok a tudósítások, melyek Anversből a 

legutóbbi szörnyű katasztrófáról érkeznek. Dynamit és 
petróleum óriási puszlilást vittek véghez, és száz meg 
száz ember van eltemetve a füstölgő romok alatt. An­
vers, a virágzó és élénk kikötőváros iszonyú képet 
nyújt. A rombolás képe borzasztó. Nincs a környéken 
egyetlen épület, mely meg ne volna rongálva. Azoknak 
az embereknek szárnál meg sem lehet határozni, kik 
kisebb-nagyobb ülüdésekel szenvedlek. Amerre csak 
az ember ellát, a házak teteje be van dőlve, legtöbb­
ről egészen lezuhant a lelő. Egész ulczasorokon egyet­
len ablak, egyetlen redőny, egyetlen ajtó épen nem 
maradt. A vasúti kocsik szilánkká zúzódtak. Minden­
felől haitik az emberek jajgatása, kik a tűz elöl mene­
külnek. Még kőt órával a robbanás után is egyre hal­
latszott a romok alól a pufogás, majd mint valami kisebb 
puskasorlüz valami heves ütközetből, majd mint valami ne­
héz ágyukból lőtt sortiiz. Legelőször a katonai egész­
ségügyi csapatok és sebesült szállítók siettek a vész 
helyszínére és egy hidász csapat vonult ki ásóval és 
kapával, de olyan átláthailan füslfelhö töltötte be a 
levegőt, hogy az emberek egymást sem láthatták. A 
tüzlángok egy egész hektár területei befutottak és a 
láng 200 méter magasra csapkodott fel. A robbanás 
pedig olyan nagy volt, hogy Antwerpen városának 
egyetlen búza nincs, melynek ablakai be no törtek 
volna. A messze fekvő börze épületnek még falai is 
meg vannak rongálva. Összesen 60,000 barrel petró­
leum gyuladt meg. A tölténybontó gépház még egyre 
ég, mellette egy mély gödör van, mely a felrobbant 
raktár helyét jelöli. A telep közelében levő munkáshá­
zak mind romba dőltek, a lakosok nagy része kisebb 
nagyobb sérülést szenvedett. Egy lakosnak két gyer­
meke veszett oda. A telep omladékáiból még «gyre 
sürü füstfelhő tör elő. néha lángoszlopok, [melyek 60
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méter magasra is felesapkodnak. A városi vízvezetéki« 
épület i • rombadőlt. Az, utász katonák újabb és újabb 
holttestre akadnak.

Az első benyomásról, melyet a katasztrófa Anvers- 
be:i lett, egy szemtanú a következüket Írja :

^Délután ‘2 óra felé egyik üzleti barátommal ültem 
a Rue de ,)!• rxem-en Anver.s-Uombon, midőn hirtelen 
borzasztó robbanás hallatszott. Az első pillanatban azt 
!I..I;• i-. a li.-znak «••-•v r- -zn omlott be annál is
,n'y" - «"eit eg.sz. rrc a húz. ö--/.»•> ablakai «•sörüm- 
p he Imi! »ttak aki, - az iilezáról is csőiömpúlés v 
'• o/ 'V.i' .. l.-al».,!. . ballal-zott lie. I’.'inülx c ugrottunk 

' ■ i' üonk a -z.ob.iha. Az. eget hatalmas íűslfcHiö 
h " ’ •' el. Minit-n!;i -irt, kiabált - futott a mene

>11. Miután I 
embereket . 
vil im a kai

magunkhoz téliünk, megkiséileltem 
m'ani. s nehánvad magammal ol- 
"fa színhelye félé. hova }2-kor ér- 

'• " " I ii i. -zli". látvány tárult elénk, fiorvillainc
‘ • " " I. mely a l.ielb Ián-a « zég petróleum
finomítójának közvetlen közelében van, levegőbe repült, 
•' I I Ipa .toll, In így . . I -z épületből I ;ak
1 - k-irmui l.d iirnndt meg. So! halottal eltakan

■' I "tlibben azonbaii még a lumok alatt bevev- 
1 '• 1 I ni |e!,e!, ti lejzzájtik térin a folyton dii- 
I : ziul l)i Ini,m I;. t «irátől négyig valóságos ágyu- 
' i' -/.ill a inni a túliéin-T; egyik a másik illán 

• '' Kel li.Ü.'iIliit étiem ál, de ilyesmit Illeg
mi-e.'i I "II I állott rn. I! '\álaljában képtelen 

1 " ■ 'Ima - l.i i \ ánynal; s a liajmeieszló és vér-
1 - ■ A ’ a I. Iii kép-1 adni. Könnxezni

:«'i • '-••• -l!en áldozaíok láttára s <■!- 
■ • mind.■noli «-.•!; a pii-z.lulás és ,-z.( nvedés 

k I"' "b 1 'oil. A Huai |s-ik szám előtt több 
1 • .«»!-• 'I vn-iili ko. sít Inlállaiu. Az. ulezák

v ■ I‘ ■ 1 ■!-.«n; is m-ép töltényekkel. Azok a 
-ka - I irányában horgonyozlak, nagyon 

d'.n A kaia zlr-ila szinludvc közelében 
' ■ - ' tel- I-: jobbár elpusztult. . lírákon ál bo-

v. I,, kan. • ■ alig laláham olyan házat,
- II n<: I vilink bezúzva De azt In-z.om, 

vl '. -kai, i..i . at ádíiiom, Imgy egy kilómé- 
- az ú- .-■• aiilnkol; he xullak lm ve.»

-1 • • • a I "’('•• mi c lei 7-dikvrol a kővelkez.-dul

li'h.-l ' « I . • V i<| 1.1,,vei ez. • fii 111 ií i.(XM>
>p -nx nini >.;.ighiíl alilmI a I z-Hull 

: • " - ' • -okát ! ■ i.di' k s az ativagol vi-
v . • • I I ; m m at-ai r.t luegergi i|ni I. I

" 11 - k i!."-, ■•'. ok. ,i vállalkozó x• vi«• a 
' "• ! "• a t.u o-i inéi nők ellenkezése

" !'la I :ivi *l«Ty I A k.iiaszlnifa köz-
• 1 ' I- e. 11.1 .1 - ."kiírni, li e: 1 a kik

1 • in ni elpn-zlnlla!.. Köz vei len a
• ' • "vall ii.tr.y ban I !«ihh I feliér s

• •r b '. • i iim p leni h.'.g a város fe-
*• z ' • ’11'111: • -.1 J:‘lnll!' He, In.*., v a Rirlli-
!" 11 1 a 1 a k I i- Ián-, fia le írni!. A lelep

-:l" ‘ .'Uvi l(. ulctnli all'í kél épiilelhul és
‘' 1 , dvni zi !."i . ünli. A lohhamis illán xaló-á-

.'eiU! yz.i-mr imluli ii.eg az < -/. kornyéken, min-
• pn iilxa, lombolxa és leijeszixe a lángokat.

1 ' . i' ia szinbelyéi még mindig sűrű fekete felhő 
.: t, m. x Imi ni) méter magos lángok törnek elő.

A löiténygyárban még a midi bélen 250 nő foglala- 
' ^ katasztrófa pillanatában a nmnkásnük

: f á'iilólag «.-ale ki.") volt, a kik mind elpusztullak.
1 ‘ - "\a Iépülő töltények hatása leirlmtaliun volt.
1" 1,1 "'im tele)) i's az északi fellegvár közt
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hallgfllás alá fogták, a mely kihallgatás 10 
onug tartott. Mini hírlik, vétkes gondatlansággal 
vádolják, mert az engedély szerint legfeljebb 3000 
kilogramm lőport tarthattak a gyár helyiségeiben, inig 
a katasztrófa idején a lüporkészíet körülbelül 21,000 
kdöm rúgott. A rendőrség Corvilainl őrizet alá he- 
hozlc és megtiltotta neki, bogy a városból távozzék. 
A robbanás megtörténte után több munkást megbízlak 
a töltények kiszedésével, a melyek közül sok inog volt 
l1!.'"".,1, Vl'.: l'-zck utólag explodállak és a munkások 
közül kettőt megöllek, keltőt pedig súlyosan megsebe­
sítettek. °

Mint cgv másik tegnapi keletű anvorsi távirat jc- 
b-nli, a belga lapok behatóan foglalkoznak a rettenetes 
katasztrófával és azok okaival. A legtöbben a fclelős- 
seg összes torbél a tarlományi-képvisciötestülelre há- 
i'iljak, mely a városi hatóság és a városi mérnök el­
lenzése daczára megengedte a töltények beraktározá­
sát, jla ez igy áll, akkor a felelősség valóban ezt a 
testületet terheli, mely ezzel szert tett arra a szomorít 
hírnévre, hogy ö idézte elő a század legnagyobb ka­
tasztrófáját. Az áldozatok száma felöl még min­
dig hiányoznak a biztos adatok, de azt hiszik, 
bogv a halottak száma legalább háromszáz. Sok 
liidotl a Sebeidében és a beomlott s elégelt épületek 
romjai alatt van. Ez idő szerint (este Sorakor) a tüzel 
loljoson lokalizálták s a környék is minden veszélyen 
lux iil van. A tűzoltókat és a katonákat teljes elisme­
rés illeti meg azért az önfeláldozó buzgalomért, mély­
nél a mentes és a sebesült-száll it ás munkáit végezték. 
Ilire jár, hogy a Corvilain gyár ulolsó lüllényszállil- 
manva nem volt bizlosilva. A liiclh ezóg árui azonban 
biztosítva voltak. Finnek a ezágnek összes kára meg­
haladja a Icát milliót. A halottakat hétfőn délután 
temetik el a kórházakból.

A katasztrófáról ma még a következő táviratot 
vettük :

Brüsszel, szept. 0, (Az Egy etárt ás távirata.) Az an­
yu-i katasztrófa áldozatainak száma meghaladja a 
iOO-al, kik közül legalább 130 meghalt. A király, aki 
tegnap több órát töltött a kórházakban s vigasztalta a 
sebesülteket, a temetésen külön kiküldőit, állal 
kvjn iseltelni magát. A lakosság a királyt 
kixnl meleg és rokonszenves fngadlalásban része- 
Ml,,"e; !l kórházakba való megjelenése rendkívül 
í" hálással volt a sebesüIteKre. Elül ázásakor a 
király 12,000 frankot adott át de Váci polgárn.cstev- 
n-'k a (.on ilain-gvár szerencsét lenül járt munkásainak 
családjai számára. A gyár összes munkásai közöli csak 
egyetlen egy menekült meg. Corvilain ellen gondalian- 
•sigból .-zármazó emberölés miatt szigorú vizsgálatot 
indítottak, a feleli, vájjon lclartóztassák-e, ma fognak 
véglegesen határozni. A kormány klerikális tagjai üsz- 
szusen 1000 frankot adlak a katasztrófa alkalmával 
.szerencsétlenül jártak családjai számára. A petróleum 
raktárban, pusztító tüzet sikerült, eloltani.
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\ x.1: u-z-ibiikban >zix far-iiiai |elene- 
k".'á...I.. I.önnyekbc full bangón

• ; niei.nl Xi-gv I •• p.k Illái.. I'.llieli-c 
" • -ai I . :in 1 ni a xalé.l, |,ái mily 

. \ !• g'ix.in - I-:y 11> éves leányt állttő- 
0- • H'il.iiit, I - inig sem löilinl
*"á |>"d:e 3iő iiii'leinyíre elrepült

SZÍNHÁZ és művészet.
— A nemzeti színházban szeptember 13-án, pén­

teken uj betanulással és uj szereposztással az. «Egyik 
sir, másik nevet» vígjáték kerül színre. A szereplők a 
következük: Sz. Priello Kornélia, Hogycsi Mari, Szaes- 
vavné, Cs Alszegi Irma, Náday, Horváth és Cabánvi. 
A legközelebbi újdonság eredeti darab lesz, az Ideges 
nők Emészt Uhun és Toolm vigjáléka, mclvnek első 
előadása szeptember 20-ára van kitűzve.

népszínházban szerdán a «Nobántsvirág» ko­
rúi színre Pálmai Ilkával a ezimszerepbon. Csiilür- 
tokun ismét az Ingyenélük-et adják elő. E darabol 
ed-lig összesen barminez-zor adták. A Párisi élet ()f- 
lenbaeli nagy operelleje pénteken, e lm 13-án a kö- 
yelkezü szereposztással kerül színre : Oabriella Pálmai 
Ilka, thumper Karadoe Pártényiné, Motellá Prank lio- 
V i’ 1/.*ulino .Uá('sl:ai .(tilosa, (iondrcmarck báröné 
An.lay Erna, l ulle Verdiire Arányi Izabella, (iondre- 
luarek Kassai, líaoul de Ciardufou Szirmai, liobinct 
N.'inel, Piinlo di Maladores Dárdai, Fiielc ezipész Uo- 
rand, l rbam Ijvári, Prosper Gvöngvi, Alfréd föpinezér 
Hunyadi.

A x'áronllgetl színházban holnap, kedden, lesz 
a till -Illat egyik legszorgalmasabb és leglelietsú"esebb 
tagjának Csórni Uerlának julalomjáléka a «Tücsök» 
czimszerepeben. Az egyetemi ifjak tiszteletére f. hó 
12-én csütörtökön rendezendő díszelőadásra nagy elö- 
k-'-ziilelek történek. Az érdeklődés ezen előadás iránt 
minden oldalról rendkívül nagv.

A debrcczcnl szinügyl bizottság legutóbbi 
élesében azt a kérdést tárgyalta, vajon adjon-e a vá- 
r.-s sznbxeneziót a szintársiílalnak avagy nem. s a 
sziniigyi bizottság azt határozta, hogy nem, kell adni 
zulm iii ziói. Az indokolás a löbhek közt azt motulja,

! • város már amúgy i- sokat áldozott a színházra,
a liázi pénztárnak amúgy i- elég a terhe, a szint m!.

-■" !.'eni lx, i.i-'iii. I többet kapnak, annál többel 
... ü- l |. y- tnx.ibli. Van azonban az indokolásban 
eg-v k-.rmunl.'iil pas-z::-, a mely megérdemli, Imgy 

. ;i li avmnó.l,, |< Hangzik pedig a kuvetkezö-
l'"l" :i "-^z ái 'mié. -zubxi nezié. a viszonyukat csak 
luxul iilúi" i-.xItari.i, i.H'il a -zin* .-zek igéméi esaklia- 
mar rlilin I.. pc-t lúgnak mödusulni, illetve' fokozódni
- az «•lul.b, állapot i-mét vi-zaál!. má-felöl ugy az ok- 
-/- I " \ "Z« té-In a. mmt az előadások szabatosságában s 

i z eL-yes. !. igvek-zriélien oly . sökkenés űllana he.
x ez.-k IMI I :t közönség pát Ifogás.i, illetve a „ive-

,1,1, 1 1 ............. .. majd umgulni azt a mértékül......... ..
a - -y<-l I'-í'ti I iá-ál,oz szül;-ég,.s (•.„ A mi magvar.,ú 
-uh;, a. iix . Il -z. lu-v I en. s u ú; meg ,ikel a szül;-

- '• ; meg—luld;. hc-gv a/.ulán j««l folvnla

Az ornz magyar úalárogyoefUct m , inr' út 
" I" 1 ' • I-. e flaring Ide liivnlel« -an

X -za\i.iiimi tamil li niondol! ;,/ elné.ki állá.-n.l > 
« -V«• ilc-t l.'gegyleleinek hálás l.ö-z.önelet 
a I. .aloméiI és zeveieié-il. milvlii n ,.i |i; 
• -il' .'ii k. I. l«-iii«n.ir,s után felolvas alóli 

' 1 ik Károly villa zlmányi tagok
‘ !" •' .“Z' -'"dl választás l.uveiköziében le- 
k«.xi ilvzul; i-i«.n«i.nie h- iisziiii:i„i y,i«.|.x 
zelnul llai-lav Ede .-!r,i,k, h n, x Józ.-ef 

i -:zik

Menti
alóli ai.v

nr
leplezni; é • azért I 
van konstatálva. II- 
az. k-1 «glelen. A Imi.
•'•"be ad1 fekszik: a műnk 
bérűié.1 "kni szenvedlek,
./ állt niil jártuk
Itt.iii/i/ ií-!;/// ru ruht Ion. 
me!veket héti

•i-i limin' a kovi M.ez.uket 
a hivatalos jelentések a 

h»iIza'iii.i. hálását el akarja!, 
’al" mi - .’s! Iiollli fvhala'.i -a 
a Indullak száma sokkal nagyobb 

inhözi, lairbá ikb.m .'S <:ily«.,-an 
•kegy lé-zél, kikenik könnyebb 
a laíiues ilotlák a I. .rházakból. 

. I 'tán nihiltt les/részei 
m n n a k usszeggnj/ee, 

M reggel temetnek el. Ma, vasárnap dél­
után 23 tőinél és lesz. A romok alól szakadatlanul ke­
lőinek elő teljesen mcgszcncsedetl és rémitöen ellor- 
zitoft holttestek. A tűz folyton tail, daezára a tiiz- 
ui'éisiig és a katonaság meelesziletl igyekezetének,hogy 
a lángokat elfojtsák. Corvilain, a gyár tulajdonosa, 
esak szerencsés véletlen áilal menekült meg a ha­
láltól. Arra a napra, melyen a katasztrófa történt, több 
üzlettársát rendelte magához, liogv velük egy fontos 
vállalatról értekezzék. De reggel távirat érkezeti iizlet- 
társailól, hogy nem jöhetnek Antverpenbe, hanem öt 
kunk, hogy haladéktalanul Párisba utazzék. Corvilain 
a hívásnak eleget tett, és e körülménynek köszönheti 
eletet Tegnap, visszaérkezése után", azonnal ki-

igvuilal a/
im.iiilni! :n
éxen ál )é 
>/.iujaiun é 
I- ii.umiIi) li­
bái eddig ;
Céza gr. -I
mi " Szi-nlirmav Elem. . i .:zú; Kámlv 
llubay Károly, Gobbi Alajos és Szloíánovits 
d-m, választmányi tagok. Az «Ungvári dalárda» 
kdepcll az. egyesidetbö! s ezt Uartay Edének az elnök 
a következő levélben jelenlétié be: «Eigvelemmcl ki- 
sérvén tálrafnredi ikliilés. i., alatt az. oi>z. szegedi dal- 
úimepélyl, iiiegillelüilé-sel é, lesüllcm a lap okból azon 
x.u.Illan ineglej)elésről, mely olt egvestileliink vezér- 
f" liu'1 Hazajővén, egyletemmel bővebben megbe- 

■ "- ni a di-lgci1, -. ..| IckozésönkViedményét van szeren- 
- ni naw -ágiul tudóévá -ára liózm. A szövet sé» me"- 
aiímtóinak s hosszai illőkön át x.-zéremek m—zavonu-
I. '-a, szemhi ii a j.ái tuskod.isokkal, melvekkel i-vel
II. in érti,«.luk, ki'jix z.eriii'iu-k, liogx egy biztosabb''ki- 
Ul,i !■ Iiiényében az. árból s/iitléu kivuimljak s lesiü- 
j«-l iiiimr-l i’L-yiil I a fvlzajloll egyesülői kötelékéből

•|.esunl;et bijelenl-em. I'.ij ez. nekem, de önérzetem 
1 i |a. 1 "gy kényszmill nyomás aluli magamat és lár- 
."m.'í a ze-z |y és egyenntlenkcilés bábjául oda 

\( --um fogadja ih. '/.nllsak dános elnök, s. k.
A kir. zsneakademlában az. t)0-ik tan­

évi lelviToli vizsgálatok a következő sorrendben tar­
tatnak meg: il. és 12. «I. e. 0 I2 zongora, d. u. 
3 (i magánének, 13-án c. e. !l—12 orgona, zeneszer­
zés 3 li hegedű és gordonka. Azok, kik folyó hó 
10-éig bezárólag nem jelentkeztek, csak külön " folya­
modás s igazgatói engedély alapján léphetnek az inté­
zet kötelekébe. A pót és javító vizsgálatok 13-ikán 
fognak megtartatni.

igényekre — erős küzdelem folyt a három jeles vizsla 
mérkőzésénél, mig végre, hogy a szereplő vizslák ki­
tűnősége leghelyesebben méllányollassék, Bárczy Ist- 
ván ur «Uell»-je és Eisen Manó ur «Lady»-ja között 
az első és második dij megoszlatott, s ugyancsak 
Bárczy ur «Miss»-jénck igen dicséretes elismerést sza­
vazlak a verseny bírák. Használati vizslák verse­
nye (minden fajtája és korú vizslák számára); ebben 
lleydrieh Károly erdész «Pick» nevű kitünően idomi- 
ll1.1.11 (1.<‘,nel vizslája nyerte az első dijat, mig a máso- 
dd; dijat Markó József «Hellas» nevű poinlcrjo kapta.
~ magyar testgyakorlók köre őszi viada- 

láf f. hó 15-én, 24 órakor délután az ügető verseny- 
pályán tartja meg. A versenyekre a nevezések 9G ne­
vezesse! zárultak. A meghívók a versenyre az egvloli 
helyiségben (nádor-uteza 14. sz.) szerdán, I) hó 1i-én 
és szombaton folyó hó 15-dikén este 7—9 közt kap­
hatók. 1

~ ^ budapesti polgári lövöházban tegnap tar­
tott diszlövésen a kővetkező ezéllövök nyerlek : Szá- 
voszt Alfonz, Dévász Károly, Korolovits Szilárd, Benkö 
I'erencz, Némái Antal, Las Adolf, Lilsaimr József, (.Írá­
séi; József, Harsányi István és Axamellii Lajos dr.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
- A magánépltósi bizottság mai, Rózsa Péter 

tanácsos elnöklete alatt tartott ülésén a kővetkező 
lonlosabb építési engedélyek kiadását hozta javaslatba, 
u. m. : Paulheim János és Istvánnak az V. kor. Klolild- 

Sólyom-utcza sarkán háromemeletes bérházra; 
urimm Bertának VII. kér. Nefelejls-utcza 435-7 brsz. a. 
egyemeletes és földszintes lakházra; Waller József és 
fiainak a iüporlári dűlőben 1T4-/» sy.. a. egyemeletes 
bérházra ; — továbbá földszintes házakra : Bareisz 
Frigyesnek az Angyalföldön 1553 sz. a., Kominacsny 
Vcnczelnek a kis svábhegyen (Í994 sz. a., Stróbl Ko- 
reneznek Farkas-rét 7721! sz. a., Kozalik Mátyásnak 
fiizella-u 2(i09 sz. a., Broitncr Imrének 1. kér. Svábhegy 
7154 sz. a., Schmidt Gyulának Gellérthegy 10.875 sz. 
a. (részben emeletes nyaralóra), Imrisits Mártonnak I. 
kor. Svábhegy 7154 sz. a. (nyaraló), Vécsiy Lajosnak 
II. kér. Rézmál-dűlő 5452 sz. a. (nyaraló). Ezenkívül 
több toldalék, átalakítás és kisebb építkezés engedé­
lyeztetett.

-- A polgári 
11-dikén, szerdán 
ülést tart.

~~ A főváron! közigazgatáoi bizottság ma dél­
előtt tartotta meg rendes havi üléséi Ráth Károly 
főpolgármester elnöklete alatt. Az ülés elején a fiijiol- 
garmesler a bizottsági tagok éljenzése mellett üdvö­
zölte a hosszas betcgcskedésc után ma először meg­
jelent Kada Mihály polgármestert. A polgármesteri 
jelentest, a mely főleg a lett egészségügyi intézkedé­
sekkel s katonai ügyekkel foglalkozik, a bizottság min­
den megjegyzés nélkül tudomásul votti*. A többi je­
lentések meghallgatása elült Gombár Tivadar óhajá­
nak adott kifejezési, hogy az öntözésre szolgáló viszo- 
nyok a budai várba is alkalmaztassanak, mert ezek 
hiányában most egyáltalában nem öntözik a várbeli 
ulezákaf. Gcrlóczy Károly alpolgármester kijelentette, 
hogy a kellő intézkedéseket meg fogja tenni. —
A rendőr főkapitány jelentése szerint a főváros 
múlt havi személy és vagyonbizlossági állapota 
megnyugtató és kedvező volt ; nagyobb bűneset egy 
sem fordult elő. Az elmúlt hónap alatt összesen -583 
büntetendő cselekmény jutott a rendőrség tudomására, 
némelyek mindegyikében megtörtént a nyomozni és 
371 esetben sikerrel. A följelentett cselekmények közül 
95-ször ember viele es testi épsége, 315 vagyon ellen 
irányult s a többi 73 egyéb természetű büntetendő 
cselekmény voll. Lo volt tartóztatva a rendőrségnél a 
mull hóban 2 53 egyén. Piacz és élelmiszer vizsgálatot 
1325 esetben teljesít el lek s ez alkalmakkor tetemesebb 
mennyiségű ártalmas ezikket kobozlak el. Az adó- 
felügyelő jelentése kiemeli, hogy augusztus havában 
az. állampénztárnál közvetlenül oOtl.iiis fit 47 kit 
fizetlek be, —tehát a tavalyi hasonló időszakhoz képest 
9.-i,(l32 Irt 33 krral többel : a fővárosi ndópénzlárhoz be­
szállítottak 1.482,972 Irt 87 krl, a mi IU 5,071 frtlal több 
a tavalyi eredménynél : bélyeg és illeték fejében 
2(!8,l5(i Irt folyt be. A tanfelügyelő, kir. ügyész, kir. 
lümérnük, árvaszéki elnök jelentése nem tartalmazón 
megemlítésre való dolgokat. - - A főorvos jelentésének 
legerdekesobb adata az, hogy noha a f. évi augusztus 
hóban a bolegedések s különösen a liagymázbotegsé- 
gel; száma, a julius liónapilioz képest jelentékenyen 
emelkedett - a halálozások számában mindaz.állal 
nagymérvű csökkenés mutatkozik. Ez örvendetes ered­
ményből azt következteti a tiszti főorvos, bogy a 
hág y in á zbel tag ség a, fővárosban, meg nem öílöll 
járványos jellegei. A folyó évi július hóban 
a halálozások száma volt: 1280, augusztus búban pé­
tiig: 975-, tehát augusztus hóban 30li-tal kevesebb. Az 
elhaltak közt 0—1 éves volt: 362, vidékről jött: 122. 
Legtöbb halálozás esik a következő betegségekre: tii- 
dövész: 188, gyomor- és béllmml: 188,"roncsoló lo- 
roklobb : 50, tüdőlob és liörglob 50. — A mit a főor­
vos a vizvczclifki, vízről jelentett, nagyon szomorúan 
hangzik, mert e szerint az a P'A, V1L ás Vili. ke­
rületekben, gyakran, az ihatatlaiiságig zavaros.
A többi, ugy a jobbparti, mint a balparii kerületekben 
jó. A küzkutak vize kifogástalan. — A jelentéseket a 
közigazg. bizottság tudomásul vette s kisebb t'igvek el­
intézésével az ülés végzödöll.

Jancaó Gézáné szül. Jankó Teréz, Jancsó Géza 
kézdivásárliclyi gyógyszerész és törvényhatósági bizott­
sági tag neje Karatniln szept. 4-én élete 28-ik, boldog 
házassága 10-ik évében meghalt.

CsloBákl József hitludor, szcpcslandeki czimzetes 
prépost, b-almási plébános és kor. esperes szept. 
4-én, életének 74-dik, áldozópapságának 50-dik évében 
cllmr.yt.

Moídován Antal r. kalb, káplán Ungvárolt szept. 
3-án meghall.

Dr. Kreszler Károly soproni evang. lyccumi nyu­
galmazott tanár, 48—49-iki volt honvéd őrnagy, több 
t. társulatok r. tagja, a sopronmegyei 48-as lionvéd- 
egycsülot volt elnöke, óvsz. honvédmenház jiarancsnok- 
sági segédtiszt szept. 3-ikán életének 75-dik évében 
elhunyt.

A közönség köréből.
Hamisitctt fekete selyem. !í“'£
ralikéit n kelméből, a melyből vásárolni akarunk, «s a 
not.ini liamisiliís azonnal napfényre kerill; valódi, tisz­
tán festett selyem azonnal összepündüröd l;, hamar ki­
alszik és nagyon kevés világosbarna szin t hamui hagy 
bátra, llamisitotl selyem finely könnyen megfényesedik 
és megtörik) lassan tovább ég, különösen a hamis fona­
lak égnek tovább (ha sok bennük a festékanyag) és sö­
tétbarna hamut hagy hátra, mely elleniéiben a valódi 
selyemmel nem göndörödik, hanem görnyed. Ha ős zo- 
nyomjuk a valódi selyem hamuját, ugy az szélporlúdik, 
mig a liamisiloll selyemnél ez nem történik. A itüeiun- 
lierg <«. (cs. és kir. udv. szálliló) selyem gyári raktára 
Zürich.szívesen küldi mindenkinek az ő valódi selyem- 
kelméinek mintáit és egyes ruhákra valót vagy egész 
darabokat szállítási dij és vámmentesen küld a házba. 8830

a kővetkező pb*

Egyéves önkénytesek
vészére a legelegánsabban, legizlés- sebben, szállítunk katonai 
egyenruhákat. Árjcgyz kuk ingyen és liérmcnlvo. JJávmincmü 
felvilágosításokkal gyorsan és a legnagyobb készséggel 
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Tisza-sorsjegyek
Főnyeremény iÓG,0G0

Jelzálog-sorsjegyek

forint és 50 kr. 
_ . Ifflycg.

Főnyeremény 600,0 00 fit n. ért.
. B aj forint és 
50 kr. bélyeg.

Főnyeremény 50,000 ft o. ért.
A két «liirnli összesen csak 4 oszt. ért.

\"rilLOlinz-i‘6sz v.3ny !i:in7
csal; Becsben A ‘it/j Tt1!^ C( ~ csak Bécstien
Wv.izelle llr. 10. jjlYAXhJUiV U £1, wolltó llr. 10

Szab, osztI;'ilc-niagyai‘ államvasut-lársaság.
49094/sz.

Hirdetmény.
Az 1889. év számlájára tiirlesztendi' 183 darab 5%-os 

(1. és II. kibocsátású). 4U0 4%-os és U8 darab ö'7u-os 
Iniiim-rossilzi (I. és II. kibocsátású) kötvény kisorsolása 
folyó évi október 1-én, kedden délután 21órakor, üres­
ben, ]., Se.hwarzenbcrgplatz sz. alatt, két közjegyzőnek 
és az igazgató-tanács erre nézve kiküldött tagjainak jelen­
létében nyilvánosan fog megejtelni.

Az igazgatóság.

Angol cs franczia
öltönyök ős téli kabátokra ajánlja

ÍÍÜKZIVEQIÍ A., férfi szabó
ltVDAVKST. V., Umin-utiza száné. i i:i2ú

TÁVIRATOK.

SPORT.
A magyar vlznla-verseny-egyeaület által

szeptember 1-én és 2-án rendezett vizslaversenyekrül 
tegnapi számunkban foglalt közleményünk kiegészilésc- 
kejien, az eredményt a következükben adjuk : Három 
verseny volt, u. m.: Angol kőiyők-vizslák versenye, 
ebben Lakatos Károlyné «Hóra» nevű pointer szukája 
nyerte az első dijat, mig a második dij Lakatos Ká­
roly és Markó Józsefnek adatnak ki. Angol felnőtt 
vizslák versenye; ebben — tekintettel a’fokozottabb

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
- A Mária Dorothea-cgyesület állal létesített 

lauilónök otthona jövő hó közepén történő megnyitása 
alkalmával az egyesület évkönyvei ad ki, melyben a 
tanítónők otthona javára gyűjtött összegekről "is sz.á- 
modás lesz. Mivel a gyűjtő bizottság által szétküldött 
ivekből még sok nem érkezeti vissza. Zirzen Janka a 
gyüjlöbizollság elnöke tisztelettel felkeli a l. gyűjtőket, 
hogy az iveket, habár üresen i~\ hozzá (Budapest, VT. 
kér. Andrássy-ul 05.) mielőbb visszakiiM-'tii szivesked- 
jonek. bogy a beszámolás minél teljesebb legyen. A 
jelen lui végén túl érkezett adományok az évkönyvben 
már nem közölhetők.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
Rablótámadás. Rablás büntette miatt vonla ma 

felelősségre Jovanovies birú elnöklete alatt a buda­
pesti törvényszék Tóth Antal gépgyári munkást. Egy 
testi lelki jó burája, Tárezi Imre panaszolta be, azt 
adván elő, hogy egy éjjel barátjával a korcsmában 
mulatozott, s a mint a Icoresmabeiyiségel Tóth Antal­
lal odaliagyta, a fuló-utezán barátja megtámadta, ülést 
mért a fejére, mire ő összeesett, s ekkor Tóth 
ezüst óráját és a nála volt készpénzt elra­
bolta. Tóth Antalt az clösietelt rendőrük tüstént 
letartóztatták s egész a mai napig vizsgálati fogságban 
volt. A mai tárgyaláson Tóth tagadta a vádbeli cse­
lekményt és azzal védekezett, hogy ö az ezüst órát 
csak őrizet végett vette magához, minthogy attól tar­
tott, hogy részeg barátjától majd elveszi valaki. Azt 
tagadja, mintha készpénzt is vett volna el barátjától. A 
kihallgatott tanuk vallomásai éppenséggel nem tüntették 
fel világos színben az esetet; a panaszos vallomása pedig, 
a ki a kérdéses időben nem volt beszámítható állapot­
ban, nem volt figyelembe vehető. Kitűnt, hogy a 
vádlott egyike volt a legszorgalmasabb munkásoknak, 
a kinek a vádbeli cselekmény elkövetése idején meg­
takarított pénzecskéje is volt. Ily körülmények mellett a 
közvádló kir. ügyész elejtette a vádat. Jhiányi Géza 
védöbcszédének meghallgatása után a törvényszék föl­
mentő Ítéletet hozott és elrendelte a vádlott szabad­
lábra helyezését.

Kolozsvár, szept. 9. ICorbuly József, az «Erdélyi 
Híradó» szerkesztője, ki sajlúvélség miatt hat hónapi 
államfogházra volt Ítélve, királyi kegyelemmel ma ki­
szabadult, Korbuly a but hónapi fogságból három hó­
napot töltött ki.

HÁZASSÁG.
—■ Eljegyzés. Ötvös Gyula föv. tanító szept. 8-án 

eljegyezte Számmer Imre székesfejérvári könyvnyomda 
és háztulajdonos leányát Margilot.

GYASZROVAT.
Kuszerl Adolf a Gyöngyös felelős szerkesztője 

lidsszas betegség után szept. 7-én jobb létre szen­
dém! t.

Bocs. szept. 9. Becs második kerületében Ráess 
tanárt választották meg 2280 szavazattal tartomány- 
gyűlési képviselővé. Ellen jelölljui közül Gehn eider 
8 55, Ralist 359 és Greyr 2 szavazatot kapott. Kihá­
gás nem fordult elő.

liécs, szeptember 9. (Az Egye tárt ás távirata.) A 
Lipótvárosban ma ment végbe a képviselőválasztás, 
melynek eredménye elé feszült várakozással tekintenek. 
A szavazás hal helyen folyt; elnökük dr. Lerch, Haupt­
mann, Axmann, Taglcichl, Sliasznv és Wagner községi 
tanácsosok voltak. A lakosság a szakadó cső daczára 
nagy tömegekben foglalta el a választási helyiségek­
hez vezető utczákat ; a rend fentarlására rendőr­
ségnek kelleti kivonulnia. Már a választás első órái­
ban fordullak elő izgalmas jelenetek ; igy e-y antisze­
mita agitátor másnak a nevére kiállított' jegvgyel 
akart szavazni, de rajtakapták. A választók közül'igen 
sokan nem kaplak igazolványt, mert a kézbesítéssel a 
hivatalszolgákon kivül utczákon szedett napszámosokat 
bizlak meg, kik az igazolványokat a legtöbb cselben nem 
jó helyen kézbesítették. 12 óráig 2000 szavazatot adtak!.,e. 
A cseh választók értekezletet tartottak, a melyen el­
határozták, hogy nem vesznek részt a választásokban, 
mert nem szervezkedtek idejekorán és igv dr. Gregr 
számára nem várható imponáló szavaznlmennvisé-». 
Két választó mégis rászavazolt Grogr-rc. Suesz Ede a 
liberálisok jelöltje kezdettől fogva többségben volt. A 
választás este ért véget és eredménye a kővetkező: 
Suesz kapott 22SG szavazatot, Schneider antisze­
mita 855-ül, Pabsi 349-el és Gregr 2-ül. Minthogy a 
rendőrség minden óvintézkedést megleli, kicsinyes ki­
hágásokon kivül nagyobb rendzavarás nem történt.

KraUoviooz, szept. 9. <"> felsége Uawlosiowban és 
Krakovieozben való tartózkodása alkalmából magán­
pénztárából a következő adományozásokat lette : Ja- 
roshiu és környékei szegényeinek felsngélyzésére 1200 
li’tol, a jaroslaui szegény gimnazisták internálasának 
500, a jaroslaui menliáznak 200, a jótékony nőügyiéi­
nél; az alapítandó gyermekmenhely javára 200, a jaros­
laui önkéntes liizoltú-cgyletnek 10Ö. a jaroslaui izrae­
lita kórháznak 100, a krakovicczi és a környékbeli 
szegényeknek 1200, l'roseianiecz községnek a rossz 
termés állal éhínséggel fenyegetett lakosai segélyezé­
sére 300, a jaworosoi önkéntes tűzoltó egyletnek 100, 
a krakovicczi izraelita hitközségnek a zsinagóga helvre- 
állitásura 100 és Kelel-Galiczia több kerületének árvíz 
által sújtott községei segélyezésére 3000 Irtot. Az ado­
mányozások összege 7000 irt.

Berlin, szept. 9. (Az Ei/i/etértés távirata.) 
Brüsszelből érkezett hír szerint a porta körjegyzék 
tárgyává akarja tenni az orosz haderőnek az ör­
mény határokon való összevonását.

Berlin, szept. 9. (Az Lgi/ehrtcs távirata.) A 
Berliner íagblatt szerint a berlini udvarnál már 
nem szonátának bilibe a czár látogatására, mint­
hogy nincsen erről semmiféle hivatalos hir. Ennél­
fogva a császár legközelebbi nyolcz heti utazási 
pvogrammjánál nem lesznek többé figyelemmel a 
czár esetleges látogatására.

Berlin, szept. 9. (Az Egyetértés távirata.) A 
bécsi német nagykövetséghez Köder ratibori viz-fő- 
felügyclőt nevezték ki teknikai attaehénak. Röder 
október 1-én foglalja el hivatalát Becsben.

Drezda, szept. 9. A pohárköszönlü, 
melyet Albert szász király a német császárra 
a szeptember 7-én adott diszebédnél mon­
dóit, a «Urezdner Journal» szerint követ­
kezőleg hangzik :

«Felséges urunk! Hét éve múlt, mióta a 12. 
hadtest legutóljára szerencsés volt, felséged dicső 
nagyatyját, felejthetetlen császárunkat 1. Vilmost 
körében láthatni. Akkor üdvözöltük benne a múlt 
győzelmes vezérét. Ma örvendünk, hogy a jövő 
hadvezérét, a német népnek veszély idején való 
vezérét körünkben láthatjuk. Fogadja. felséged ama 
biztosításunkat, hogy valamint mi régiek jó

és rósz napokban egyaránt híven állottunl 
felséged boldogult nagyatyja, dicső császárunk ol­
dala mellett, épugy fogjuk mi és e hadtest fiatalabb 
tagjai, valamint az utánunk jövők, örömmel követni 
felséged hivó szavát, ha ezt a hazát fenyegető ve­
szély kívánja. Bajtársaim! Tagjai a XII. hadtest, 
nek ! Felhívom önöket, emeljük poharainkat ő fel« 
sege, Vilmos német császár egészségeié! Éljen | 
Éljen! Éljen !

_ * ll»ios császár ezután 
liárköszöntöl mondotla :

«Engedje meg felséged, hogy letegyem lábai elé 
szívből jövő köszönetemet kegyes szavaiért. Mélyen 
megindulva és ürömlelt szívvel ragadom meg az 
alkalmat, hogy ezen a helyen, hol hét évvel ezelőtt 
istenben boldogult nagyatyám időzött, eleget te­
gyek a köteles bálának felséged iránt. Nagy tartó« 
zás az, melyet Ír- kell rónom. Felséged sok éven 
üt viseli gondot ream soha nem változó hűséggel 
és kegyességgel. Felséged jól tudja, hogy boldogult 
atyám egykor különösen kegyébe ajánlott engem 
felségednek-, azzal a kéreleméi, hogy felséged gon­
doskodjék rólam, ha öl valami haj érné. Felséged 
nagylelkűen teljesitotte e kérelmet s én évek hosz- 

szii sora óta hu barátot és atyai tanácsadót bírok 
felségedben. Nagyon örvendek, bogy most kifejezést 
adhatok itt forró köszönctemnek. Felségedben tiszte­
lem ama kortársi, ki istenben boldogult nagyalyám 
uram vezérlete alatt dicső kézzel régi szabadságunk 
visszanyerésénél és a német birodalom újjáalakítá­
sán sikeresen közreműködött. Alig, hogy elmúlt a 
nemzetünkre nézve oly nagyjelentőségű nap, a 
melyen az ellenség hatalma Összedőlt, minél felséged 
hadteste súlyos szavát szintén a mérlegbe vetette: 
Felséged már is újból maga köré gyűjtötte Szász- 
ország harezkész fiait, hogy megmutassák, mikép a 
hagyomány és a munka, melyek mar 1870-ben je­
lentékeny sikereket mulathattak fel, a békében is 
változatlanul és friss tetterővel továbbfejlesztetnek. 
Mi pedig emeljük poharainkat és igyunk ő felségé­
nek a harezban kipróbált vezér és hazája atyjának 
egészségere, ki még csak néhány hónappal ezelőtt 
hnsonliilmtlanul szép ünnepet ült népével együtt, 
Albert király éljen!»

Pária, szept. 9. (Az Egyetértés távirata.) Az 
orosz trónörökös Hannoverből visszamegy Kopen- 
hágába és csak azután megy Párisba, nehogy né­
met földről induljon el Francziaországba.

Rdns, szept. 9. (Az Vijyet értés távirata.) 
A fiozz/oáv-nak azt jelentik Berlinből, hogy 
oil ..orénylefrűl szóié, hirr/y keringnek. Az 
állítólagos merénylőt e hir szerint el is 
fogtál; a potsdami palota bejáratánál.

London, szept. 9. A szlrájkolók tegnap a Hxde- 
parkban nagy gyüli-sl tartottak, ntelven Burns kijelen- 
letle. hogy u nem kütelezJe magát arra, bogv a man- 
Fion-liousci értekezlet állal javaslatba hozol! egvessé- 
gel, me yhez a ilock-lársulalok hozzájárullak, a sztráj­
kon .knak elfogadásra fogja ajánlani. A gyűlésen részt 
ve!tok ragaszkodnak az egyezség elvetéséi,ez. Burns 
kijelentésével szemben a lordmaynr, Manning bibornok 
cs a londoni püspök nyilatkozatot bocsátottak ki, 
melyben határozottan megczáfolják Burns azt az állí­
tását, hogy ö soha sem mondotta, bogv elfogadja a 
mansion-liousei értekezlet állal javaslatba hozott föl­
tételeket, és felhívják a sztrájk.',lókat, fogadják el e 
javaslatot, meri újabb engedmények nem várhatók. — 
A tegnapi gyűlés után lillet' meglátogatta a lord- 
inayorl es fölkérte, lépjen közben a dockók igazgatói- 
", j ,V°ey ;rz "i föltételek ne január elsején, hanem 
október elsején lépjenek életbe. A lordmayor azt vá­
laszolta, hogy ez iilii az igazgatóságnak nem elegendő, 
-le megígérte, hogy javaslatba fogja hozni az igazgatók­
nak, hogy uj föltételeket még január elseje előtt lép- 
(essék életbe.,A lordmayor Till'd javaslatát nyomban 
közölte a vezérigazgatóval, ki megígérte, hogy az igaz­
gatóság elé fogja azt terjeszteni.

London, szept. 9. A terménytőzsde tagjai elhatá­
rozták, hogy küldöttségei menesztetlek a belügyminisz­
terhez, védintézkodéseket kérve azok ellen a .sztrájko­
lok ellen, kik rendszeresen gátolják a többi dock- 
munkásokat a munka fölvételében. Ma újra megkez- 
ilücltok az egyezkedési tárgyalások a lordmayor 
.Mailing bibornok s a szlrájkolók vezetői : Burns él 
li/let közölt, de eredménvre még eddig nem vezettek.
A doekok igazgatói kijelentették, hogy engedményeik­
ben nem melidnek túl a szombaton megállapított" fel­
tételeken. A lliemsei rakodók tulajdonosainak egy része 
ma ollogadln a szlrájkolók állal megállapított fel­
tételeket. e 1

London, szept. 9. (Az Eygetériés tudó­
si tójának lavirata.) A Standard-nak jelentik 
Athénből: Kréta paczilikálása kedvező le- 
folyást vesz. Egy részről Sakir pasa eré­
lyes de pártatlan intézkedései, másrészről 
pedig a görög konzul sürgető előterjesztései 
lolvtan a török csapatok ellenállás nélkül 
foglallak el minden fontosabb álláspontot. 
Gyilkosságok, represszaliák, vagy egyéb 
rendzavarások most már csak nagy ritkán 
fordulnak elő. A közvéleményre mindazál- 
ial nyomasztólag hat az a hir, hogy a 
konstantinápolyi osztrák-magyar képviselő 
a porta elölt olyan tartalmú előterjesztése­
ket lett a krétaiak érdekében, mint az an­
gol nagykövet.

Róma, szept. 9. (Az Egyetértés tudósitójúnalc táv­
irata.) Gairoli halálának évfordulóját ma ünnepelték 
nieg, mely alkalomból Gairoli márvány-szobrát u 
piazzo del popoloról a kapitoliumba viliék át. Az 
irredenlisták egy izben tüntettek a Gairoli testvérek 
emlékszobránál : ezenkívül az egész ünnepély rendesen 
folyt le. A Cliigi és Knezia palotáknál, a hol az osz- 
Iruk-magyar követek laknak, a rendőrük kordont ké­
pezlek. Milánóban tegnap ünnepélyesen fogadták a 
Berlinből visszatérő katonazenekart, mely jelen voll 
Berlinben a császár szemléjénél. (N. Fr. Pr.)

Turin, szept. 9. Az abissziniai küldöttség Mi­
lánóból ide érkezett.

Madrid, szept, 9. (Az Eyyctérlés táv­
irata.) Pol. Corr. A kormánypárti lapoknak 
oly értelmű közleményei, melyek szerint 
Spanyolország a hármas szövetséghez fog 
csatlakozni, tisztán feleletül szolgáltak az 
ellenzéki lapok ama híresztelésére, hogy 
a kormány nemzetellenes politikát csinál.
E közlemények tehát épenséggel nem ér­
demelnek figyelmet, mert csakis egy érte­
lem nélkül való híresztelésre szolgáltak vá­
laszul. Spanyolországnak a hármas szövet­
séghez való csatlakozásáról sohase volt 
szó, s nem is tettek sehonnan kísérletet, 
hogy Spanyolországot esetleg a csatlakQi 
zásra bírják.

Stoltholm, szept. 9. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Oszkár király éa Gusetdv trónörökös
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Belgrad, szept. 9. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A radikális párt központi bizottságának el­
nöke Paries Nikola körlevelet irt az összes vidéki 
bizottságoknak, melyben kijelenti, hogy mindazok a 
hírek, melyeket azóta terjesztenek az. országban, 
mióta a hadügyminiszter a revíziót és az összeiró- 
jvek kiigazítását elrendelte, lendencziúzus koholmá­
nyok. s nem egyebek mint közönsége* választási fo- 
„ások. Az említett rendszabályok csakis a tényleges 
állomány megállapítását czélozzák, s kizárólag a 
honvédelem megerősítésére valók. Végül a körlevél 
felszólítja a vidéki bizottságokat, hogy világosit­
ok fel a lakosságot arról, hogy a kormányt a log- 
békesebb szándékok vezetik, s nincs rá a legcseké­
lyebb jel se. hogy a béke esetleg megzavartalik.

Szófia, szept. 9. (Az Egyetértés távirata.) l’ol 
Corr. A minisztertanácsnak a tartalékosok behívására 
vonatkozó határozata már több hónapos, s majd­
nem kizárólag a keletruméliai kerületekre szól, inig 
a szófiai kerületből egyáltalán nem történnek behí­
vások. Egészben véve hét ezred tartalékosait hívták 
be fegyvergyakorlalra. Az ujonezozást már meg­
kezdték és összesen 20,000 embert fognak besorozni.

Pétorvár. szept. 9. (Az Egyetértés távirata.) 
pol. Corr. Miklós orosz trónörökös németországi 
útját nem szabad kevésre becsülni, de hiba volna 
az is, ha az utazás fontosságát túlbecsülnék. Ei.su 
sorban udvariasság aktusról van szó, a melynek 
azonban minden esetre van politikai fontossága is. 
A látogatás meghívásra történik, mely meg­
hívás még Vilmos császár péterhoíi látogatásának 
idejéből való. Így a trónörökös utazásának elmara­
dását csakis rendkívüli események idézhették volna, 
elő. Tehát politikai események nem várhatók ez 
utazás következményekép. Oroszországban mindaz- 
által örömmel látják a trónörökös utazását, mert 
azt várják, hogy megnyugtatást fog előidézni. Ugyanez 
áll a czar esetleges berlini látogatásától is; ez is 
udvariassági aktus, mely a politikán alig fog 
változtatni. Ennek az utazásnak is az lesz a leg­
fontosabb eredménye, hogy megnyugtató hatást fog 
gyakorolni.

New-York, szept. 9. (Az Egyet ári es tudósítójának 
lávirata.i Brooklynban a Dick és Meyer-félo nagy ezu- 
korgyár leégett; a kár kél millióm rúg; több mun­
kás i» odaveszett.

Zanzibár, szept. 9, A németek kihir­
dették a legszigorúbb ostromzárt Saadani 
ellen, hol legközelebb harezra számítanak. 
Az angol ügyvivő tudatta az indiai keres­
kedőkkel, hogy a hajóknak elkobzás terhe 
alatt tilos Saadaniba menni.

a.)

A csehországi hadgyakorlatok.
Krakovlecz, szept. 9. A ma délelőtt véghez ment 

utolsó hadgyakorlat után öfelségé és később Albrecht 
<- i'ilmos föherczegek, a táborkar főnöke P>cck báró 
táborszernagy és a kiséretek Jaroslauba mentek, hogy 
onnét Leutomisehl, illetőleg Zwittauba menjenek.

Jaroszlau. szept. 9. A király ü felsége a hadgya­
korlatok végeztével, délután háromnegyed 1 órakor 
ideérkezett és az udvari szalonkocsiba szállott. Útköz­
ben ö felségét mindenütt nagy lelkesedéssel fogadták. 
(I felsége 4 órakor utazik el. A helytartó Krakkóig 
kiséri.

Leitomiachl, szept. 9. Az előkészületek ö felsége 
fogadására már csaknem teljesen be vannak fejezve. 
A város ünnepi disz! öltött; különösen a középületek 
vannak gyönyörűen feldíszítve. A lakosság nagy üröm­
mel várja ö felsége látogatását. A környékről nagy 
ezámbau tódul a nép a városba. A pályaudvarban dí­
szes sátor van felállítva. A kastélyhoz vivő utczák 
zászlókkal és czitncrekkel vannak feldíszítve. Krausz 
báró ma délelült 11 órakor ideérkezett. Károly Lajos 
fölierczeg megérkezését esti 9 órára várják.

Zwlttau, szept. 9. Albrecht, Ferencz Ferdinand, 
Vdmos és Rainer föherczegek látogatása alkalmából 
a város diszt öltött. Valamennyi utcza fel van lobo­
gózva, pompásan díszítve. A föherczegek szállóit a 
tulajdonosok különös fénynycl és kényelemmel rendez­
ték be. Az illető városrészekbe villamos világítást ve­
zettek be. A közönség versenyez lojális érzelmei ki­
tüntetésében. A városi képviselőtestület küldöttséget 
menesztett Leitomischlbe ö felsége üdvözlésére. Dél­
után sűrűn esett az cső, mely este megszűnt. Az ut- 
rzákban sűrű néptümog hullámzik.

Zwlttau, szept. 9. Holnap reggel 10 órakor Jaros- 
lauból Krakón, Prorauon és tiriinnün ál ide érkezik 
Albrecht föherczeg kíséretével és a hadgyakorlat- 
íövezénylettel, úgyszintén valamennyi dünlnük, hogy a
9. é- 10. hadtestnek egymás ellen vezetett hadgyakor­
latainál — a 10. hadtestparancsnokságnak Przemyslbe 
való áthelyezése elölt az utolsó gyakorlaton jelen le­
gyenek. 0 felsége kíséretével egy órával később er­
ezik meg Leutomischlben, és este jönnek a hadgvakor- 
latokhoz meghívott külföldi katonai attasék. A had­
gyakorlat fővezénylet főhadiszállásán jelen 
lesznek: a hadsereg főfelügyelője Albrecht föherczeg, 
annak füudvarmestere Pírét lovassági tábornok és 
Reck táborszernagy vezérkari főnök, Vilmos fökerezog 
táborszernagy Beekerhinn alezeredessel, Rainer fö­
herczeg táborszernagy Castaldo ezredessel, Windisch- 
graetz herczeg lovassági tábornok Hofmeister ezredessel, 
Welsersbeimb br. miniszter, altábornagy Firmian had- 
nagygyal, a vezérkar-osztály tagjai, és pedig a liadmi- 
veleti irodából Horsetzky ezredes, Schreiben őrnagy, Bar- 
tholy és Oriessler századosok, Fritsche főhadnagy, 
Schünsich ezredes, Szmreecsányi őrnagy, Bria százados, 
Hompesch-Bollhcirn gróf őrnagy, Hanke, Tlmn-Hohen- 
Btein gróf és Lobkovilz herczeg századosok, Tlmn-IIo- 
henstein föhadnegy, dr. Hühl ezredorvos, Kohl százados 
hvmel hadnagy, Zemingel százados, Hegra főhadnagy ; 
továbbá jelen lesznek mint döntnökök: Ferenc-z Fer- 
dinánd föherczeg őrnagy, König báró táborszernagy, 
Croy herczeg altábornagy, Kriegbammev altábornagy, 
Galgótzy altábornagy, Bosdolo lovag altábornagy, 
Kollasz vezérőrnagy, Fabini vezérőrnagy, Bothmer báró 
vezérőrnagy, gróf Paar ezredes, Mathes ezredes, Forst- 
Ber ezredes, Kraus ezredes. Pins ezredes, Manége 
alezredes, Goumoins alezredes, Vinzor őrnagy Strőlir 
őrnagy, Balthazar őrnagy, Grünzvvcig százados. 
Albrecht föherczeg a Sponer villában, Ferenc/. Ferdi­
nand föherczeg Sander polgármesternél, Vilmos föher- 
‘•zeg Búdig gvárosnúl, Rainer föherczeg a polgármes­
ternél. Welsersbeimb miniszter a «Korona» szállodában 
lakik.

A hadgyakorlatoknak következő feltevés szolgál ala­
pul : az északi sereg kolin-pislaui vidékéről, a déli se­
reg Iglau-Xeusladlon ál nvomul elő. Az északi sereg 
a balszárny fedezésére a 9. hadtestet Hohenmaul felé 
előre tolta" és annak azt a paranesot adta, hogy az 
ellenségnek Zwittau felé előrenyomuló részét vissza­
vesse. A déli sereg részéröl a 10. hadtest elérte a 
Zwittau-Miihrisifn-Trubau közli térséget és azon meg­
bízása van, hogy az ellenségnek Hohenmauthba elér­
kezett részét visszaszorítsa.

A szolgálat a legmagasabb udvarnál a 9. sz. I.and- 
wehr-gyalogezrod egy százada és a 19. drag, ezred 
egy osztagja, a füvezénylet főhadiszállásában a 17. 
Landwelir-gyalogeál-ed egy félszázada és a 13. drag, 
ezred egy osztagja által láttatik el. A 10. hadtest 
< sapatjai hordják a fehér jelvényeket. A hadgyakor­
lat fővezényletének kara, valamint a düntnökök

zöld jelvényeket hordanak. A gyakorlalok, a meny­
nyire csak lehetséges, háboruszerüen lesznek ke- 
reszlülvivo. A közlekedés a két párt közt, mint 
háborúban, korlátolt marad, tehát az egyes gyakorlati 
napokon, hasonlóan, mint az komoly esetekben tör­
ténné, a gyakorlat félbeszakittatik. Az összes gyakor­
latok vezetése Albrecht föherczeg főhadiszállásából 
történik. Ezen hadgyakorlatokon több mint 41,000 
barezos vesz részt.

Az északi hadtest hadrendje a következő : 9. had­
test» parancsnoka gróf Grünno altábornagy, vezérkari 
főnök Horsetzky ezredes. A hadtest éli it 10. és 29. 
gy. hadosztályból és a 26. Landwehr gyalog hadosz­
tályból. A 10. gy. hadosztály parancsnoka Janski al­
tábornagy. áll a 19. gv. dandárból (Astrenberg vezér­
őrnagy), részei : a Oí-. 'és 98. gy. ezred és az 1. sz. 
tábori vadászzászlóalj, és a 20. gy. dandárból (Wceger 
vezérőrnagy), részei: a 18. és 21. gy. ezred és a 12. 
és 14. tábori vadászzászlóalj, a hadosztály tüzérséget 
alkotja a 17. neház ütegosztály 3 üteggel, a hadosz­
tály-lovasságot a 8. drag, ezred két százada. A 29 gy. 
hadosztály, melynek parancsnoka Neumann altábornagy, 
áll az 57. gy. dandárból (Pitreich vezérőrnagy), melynek 
részei : a 74. és 92. gy. ezrodek és az 58. gy. 
dandárból (Sebmidi Móricz vezérőrnagy), melynek ré­
szei a 30. gy. ezred és a 42. gy. ezred 1 zászlóalja. 
A hadosztály-tüzérségei a 18. sz. nehéz üteg-osztály 
szolgáltatja 3 üteggel, a hadosztály-lovasságot zz 1-sö 
drag, ezred 2. százada képezi. A Holze altábornagy 
parancsnoksága alatt álló Landwehr gy.-hadoszlúly áll 
az 51. Landwehr gy.-dandárból (Morocutti vezérőrnagy), 
mely a 10. és 12. Landwehr gy.-ezredből áll, ezután a
34. sz. nehéz üteg-osztályból 5 üteggel és a 2. Land­
wehr uhlánus-ezred 3. századából. Ezen kivid a had- 
tcstparancsnokságnak közvetlenül alárendelvék: A 9. 
lovassági dandár parancsnoka Hübner Sándor gróf 
ezredes (az 1. és 8. drag, ezred) valamint a 9-es sz. 
hadtest tüzérezred 1. és 2. üteg osztálya 5 üteggel. 
Összesen áll a 9. hadtest 37 zászlóaljból, 15-/t lovas­
századból és 14 ütegből.

.‘I déli hadtest hadrendje a következő: 10. had­
test. Parancsnok: Reinliinder báró altábornagy, tábor­
kari főnök Pokorny ezredes. Áll a 4. és 5. gy. had­
osztályból. A 4. gy. hadosztály, parancsnok : Pfeiffer 
báró vezérőrnagy, áll a 7. gy. dandárból (Cordier Ottó 
vezérőrnagy), mely a 3. gy. ezred, a 99. gy. ezred egy 
zászlóalja és az 5. vadászzászlóaljból áll, és a 8. gy. 
dandárból (Samonigg vezérőrnagy), mely a 8. és 
81. gy. ezred-, és a 17. és 25. vadászzászlóaljból áll. 
A hadosztály — tüzérséget a 19. nehéz üteg osztály 
bárom üteggel, a hadosztály-lovasságot a fi. drngonyos 
ezred 2 századdal szolgáltatja, — Az 5. gy. hadosztály, 
parancsnok Beehloltheim báró altábornagy, áll a 9. gy. 
dandárból (Sembratovicz Lajos vezérőrnagy), melynek 
részei az 54. és 93. gy. ezred, és a 10. gy. dandárból 
(Smalawski vezérőrnagy), mely az 1. és 100. gy. ezredet és 
a 1 fi. tábori vadúszzászlóaljat foglalja magában; azután 
a 20. sz. nehéz üteg-osztályból három üteggel és a 
12. drag, ezred 2 századából. Azonkívül a hadlestpa- 
rancsnokságnak közvetlenül alárendelvék: az 52. Land­
wehr gy. dadár báró Sztankovics vezérőrnagy parancs­
noksága alatt, mely áll a 13. és 14. Landwehr gy. ez- 
redekbül, továbbá a 10. lovasdandárból, parancsnoka 
báró Hügel vezérőrnagy, ez áll: a fi. és 12. drag, ez- 
redekböl és a 2. Landwehr drag, ezredből : a hadtest 
tüzérség áll a 10. hadtest-tüzér-ezred 1. és 2. üteg- 
osztályából, a 10. sz. lovasüteg osztályból és a 41. 
nehéz üteg osztályból. Összesen áll a 10. hadtest, 
38 zászlóaljból, 162/4 lovassági századból és lü 
ütegből.

KÖZGAZDASÁG.
Kolozsvár, szept. 9. Az állatvásárok betiltására 

vonatkozó miniszteri rendelet, mint Albach polgár- 
mester ma a lapokban közzéteszi, visszavonatott. Ez 
intézkedés igen jó hatást keltett.

Fiume, szept. 9. A «Szápáry» adriagüzös teljes ra­
kománynyal Lcitliba elindult.

Belgrad, szept. 9. Egy félhivatalos kommuni- 
r/ue határozottan visszautasítja ama vádat, hogy a 
szerb kormány késleltetné a bolgár kereskedelmi 
szerződéses tárgyalásokat. A kommunique felsorolja 
az engedményeket, melyek szerb részről tétettek. Így 
pl. beleegyezett Szerbia, hogy a szarvasmarba kivitel 
kérdése függőben hagyassuk, mig a bolgár állategész­
ségügyi konveneziú létrejön. Szerbia lemond a legtöbb 
kedvezményben való részesülés jogára és lehetőleg 
előnyös bolgár vámtarifa ellenében elfogadja az italok 
utáni fogyasztási illeték fizetését is. Á Kommunique 
kételkedik tehát azon, hogy a fenti szemrehányás oly 
körökből eredhetne, melyek Bulgária valóban jól felfo­
gott érdekét komolyan szivükön viselik.

Gibraltar, szept. 7. Az «Adria» nevű adriagüzös 
Rouenba menet ide érkezett; a «Jókai» adriagüzös 
Antwerpenbe menet keresztül ment. A «Kemény» ad- 
riagüzüs Alinanlebe tovább indult.

Glasgow, szept. 7. A «Stefánia» adriagüzös hol­
nap reggel Máltán keresztül Triesztbe és Fiúméba 
indul.

Szófia, szept. 9. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr 
Ferdinand fejedelem tegnap Várnába érkezett. A bol­
gár kormánynak az anglo-amerikai konzorcziummal 
kölcsünkötés iránt folytatott tárgyalásainak állásáról 
szóló kedvezőtlen hirek alaptalanok. A konzorczium 
felhatalmazottja, Cleargue és a pénzügyminiszter Vár­
nába utazlak Ferdinánd fejedelemhez, a honnél holnap 
térnek vissza, hogy a kölcsön megkötését végérvénye­
sen megállapítsák, a mi csütörtökre várható.

Fémjelzósi törvényjavaslat.
Baross Gábor kereskedelemügyi miniszter újab­

ban az 1868. évi XVIII-ik türvényezikk által érvé­
nyükben fönntartóit fémjelzési szabályok tapasztalt 
hiányainak orvoslásán fáradozván s c tárgyban a 
pénzügyminiszterrel egyetértőig törvényjavaslatot 
dolgozott ki. Miután az arany- és ezüst készítmé­
nyek finomsági tartalmának jelzése körül követendő 
eljárás és ellenőrzés hatással van az arany- és 
eziistmüves-ipar viszonyaira és fejlődésére, a kél 
minisztérium egyetértőig e tárgyra nézve előbb 
meg akarja hallgatni úgy a kereskedelmi s iparka­
marák, mint az országos iparegyesületei s általá­
ban a szakköröket. Miután e törvényjavaslat széle­
sebb köröket érdekel, közöljük annak tervezetét a 
következőkben:

ELSŐ FEJEZET.
AItalános határozatuk.

1. ß. Minden belföldön előállítón, úgy szintén kül­
földiül behozott arany-, ezüst áruk, finomsági tartal­
muk és ezen törvényben meghatározott minőségüket 
llelüleg «a jelen törvényből kifolyólag» hivatalos el­
lenőrzés alá esnek.

2. ß. Ezen ellenőrzést a m. kir. pénzügyminisztérium 
alá rendelt ellenőrzési hivatalok gyakorolják.

:. ß. Az arany- és ezüstáruk hivatalos ellenőrzéséért 
díj szedetik.

4. ß. Az arany- és ezüstáruk finomsági tartalma, 
azok sulva ezredrészében (milliemmes) fejeztetik ki.

5. ß. A sutyegység a kilogramm, 
fi. ß. Ellenőrzés és hitelesítés tekintetében az arany-

és ezüstáruk: 
a) rudaesokra,
hl arany- és ezüst szerekre, arany, ezüst ékszerekre 
ezen nemes fémekkel díszített, vagy ezekbe foglalt 

(monlirt) tárgyakra,
c) huzal és huzalból készült tárgyakra osztatnak.

MÁSODIK FEJEZET.
Rudacsok.

7. ß. A m. kir. pénzverdéből kikerült arany és eziist- 
rudaesok, annak hivatalos bélyegével, folyó számával 
és a finomsági tartalmát kifejező számjegyekkel látan­
dók el.

8. ß. Kereskedelmi forgalomra nem szánt rudacsok, 
melyek minden kételyt kizárólag közvetlen a m. kir. 
pénzverő hivatalhoz küldetnek beváltás, vagy feldolgo­
zás végett; tekintet nélkül arra, hogy akár a belföldön 
készíttettek, akár a külföldről hozattak be ; a 2. §-ban

említett ellenőrzési hivatalok vizsgálatának és 6ímjel- 
zésének nincsenek alavalve s a jelen törvényben meg­
szabott ellenőrzési dij alá nem esnek.

9. §. A belföldön előállított és kereskedelemre szánt 
rudaesokra, a készítő neve felveendő és ezek finom­
sági tartalmuk meghatározása végett, a budapesti m. 
kir. füfémjclző hivatalnak bemutatandó!».

10. §. Á külföldről kereskedelmi csélra kobozott ru 
dacsok, ha azok egy külföldi közhatóság próbajegyével, 
folyó számával el vannak látva, finomságig tartalmuk 
számokkal van kifejezve, további vizsgálatnak nincse­
nek alávetve, nem fémjeleztelnek és ellenőrzési dij alá 
nem esnek. Á külföldről kereskedelmi czélokból beho­
zott azon rudacsok, melyek a most körülirt módon 
nincsenek megjelölve, a 11—14. ßß-ban megállapított 
eljárás alá esnek, vagy pedig a külföldre kiviendök.

11. §. A rudacsok finomsági tartalmának meghatáro­
zásánál, a m. kir. pénzverde számára előirt próbálási 
mód követendő ; különösen ezüst rudacsoknál, a ned­
ves utoni próba használandó.

12. ß. Ha a félnek kifogása van a hivatalos próba­
lelet ellen, az esetben, a fél jelenlétében a rudacsról 
egy próbadarab vúgalik le, mely egy próbatartúba téve, 
mind a fél, mind a hivatal által lepecsételve, a m. kir. 
pénzverő hivatalhoz küldetik, a finomság újbóli meg­
határozása végett ennek próbalelete végérvényes. Ha 
az első hivatali próbalelet ellen emelt kifogás alapta­
lannak bizonyul, ezen esetben tartozik a fél, a má­
sodszori próbadijat és a szállítási költségeket is vi­
selni.

13. §. A finomsági tartalom megállapítása után, a 
rudacs a m. kir. fötemjelzö hivatal bélyegével, folyó 
szamával és a finomsági tartalom számjegyével kít- 
tatik el.

14. ß. Az ellenőrzési dij, beleértve a kezelési illetéket 
a hivatali jegyek felvcréscért is, az aranyrudacsoknál 
bárom (3) Irt, az eziit rudacsoknál két (2) írt darabon 
kint minden tekintet nélkül azok súlyára.

HARMADIK FEJEZET.
Jrmzerek, ékszerek, díszítmények, foglalt 

tárgyak.
15. §. Az áruk, ékszerek és nemes fémből készült 

ékítmények vagy foglalatok, az alább megállapítottnál 
kisebb finomsági tartalommal nem készíthetők.

A törvényes finomsági tartalom okai a következük:
Aranynál: 1. 920 ezredrész.

2. 840 a
3. 750 cc
4. 580 «

Ezüstnél: 1. 950 «
2. 900 «
3. 800 «
4. 750 «

Az áruk hivatalosan csakis ezen finomsági fokoknak 
megfelelő számmal láthatók el, más finomsági fok a 
legközelebbi alsóbb finomsági fokkal jelöltetik meg. A fi­
nomság megállapításánál az aranyvegyitésnél 5, az eziist- 
vegvitésnél110 ezredrésznyi különbözet engedtetik meg.

_ 16- §• Kizárólag kivitelre szánt áruknál, a finom­
sági tartalom semmi megszorításnak nincs alávetve ; 
ezen áruk ellenőrzési vizsgálat alá nem vonatnak, fém- 
jelzési dij ezek után nem szedetik. Az iparos-gyáros 
nem köteles nevét, vagy annak kezdőbetűjét, avagy 
gyárjegyét azokra felverni. Az ellenőrzéseket illető sza­
bályok, rendeleti utón fognak kiadatni.

17. í«. Minden belföldön újonnan készitett, minden 
nyilvános eladásra szánt, valamint a zálogházakból 
más tulajdonába almenü, belföldi fémjellel el nem lá­
tott arany-ezüst tárgy, úgyszintén minden külföldről 
behozott hasonló tárgy, finomsági tartalmának megál­
lapítása czéljából, hivatalos vizsgálat, esetleg fémjelzés 
alá esik.

18. ß. Minden eltávolítható, habár csavar, szög vagy 
csukló állal odaerősített, avagy odaforraszlolt alkat­
ívsz finomságát illetőleg külön-külön vizsgálat esetleg 
fémjelzés alá is veendő.

19. §. A hivatalos ellenőrzésnek illetőleg fémjelzés­
nek nincsenek alávetve: a) a sebészeti, mennyiség és 
természettani eszközük, foglalványaikkal együtt; b) a 
m. kir. pénzverdéből kikerülő érmek, c) zománczczal 
teljesen bevont müvek, d) régiségek, ezek utánzatai 
azonban fémjolzendök, e) drágakő, mozaik, gyöngy, 
borostyán stbúl álló ékszerek, ha azok keretei és fog- 
lalványaikhoz használt nemos fém, és pedig: az arany­
nál nem haladja meg a 2 gr. az ezüstnél pedig 3 
grammot. Az iparos kívánságára ezen e) pont alatt 
említett tárgyak is, vizsgálat alá vétethetnek és fémjo- 
leztetlietnek. Azon fémjelzés alá eső tárgyak, melyek pa­
rányiságok vagy finom szerkezetük miatt a fémjel fel­
ütése által könnyen sérülést szenvedhetnének, a hiva­
talos ellenőrzésnek alávetve!» ugyan, de azokra fémjel 
nem vezettetik.

20. ß. Aranyozott vagy aranynyal bevont (lemezeit, 
doublirozott) ezüsttárgyak, mint ezüstáru fémjelezi ét­
nek, és olyan minőséggel kell birniok, hogy mindenki 
azonnal ezüst minőségüket fölösmerhesse.

21. ß. Nemtelen fémből, habár nemes fém hozzá­
adásával készült, megaranyozott, megezüstözött leme­
zeit tárgyak, arany illetőleg ezüstáruk gyanánt sem 
nem árulhatok, sem nem adhatók cl, sem oly névvel 
nem nevezhetők, a melyben az «arany» vagy «ezüst* 
szóban foglaltatik ; és a reájok felütött jegyek, az 
arany és ezüst áruszerekre nézve , megállapított fém­
jelekhez hasonlók nem lőhetnek.

22. ß. Az arany-ezüsttárgyak forrasztásához használt 
forrasz, legalább is felerészben, ugyanazon nemes fém­
ből álljon, mint maga az anyaszer s több forraszt nem 
szabad alkalmazni, mint a mennyi mulhatlanul szüksé­
ges. Azon arany-ezüst áruk, melyek alkatrészeit for­
rasz köti össze, a forrasz beszámításával együtt, sem 
egészben, sem egyes alkatrészeiben, a fémjel "által ki- 
fejczendönél csekélyebb finomsági tartalommal nem 
bírhatnak. A finomságvizsgálatnál mellőzhető különbö­
zet aranytárgyaknál 10 ezredrészig, ezüsttárgyaknál 15 
ezredrészig terjedhető.

23. ß. Arany vegyítéshez csak ezüstöt vagy rezet, 
vagy ezüstöt és rezet ; ezüsthöz csak rezet szabad 
használni.

24. ß. Az arany-ezüst tárgyak előállításánál követ­
kező esetekben, in. p. : a) az" áruk díszítéséhez, b) a 
mechanikai szerkezetek előállításához, c) az áruszerke­
zet megerősítéséhez, nem nemes fémek is használha­
tók; oly módon azonban, hogy az azonnal, az 
első megtekintésre felismerhető legyen, és a nél­
kül, hogy e nemes és nemtelen fém, egymással 
férni összeköttetésbe hozatnék. A finomság meghatáro­
zásánál, a nem nemes fémek tekintetbe nem vé­
tetnek.

25. ß. A belföldön készült uj tárgyakat, a 10-ik 
§-ban megjelöltek kivételével, teljes egészükben, azaz 
minden hozzátartozó részekkel, az előállító névjelével, 
vagy hatóságilag engedélyezett gyári jegyével ellátva, 
még a festés, illetőleg fehérítés előtt mutálandók be az 
ellenőrzésnél; és kikészítésük annyira elhaladóit legyen, 
hogy a finomsági tartalom megvizsgálása és a fémjel­
zés után, meg ne változtathassanak1 a felütött fémjel 
pedig, a további kikészítésénél, sérülést ne szen­
vedjen.

26. ß. Ha a megejtett próba azt mulatja, hogy az 
áru, a törvényben megállapított legalsó finomsági foko­
zatot sem éri el; akkor az áru, ha a fél a próbalelet 
ellen kifogást nem emel, összelörvejjvisszaadatik. Sza­
badságában áll azonban a félnek, elébb a próba is­
métléséi kívánni; és ha ezen második próba után sem 
egyezik bele az áru összetörésébe, ezen esetben a 
tárgy közösen lepecsételve, a döntő próba megejtése 
végett a m. kir. pénzverő hivatalhoz küldetik. Ezen 
döntő próba szabályszerű diját és a szállítási költsé­
get, a fél azon esetben tartozik viselni, ha a fémjelzü 
hivatal próbalelete ellen emelt kifogása, a'aplalaiinak 
bizonyult.

27. §. A zálogházakból, mások tulajdonúba 
átment, általában magánbirtokból nyilvános for­
galomba került, ezen fejezetben megnevezett tár­
gyalt a finomságoknak megfelelő belföldi fém­
jellel azon esetben jelöltetnek meg, ha egy belföldi 
gyáros, iparos névjelével vagy hatóságilag engedélye­
zett gyári jegyével el vannak látva; máskülönben 
azokra, csak a külföldi áruk fémjein veretik fel. Fi­
nomsági hiány esetében a 26. §. határozmányai alkal­
mazandók.

28. ß. A vámterületre behozott külföldi arany, ezüst 
tárgyak, a finomsági tartalom vizsgálatának és a fém­
jelzésnek (17. §.) akkor is alá vannak vetve, ha nem ,

kereskedelmi czélból hozatlak be. Vámkülzelekben ezen 
tárgyak, az említett eljárásnak csak akkor vettetnek 
alá, ha kereskedelmi forgalomba kerülnek.

29. ß. Ezen határozat alól kivétetnek: a) a 19. 
§-ban felsorolt tárgyak, b) azon tárgyak, melyek a be­
hozatalnál a beviteli vám alól törvényesen fel vannak 
mentve.

30. ß. Az eljáró vámhivatal köteles az ellenőrzés alá 
esti tárgyakat, a vámokmánynyal együtt, hivatalból a 
budapesti m. kir. füfémjclző hivatalhoz átküldeni.

31. ß. Külföldről behozott és ezen fejezetben tárgyalt 
áruk ellenőrzése a 20—24. §§-okban megállapított sza­
bályok szerint gyakoroltad!». A finomságra vonatkozó­
lag az ellenőrzési eljárás, csak annak meghatározására 
szorítkozik, vajon az áruk, a hasonnemü árukra nézve 
fennálló finomsági tartalom legalsó fokozatát elérik-e 
(15, ß.), mely esetben ily áruk a külföldi eredetet ta­
núsító fémjellel látlandók el. A negyedik fokot megha­
ladó finomság tekintetbe nem vételik.

32. ß. 11a a behozott, áru finomsága, a 15. ß-ban 
megjelölt legalsóbb finomsági fokot nem éri el; ezen 
esetben, ha a fél bele nyugszik, az áru összetörve 
adatik vissza, ellenkező esetben a tulajdonos költségén 
külföldre visszaküldőtik; és pedig ha a behozatal va­
lamely vámhivatal utján történt, a visszaküldés ugyan­
azon vámhivatal utján lesz eszközlendö. Az ellenőrzési 
hivatal próbalelete ellen, a fél által lett kifogások, 
a 26. ß-ban megállapított szabályok szerint intéz­
teinek el.

33. ß. Minden e fejezetben felsorolt belföldön készült 
és hivatalos ellenőrzés végett bemutatott uj arany 
vagy ezüst tárgy, az illető iparos névjelével, vagy a 
vészére hatóságilag engedélyezett gyárjolévcl lát tandó 
el. A névjel, moly a költségek megtérítése mellett, az 
illető fémjelzü hivataltól szerzendö lie, az illető iparos 
vezeték- és kereszt nevét vagy legalább ezek kezdő 
betűit foglalja magába. Ha két vagy több iparos név- 
betűje történetesen ugyanaz volna, akkor a névjelek 
alakjának kell különböznie, mire felügyelni az ellen­
őrző hivatalok kötelessége. Az ellenőrző hivatalnak 
továbbá arra is kell ügyelnie, hogy belföldi iparosok 
által, engedélyezés végett eléje terjesztett gyári jegyek, 
inás iparosok gyárjogycitül eltérő alaknak legyenek. 
A közönség félrevezetésének mcggátlása czéljából, vé­
gül arra is kell ügyelni, hogy a bel és külföldi iparo­
sok, gyárosok jegyei, a hivatalos fémjelekhez hasonlók 
ne legyenek.

34. ß. A hivatalos vizsgálat alá vett tárgyak, ha 
kellő finomságuaknak találtatlak, a hivatalos fémjellel 
és az ellenőrzési hivatal jegyével látlandók el. Az 
arany, ezüst, valamint a belföldön előállított és kül­
földről behozott tárgyak jelölésére használt fémjelek 
egymástól különböznek. A belföldön előállított tárgyak 
jelölésére használt fémjel áll, az ország ezimeréböl és 
a 15-ik ß-ban felsorolt finomsági fokozatnak megfelelő 
számjegyből. A név és gyári jegyek, valamint a hiva­
talos fémjelek további alakjai és a felverés (alkalma­
zás) módozata, rendeleti uion fog megáilapittalni és 
közhírré tétetni.

35. ß. Külföldről, a belépő vámhivatalnál újbóli kivi­
tel fcntartásával behozott arany és ezüst áruk, a meg­
ejtett finomsági vizsgálat alapján a használatban levő 
hivatalos fémjelek alakjától különböző külön fémjellel 
láttatnak el.

36. ß. Oly tárgyak, melyek parányiságuk vagy más 
minőségük miatt, a 34. és 35-ik ßß-ban leírt módon, 
nem jelöltethetnek meg, a fémjel számára vagy egy 
hasonló nemes fémből készült lapocskával, vagy pedig 
egy reájuk illesztett hivatalos bélyeggel láttatnak cl ; 
ezen hivatalos bélyeg alkalmazási módja rendeleti utón 
fog meghatároztatni és közhírré tétetni. Annak megál­
lapítása, hogy az előbb említett tárgyak jelölése ezen 
szakasz értelmében, vagy a 34. és 35. ßß-ban foglalt 
szabályok szerint történjék-e, az ellenőrző hivatalra 
tartozik. Oly tárgyakról, melyek minőségüknél fogva, 
az eddig felsorolt megjelölés egyik módja sem alkal­
mazható, az ellenőrző hivatal által egy vizsgálati bizo­
nyítvány állít tátik ki.

37. ß. A 21. ß-ban leírt módon előállítóit tárgyakon 
még akkor is, ha nemes fémből készült árukkal me­
chanikai (szerkezeti) összeköttetésbe (24) nem hozat­
tak is, szembetűnő módon és minden rövidítés nélkül 
rajta kell lennie a «Mclallum» szónak, még pedig oly 
helyen, hogy az azonnal, az első megtekintésre szem­
betűnjék.

38. ß. A finomsági tartalom ellenőrzése és a hivata­
los fémjelzésnek illetéke (dija) egy kilogramm arany 
áru után 50 frt, ezüst áru után 5 Irt. Tekintettel arra, 
hogy a belföldön előállított uj áruk, megvizsgálása vé­
gett a festés, illetőleg fehérítés elölt mulatandők lie, 
ezeknél a megszabott díjból, és pedig: Arany árunál 
5%. Ezüst árunál 10%-nyi levonás engedélyeztetik. A 
dij, belföldi áruk után a fémjel felverése, a külföldi 
áruk után a vizsgálat elült rovandó le. Az ellenőrző 
hivatal próbaleleto ellen lett kifogás esetében a próba 
ismétléséért (26. és 32. §ß.) próba dij nem jár.

39. ß. Azon iparosok, gyárosok, kik ezen fejezetben 
tárgyalt arany és ezüst áruk előállításával, vagy ezek 
eladásával foglalkoznak, kötelesek ezt, az üzlet meg­
nyitása elölt, az üzlethelyiség megnevezése mellett az 
illető ellenőrző hivatalnak bejelenteni. Az üzlethelyiség 
megváltoztatása, legfeljebb 14 nap alatt szintén beje­
lentendő.

40. ß. A 39. ß-ban megnevezett minden iparos és 
gyáros, köteles ezen törvényt és az előirt fémjelek le­
nyomatait is, minden műhelyében, vagy eladási helyi­
ségében, egy könnyen hozzáférhető helyen kifüggesz­
teni és a betekintést abba mindenkinek megengedni.

41. ß. Minden iparos, gyáros, a ki ezen fejezetben 
tárgyalt arany és ezüst áruk eladásával ipart űz, kö­
teles a vevőnek az áruval együtt egy számlát is át­
adni, még azon esetben is, ha azt az illető nem kí­
vánná. E számlának tartalmaznia kell: a) az eladó 
nevét és az eladási helyiség pontos megnevezéséi, b) 
a vevő nevét, ha a vevő azt kívánja, e) az eladott 
tárgy leírását, határozottan kijelentve, hogy arany vagy 
ezüstből áll-e d) az arany- vagy ezüst tárgy nyers sú­
lyát, e) az arany vagy ezüst finomsági fokát, a súly 
ezredrészeiben kifejezve, f) a számla kiállításának he­
lyét és idejét, g) azon személynek névaláírását, a ki 
az eladást eszközölte. Minden számla külön tétel szám 
alatt egy az a) g) pontoknak megfelelő rovatokkal el­
látott könyvbe jegyzendő be, a mely rovatokba a 
számla fennebbi adatai vezetendő!: be. A tétel szám, 
mely alatt a bevezetés történi, az eladási számlára is 
feljegyzőmtől.

42. ß. A 21. ß-ban megnevezett áruk, az áruholyi- 
ségben, valamint a kirakatokban szembetűnő felirat által 
könnyen felismerhető külön helyen tartandók, s tilos 
ezeket az arany és ezüst tárgyakkal vegyesen árulni.

43. ß. 11a az arany és eziistmüves, vagy ily áruk 
eladásával foglalkozó, üzletét beszüntetné, köteles ezt 
14 nap alatt az ellenőrzési hivatalnak, né\jelének vagy 
gyári jegyének beszolgáltatása mellett bejelenteni. Ha 
az üzlet halálozás folytán szűnik meg, akkor az il­
lető iparlársiilat elnöke, s a mennyiben ilyen nem 
volna, a községi elöljáróság köteles azt a névjel vagy 
gyári jegy beszolgáltatása mellett bejelenteni.

44. ß. Mindazon iparosok, gyárosok, a kik ezen feje­
zetben tárgyalt arany és ezüst áruk előállításával vagy 
elárusitásúval foglalkoznak az ellenőrző hivatal fel­
ügyelete alatt állanak, mely hivatal jogosítva van ná­
luk szigorú szemlét tartani és tartatni.

45. ß. A szemle ezen törvény minden szabályaira 
kiterjed, végrehajtásánál a jövedéki vizsgálatokra nézve 
érvényes szabályok értelmében kell eljárni.

46. ß. Felmerülő gyanú esetében, a szemléről sza­
bályszerű tényloirús veendő fel. A gyanusáruk lofog- 
ulandók és a ténylcirással együtt ez ellenőrző hiva­
talnak áladandók.

NEGYEDIK FEJEZET.
Arany- és ezüst-huzal.

47. §. A huzal előállítására szánt arany és ezüst a 
hivatalos ellenőrzési próbának van alávetve.

48. ß. A huzallá feldolgozandó ezüstnek legkisebb 
megengedhető finomsági tartalma 975 ezredrész, az 
aranyé, 897 ezredrész.

49. ß. A tisztán ezüst vagy rézbéllel készült ezüst-
huzal megaranyozúsa, tűzi vagy galván utón eszközöl­
hető. Megengedtelik, hogy a kél aranyozási módszer 
együtt is alkalmaztassák, csakhogy a tűzi utón ara­
nyozott huzal már a galván utón való finomítás elölt 
az ezen fejezetben megállapított legkisebb arany tar­
talmú legyen. ,

5
50. §. A huzal négy fokozat szerint aranyoztatik 

meg, és pedig olyképen, hogy a huzal aranytartalma 
(48. §) az 1-sö fokozatban legalább 30, a 2-ik fokozat­
ban legalább 21, a 3-ik fokozatban legalább 13, airik 
fokozatban legalább 6Í ezredrész legyen.

51. §. A huzal feldolgozásánál fonalakká, zsinórokká, 
paszománttá, bonbonokká és szült anyaggá (kelmévé), 
tiszta ezüstből készült huzalt rézbeles ezüstből készült 
huzallal vegyítve használni nem szabad; tiltva van to? 
vábbá ezen árukat nem valódi (leoni) huzalokkal vei 
gyiteni.

52. ß. Az arany és eziisthuzal, valamint az azokból 
készült áruk behozatalánál az ellenőrzés oda irányul: 
vajon a 48. ß-ban megállapított legkisebb finomság 
megvan-e ; az aranyozott áru, az 50. ß-ban megálla­
pított legalsó arany finomsági fokozatot eléri-e, és a 
gyártmány az 51. ß kívánalmainak megfelcl-e.

53. ß. Az arany és ezüst huzalok, és az azokból 
készült aruk behozatalánál; ezen törvény 28., 29. 
30. ßß-aiban megállapított határozatok hasonló módon 
alkalmazandók. Ha a behozott arany és ezüst huzalok, 
az 52. ß-ban megállapított követelményeknek megfelel­
nek, akkor a folcsürült huzal vége a csürlön, az el­
lenőrző hivatal spanyolviasz!: pecsétjével megerősítendő. 
Ellenkező esetben az áru a tulajdonos költségén a 
külföldre vissza küldendő.

54. ß. Az ellenőrzési dij (illeték) tekintet nélkül a 
huzal fokozataira és belföldi avagy külföldi eredetére, 
a tiszta súly után kilogrammonkint 2 frt 50 kr.

55. ß. Belföldön termelt arany-ezüst huzalok, ha 
nem állami huzal-gépen, közvetlen hivatalos felügyelet 
alatt álliltalik elő, mely esetben a hivatalos megjelö­
lés természetszerűen következik, az illető iparos, gyá­
ros kívánságára és bejelentésére, ennek műhelyében, 
vagy eladási helyiségében vételnek ellenőrzés alá. Ha 
a vizsgálat kielégítő eredményi szolgáltatott, a meg­
vizsgált huzalok csürlüin a készítő adatai (58. ß.) egy 
hivatalos bélyeg felnyomása állal megerősítendő!». A 
hivatalos Imzalgép használatáért, az ellenőrzési dijon 
felül, kezelési illeték is fizetendő, mely rendeleti utón 
fog ídszabatni. A fél kivonatára, annak műhelyében 
végzendő ellenőrzéséért, csak a fennebbi (54. ß.) ellen­
őrzést dij fizetendő.

56. ß. A fennebbi 55. ß-ban leírt önkéntes ellenőrzé­
sen kivid, mindazon iparosok és gyárosok, a kik arany 
és ezüst huzalt vagy abból készült árukat gyártanak, 
átidomitanak, vagy elárusítanak, ellenőrzési felügyelet 
alatt állanak. Ezen felügyelet ezélja a 47., 48., 49., 50., 
51. és 53., továbbá a következő 57- 61. ßß-okban 
megállapított, szabályok pontos betartását ellenőrizni.

57. ß. Az 56. ß-ban elősorolt iparosok és gyárosok 
kötelesek jelen törvényt könnyen hozzáférhető helyen 
betekintés végeit kifüggeszteni. Az üzletnyitás és meg­
szüntetés tekintetében e törvény III. fejezete 39. és 
48. ßß-okban megállapított szabályok ezen ipariizökre 
nézve is kötelezők.

58. ß. A esiirlökön, melyekre a huzal felgombolyit- 
tátik, a készítő neve, és az arany huzaloknál, a finom­
sági fokozat száma beégetendő, a felgombolyított huzal 
vége pedig a készítő spanyolviasz!» pecsétjével megerő­
sítendő.

59. ß. Azon csűrlek, a melyekre rézbéllel gyártót'; 
husalok gombolyittatnak, színesre páczolt (etetett) fából 
készitendük.

60. ß. Az áruhelyiségekben az arany és ezüsthuza­
lok, valamint az ezekből készült huzaloktól, úgyszin­
tén utóbbiak, a nem valódiaktól (leoni) elkülönitvo, 
szembetűnő felirat állal könnyen felismerhető helyen 
tartandó!». Ezen bárom fajtájú árukat és gyártmányo­
kat vegyesen árulni nem szabad. Azon iparosok, gyá­
rosok és kereskedők, a kik valódi árukon kivfil, nem 
valódiakat is tartanak és árulnak, kötelesek ezt szem­
betűnő felirattal felismerhetővé lenni.

61. ß, Az arany és eziisthuzal és az ezekből készült 
áruk eladását iparszoriileg űző kereskedő, köteles a 
vevő-félnek a vet* áru felöl még azon esetben is szám­
lál kiállítani, ha azt a vevő fél nem is kívánná ; a 
számlának a 41. ß. a), b), c), f) és g) belük alatt leírt 
kellékeken kivid, a feldolgozott aranvlmzal finomsági 
fokát, továbbá határozottan azt is kell tartalmaznia, 
vajon a huzal egészen ezüstből készült, vagy rézbéllel 
bir-e ? Minden eladási számla külön téielszám alatt 
bevezetendő egy könyvbe, melynek rovatai a fennebb 
felsorolt adatok szerint vannak berendezve és a téte!- 
szám, a mely alatt a könyvbe a bejegyzés eszközöl­
tetett, az eladási számlán is feljegyzendu.

62. ß. A hivatalos felügyelet végrehajtására vonat­
kozólag a 44 — 46. ßß-okban megállapított szabályok 
itt is érvényesek és kötelezők.

ÖTÖDIK FEJEZET.
Kihágásuk. Büntetések. Büntetési eljárás. Ara 

el kobzát s.
63. §. A 33, 39, 40, 41, 42, 43, 57, 58, 59, 60, 61. 

ßß-ban foglalt szabályok elleni kihágások, az ellenőrző 
hivatalok által megállapított tényállás alapján a m.kir.fö- 
fémjclzö hivatal által Budapesten rendbírsággal fognak Buj­
tatni. I lasonlú rendbírsággal sujtatik azon arany vagy ezüst- 
miives, a ki a) kellő finomsági árukat hiányos tartal­
munkkal kever össze, b) Kétféle finomságú árut felsőbb 
finomságunak vall be, s egy tételben mutatja be az 
ellenőrző hivatalnak; ha be nem bizonyít tutik, hogy 
ezen összekeverés tévedésből, s minden rossz szándék 
nélkül történt. Felebbezés esetében a m. kir. pénzügy­
minisztérium dönt. A felfolyamodás a bírságolási vég­
zés kézbesítésének napjától számítva 15 nap alat t nyújtandó 
be. A legkisebb rendbírság két forint, a legnagyobb 
huszonöt forint, ismétlés esetében öt ven forint. A rend­
bírság kiszabásánál az enyhítő és törhető körülmények 
egyaránt tekintetbe veendők. Kél vagy több, vagy egy 
és ugyanazon szabálynak ismételt áthágása terhelő kö­
rülménynek tekintetik.

64. ß. Ezen törvény minden más áthágásaira nézve: 
a büntető eljárást, az ennek foganatosítására hivatott 
hatóságokat, a törvényes jogorvoslatokat és kegyelmi 
tényeket, a pénzbírságoknak fogságbiinletésre leendő 
ál változtatását, valamint a rendes keresettől való elál­
lását illetőleg, a többi jövedékek ellen irányidó kihá­
gásokra nézve érvényes törvények és szabályok mérv­
adók.

65. ß. Azon arany- és ozüstmiivesek a kik elmu­
lasztják, ellenőrzés alá tartozó tárgyaikat, a festés, il­
letőleg fehérítés és simítás előtt l'ómjelezlclni (25. ß.) 
ültöl (5) ölven (50) frt pénzbírsággal sujlatnak : to­
vábbá azok is, a kik nem jelentik be az ellenőrző hi­
vatalnak, a külföldre szánt, és a fémjelzés kötelezett­
sége alól felmentett áruk termeléséi.

66. ß. Öl véntől (50) kétszáz (200) forint pénzbírság­
gal sujtatik az, a ki belföldön kereskedelmi forgalom 
czéljából termelt, avagy külföldről szinte kereskedésre 
behozott, valamely külföldi közhatóság bélyegével nem 
hitelesített ruilaesol (9 és 10. ßß.) ellenőrzési hitelesí­
tés nélkül árul és elad.

67. ß. Azon termelő (előállító) vagy kereskedő, a ki 
a harmadik fejezetben tárgyait, ellenőrzés alá tartozó 
tárgyakat, fémjelzés nélkül árul, elad vagy szállít; ha 
az áru a törvényes határozatok szerint van vegyítve 
(ötvözve) és a legkisebb finomsági fokot eléri, az utó­
lagosan befizetendő ellenőrzési dijon felül, az áru fém­
értékének megfelelő pénzbírsággal sujtatik. A legkisebb 
birság azonban huszonöt (25) forint.

Ha az utolsó jogerőre emelkedett büntetés napjától 
ül év még nem telt el, ismételt kihágás esetében a 
legkisebb büntetés ötven (50) forint.

68. ß. Ha a 26. ß. értelmében megállapitlatott, hogy 
az áru, a legalsó finomsági tartalom fokot nem éri el. 
vagy ha kitűnik, hogy nem a 23. ß-ban megbatáro­
zott" módon vegyittelett, ez esetben az előállító, 
az utólagosan megfizetendő cllanürzési dijon felül 
az áru belértéke és a legkisebb finomsági tarta­
lom fokához hiányzó nemes fém ötszörös értékéig ter­
jedhető pénzbírsággal sujtatik.

Ezen büntetés minimuma ölven (50) forint, ismétlés 
esetében, ha az utolsó büntetés jogerőre emelkedése 
napjától öt év még nem telt el, száz (100) forint.

69. ß. Az áru elkobzása mellett huszonöttől (25) 
kétszáz (200) forint pénzbírság szabatik arra, a ki 
aranyozott, vagy aranynyal lemezeit (plallirle, dou- 
blirtc) ezüst árut oly módon állít elő, hrgy az azon­
nal, az első megtekintésre, ezüst árunak fel nem is­
merhető, valamint az is, a ki ilyen árut árul és elad. 
(20. §.)

70. ß. A ki nem nemes fémből, habár nemes fém 
hozzáadásával készült, megaranyozott, megezüstözött, 
lemezeit árut úgy állít elő, árul vagy ad el, anélkül, 
hogy azon szembetűnő módon, a «Metál lum» megjelü
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lést alkalmazni, vagy a ki ily minőségű habár a «Me 
tallum» jelöléssel ellátott árut, oly megnevezés alatt 
árul és ad el, mely megnevezésben az aarany» vagy 
•ezüst» szó előfordul; végül a ki ily minőségű árut, 
á hivatalos arany-ezüst fémjelekhez hason alakú jelek 
alkalmazása mellett állít elő, árul és ad cl, ötven (50) 
forinttól kétszáz (200) forintig terjedhető pénzbírság 
ban marasztaltad el, és áruja összeveretik.

71. §. Azon iparosok, gyárosok, vagy azok alkalma 
zottjai, a kik ezen törvény 4L és 61. §§. szerint kiál 
lilandó számlákban, az eladott áru minőségéről hamis 
adatokat jegyeznek be, eltekintve a büntető tör 
vény által őket sújtó felelősségtől, ölventöl (50) 
kétszáz (200) forintnyi pénzbírságban marasztallat- 
nak el.

72. §. A 21. § határozatainak meg nem felelöleg ké­
szült áruk előállítása, s azok iparszerül elárusitása, öt- 
vvn (50)- száz (100) forintnyi pénzbírsággal sujtátik.

7.1. ij. li t belföldön készült fonadékok, zsinórok, pa- 
szomántok, bonillunok és szövedékeknél, valódi huza­
lok, félvalódiakkal, vagy félvalódiak hamisakkal ve­
gyítve alkalmaztattak: ezen esetben, mind a készítő, 
(előállító) mind az arról tudomást bíró elárusító, egy­
száztól (100), ötszáz (500) forintig terjedő pénzbir- 
- g ban marasztalta tik el azon felelősségen felül, mely 
ökot esetleg a büntető törvény szerint sujlhaja.

71. Azon arany- s ezüsthuzalok, vagy azokból ké- 
sziilt gyártmányok, melyek külföldről, az ellenőrzés 
kikerülésével hozatlak be, elkobzás alá esnek.

üzen kívül, ha a huzal nem éri el a kellő linomsá- 
yot, vagy az. aranyozott huzalnak nincs meg a tör­
vényben mogáilapiiott arany finomsági tartalma, vagy 
I •! valódi huzalok félvalódiakkal, vagy nem valódiak- 

i : továbbá a félvalódiak nem valódiakkal keverve 
dolgoztattak fel; ezen esetben még egyszáztól (100) 
ö z.áz (500 forintig terjedhető birság rovandó ki.

/ > a) A ki eg, hivatali.s fémjelt vagy egy hiva-
' t gy.-t, itti <ji vagy a <- illőre (elütött (alkaímazoll)
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- hflyegoí (55) utánoz vagy hamisit; b) A ki 
•V'y val. ti fémjelt, vagy egy valódi hivataljc- 

í t, egy «•iéT.örz.-s alá tartozó, de nem fémjelzett 
i.i.gyra bpfori .iv/.'ás liozzáloldás, vagy bármely más 
I hanikai ■ : kezet, i utón elhelyez, i) A ki arany s
• t tárgyak.i‘ ugy állít elő hogy azokban idegen 

.••■kai p. hl.inl: vasal, rezet, ólmot, csekélyebb
ti:. g I torra azt, szurkot, láthatatlan és können fel 
: ü-mei iieto módon alkalmaz.; kivéve a tárgy alak-

o ; 1 ; rn -óbb szerkezetűvé tetőiéhez megkivánlaló 
a. (0< nln Email.) d) A ki az áruk hamisitásá- 

I ;•/. .ittál részt V- -z, hogy az a) — c) punt alatt 
uh'j letölt árukat árulja, eladás végeit szállítja, vagy 
eLii;a: eltekintve a büntető törvény által reá sza- 
b milii büntetéstől, kétszáztól (200) ötszáz (500) fo-
■ ' ijedhető pénzbírsággal sujlalik; ismétlés ese­
tő: hí a bírságösszeg egyezer (1000) forintig terjed,

áru ö-.-Z'veretik. Ezen határok közt a b) pont 
: esetben, a bírság kiszabásánál tekintetbe veendő,
v >i ám az ezen törvényben megállapított legalsó 
la ji lartalnnf eléri-c vagy sem

A l.i az a: any s ezüst árui kikészitésénél 
ár- !• h:m.is névjelet vagy idegen gyárijegyet

• 1 I um (20)-!ól egyszáz (100) forintig terjedhető
■a! sujtatik. eltekintve azon felelősségtől,

I • " a a huni' -- törvény i'rtelmébcn háramlik.
17. í A l.i >■ 1. elá nöizótt fémjelez -U árut, ulóla- 

. ni oly módón változtat meg, hogy annak egyes 
alkatrészeit, hiányos tartalmú részekkel kicseréli; a 

v.székié z, hiányos részeket, forraszszal,
• i.nlai.diókkal, szurokkal és más, bár mivel kitömi 
•ot-..i-a az áruinak a tinijei által kifejezett finomsági

• i' t1 ■.i.• t m ihL-itj.i: valamint az is, a ki tudva, 
iá. • II iá- málluztalul: árul árul, eladás végett elszállít,

• - "i i :v -zá/i I"' ó-tói háromszáz (500) forin-
■ .■ •• rj. 'iiodu pénzbii-.ighan maraszialtatik el. Az áru 
ilkobozlalik.

lom iá - esetében, ha a ha -on ténykedés alapján 
I - zott iléli't jogi íme emelkedési löl öl év még nem 
V-i’ (l: a lm-. .- mi!,i:mnia kétszáz (200) forint.

7s. i:. A 65—77-ik §§-ban felsorolt kihágások clcvui- 
!• : . ha a ad. ' well -záinilva, I ai'Oin év alatt a 
v ; I t, az illetékes I. dó ; < lőtt meg nem indít la- 
t' 'I ('ü. $.)

7(1 ^ 
lentöi é- 
.léki k.l 
A fémje­
lein nei 

A bir

A 65- 77 i'. §ij-ban fel-orolt kihágások felie- 
teHi-:iéi.,i un il.tlnia/V-.it illetőleg, a |ove- 

' - 'ki .! fennálló szabályok alkalmazandók
• o Inva'.ilok alkalmazó Újai az ilyen julalvkok- 
; 11 -/. -ilhelök

1 'i'énzvk az e rási k illségek és a fennobhi 
!-"k ' ••»•'!•'• ••• után a jövedéki hu sag alapjaba hu-

:o!gúlam!'"-k.
~ 1 11. nnyibon a j■ -1• n törvény elleni kibúj

l"U)’.Oi I eljárás alá is c -mének, a fennebbi
- ■ I ^ I •'' •*■".. - ni a büntető törvény, sem az iparlür- 
v.'ny határozatait nem érintik.

Zár hat ár ozat.
81. tj. A vám és kereskedelmi szövetség tartama

'■• ' a Imoikthni tanár-ban képviseli királyságok és 
1 ’ -kb.iti fennálló i-'ienörzé.-i hivatalok, és azok ál* 
i 1 ' -/közölt fémjelzi-ek, a magyar korona országai- 
ban lévő ellenőrzési hivatalok és azok által teljesített 
t- o.,i !/.' -ehki-l kasonhituliicknek tekintetnek.

h;’ S !'•/' -i 1 rvI-:i-..............hónappal kihirdetése
1 a h.rályha lep, f végrehajtásával a pénzügymi- 
nisz'.-r b.z-itik meg.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
A kisujszállág-dévaványa-gyomal helyiér- 

űo'.tü vasút megnyitása. Mint nekünk Gyoméiról 
öivirulihiü jelentik, ma volt a kisujszállás-dévaványa- 
: : - mai helyiérdekű vasút inölanrendöri bejárása. A 
I- járó bízol isiig 2 órakor indult Kisújszállásról. Dcva- 
v ányára érkezve, a lakosság ott lelkesen fogadta a 
liizuii.-ámjl, az épületek és pálya teljesen rendben 
ialálialván, folytatták az utat és Gyomára 0 órakor 
érkeztek riK-g, hol ismét díszes közönség várta az első 
V'-nato!. A bejárásban resztvettek : Lakatos Aladár, 
ia-u-ski drlnii minisztérium részéről. Lábán József 
é Jobban yi Ottó a vasúti főfelügyelőség részé • 
i’ol, (Ih-orin Eeienez országgyűlési képviselő, tár- 
• uuti elnök, Horthy István igazgató, Tcrényi Lajos 
111-.: -.-.megye főispánja, Jancsovies Hál Békésmegye al- 
i>iiái::'a és Pollai-.a.-k .Mihály mint a fővállalkozó Socn- 
«I : - p és társa meghatalmazottja. Az érkező kiildütl- 
-.'g-t Gyomén kitűnő lelkesedéssel fogadták, annál is 
i: 1. bb. mert a Soenderop és társa ezég csak az imént 
k apott on.:: Helyt a békési helyi érdekű vasutakra, 
loely a bihari vasutak köti állomásához csatlakozik. 
Lakatos miniszteri kiküldött mindent rendben találván,
- vasutat megnyitotta és a közlekedés ezeknél fogva
már holnap megindul. Este 100 terilékü banket volt, 
m-oy n az első felköszöntüt Baross miniszterre Tcrényi 
!ói.-; án mondotta. Toasztot mondtak még Terénvi fü- 
. :ir;>. ki a békésmegyei vasutak hathatós támoga-

'. <hierin Ferenczre, a társulatra, a fővállalatra és 
Sóimh rop és társa ezég meghatalmazottjára, Polacsek 
Mihályra.

* lifemzetközl vasúti kongresszus. Szeptember 
1 í 21 napjain Parisban, mint már közöltük, nemzet- 
; ‘ /A v -'ili kongresszust tartanak. Ez lesz a harmadik 
iivvemü kongresszus, egyet 1885-ben Brüsszelben, s 
y -v 1 1887-ben Milanóban tartottak. E kongresszuso- 
i.a a belga kormányból alapított Commission interná­
lni, ao- du congrés des ehemino de fér hívja össze. Az 
id i párisi kongresszuson tizenhat kormány képvisel- 
I - i magát és pedig: Magyarország, Ausztria, Frán­
ya"'; -zág, Angolorország, Oroszország, Olaszország, 
B hjiuin, Svéd és Norvégország, Hollandia, Dánia, Por- 
1''-alia, Románia, Görögország, Bulgária és Kongo. A 
v : utak igazgatóságai a vasutak kiterjedéséhez képest 
'"i-b vagy kevesebb képviselőt küldenek a kongresz- 
szusra. A programm igen dús s a tanácskozás érde- 
kosnek Ígérkezik. Az előadók már elkészítették terje- 
d- hues jelentéseiket.

Első cs. kir. szab. dunagózhajózási társaság.
Kimutatás.

1889.
A aug. 16-tól r.ug. 22-ig 

terjedő hót bevételéről: 355.247 — frt 
Ehhez a bevételek a hajózás 

kezdetétől aug. 15-ig^_ 7.466.9721— frt
ölUNtl I

1888.

374,508-— frt 

7.451.284-— »
7.822,210.— frt 7.825,792.— frt

A aug. 19-től aug. 25-lg 
terjedő hét bevételéről: 

Ehhez a bevételek a múlt év 
decz. 1-től aug. 18-ig:

öesieaen:

Mohács-pécsi vasút
Kimutatás. 

1889.

Mai hivatalos effektiv árak:

19,989-— frt 

794.613'— frt

1888. 

21,-866- 

606.947—

frt —

628,812— frt814,602— frt
Budapesten, 1889. szeptember hó 9-én.

A magyarországi forgalmi igazgatóság.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
ma a 
láto-

= Az országos kisdednevelési kiállítást
kedvezőtlen idő daczára több mint háromszázan 
gatták. Nagy számmal voltak a tanuló ifjak, a kik a 
termeket a délutáni órákban megtöltötték. Tegnap 
Andrássy Gyula grófné látogatta meg a kiállítást menye 
kíséretében, s arról nagy elismeréssel nyilatkozott. E 
hó 11-én szerdán d. u. 5 órakor Hermann Antal dr. 
tanár tart felolvasást «Czigány anyaszeretet» czimmel. 
Az előadásra külön belépti jegy nem szükséges.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Sóbánya-Jegyek. A függő államadósságot ellen­

őrző bizottság utolsó kimutatása szerint a sóbánya­
jegyek forgalma jelentékenyen kerek 1-í millió forinttal 
csökkent, a mit a múlt havi pénzszükséglctnek lehet 
tulajdonítani. Tavaly az osztrák pénzügyminisztérium 
tudvalevőleg a hat havi felmondási! 3°/0-os sóbánya- 
jegyek mellett három havi felmondásit 2^°/0-°sokat is 
bocsátott forgalomba. Az említett bizottsági kimutatás­
ban e két kategória nincs megkülönböztetve. Nem ér­
dektelen tudni, hogy augusztus elején állítólag 10 8 
millió forint értékű három havi felmondásit sóbánya­
jegy volt forgalomban, mely összeg augusztus 31-dikén 
2 -í millióra csökkent.

* A czukor-campagne megnyitása. Morvaország­
ban, mint Prágából Jelentik, a czukor-campagne már 
megnyílt s egyelőre hét gyár, a Stcinitzé és Selloviczé 
már működik. Csehországban négy gyár kezdi meg mű­
ködését, a briixi (régi gyár), a dobrovicz-olkavai, és 
visoezávi. Más gyárak szeptember 15-én és 23-án kez­
dik a gyártást, mert e napok esnek hétfőre. Néhány 
gyár szeptember végére halasztja az üzem megindítá­
sát. Más években a legtöbb gyár csak októberben 
cezdlo meg a működést, ugy hogy az idén két héttel 
előbb kezdik meg a campagncl. A termés hektáronkint 
átlag nem lesz nagyobb a tavalyinál, egészben véve 
azonban több répa lesz, mert többet vetetlek 16 szá­
zalékkal mint tavaly. A répa minősége igen jónak ígér­
kezik, 1—2 százalékkal jobb a tavalyinál. Az esős idő 
igen jó hatású, mert a répa, noha sok ezukrot tartal­
maz, a tartós szárazság miatt aránylag kevés nedvü, 
amin a mostani nedves idő segít, ha sokáig nem 
fog tartani, mert sok eső nagyon árthatna a minő­
ségnek.

A budapesti kereskedelmi akadémia vezérlő 
bizottságának br. Kochmeister Frigyes elnöklete alatt 
ma tartott ülésén az alapítványi helyek betöltése és a 
tandíjmentesség elnyerése végett érkezett folyamodvá­
nyok elintézése után tudomásul vették az igazgató je­
lentését a beiralások eredményéről, minek alapján az 
intézet minden egyes évfolyamának tanulói 3—3 pár­
huzamos osztályba soroztainak, ugy hogy a budapesti 
kereskedelmi akadémiában az egy évi kercsk. szak- 
tanfolyamon kívül a legközelebbi évre 9 osztály nyit- 
tatik.

** Osztrák államjószágl záloglevelek. A tarto­
mányi felsőbb bíróság nem hagyta jóvá a kereskedelmi 
törvényszéknek azt a határozatát, melylycl az állam- 
jószági záloglevelek felelt gondnokot nevezett ki, ha­
nem az általános osztrák földhitelintézel felebbezését 
a gondnok kinevezése ellen magáévá tette. A felsőbb 
bíróság ezt a határozatot azzal indokolja, hogy a tör­
vényt helytelenül alkalmazták, mert a parcziális adós­
levelekről szóló törvény, melynek alapján a gondnok 
kinevezi elei I, nem alkalmazható a záloglevelekre. Ez­
zel azonban a gondnokság még nincs teljesen meg­
szüntetve, meri a gondnok még felebbezhet a legfőbb 
itclöszékhcz.

** Az olasz pénzügyi válság. Milánóból írják : 
Az itteni tőzsdén nagyon megváltozott a hangulat. A 
nagyon megerősödött baisse-párl csak nagy nehezen 
szánta magát arra, hogy isinél nagyobb fedezési rész­
leteket tegyen és szintén csak vasúti részvényeket vá­
sárolt, minek következtében az árfolyamok a tulajdo­
nosok tartózkodó magatartása mellett rohamoson emel­
kedtek. Mondják, hogy u vasúti részvényekre hausse- 
szindikátus alakult, a melyhez elsőrendű berlini és 
olasz bankok tartoznak. — Rómából táviratozzák mai 
kelettel: Az «Opinione» szerint a Bonca Tiberina és a 
Nemzeti bank közt folyt tárgyalások kielégítő ered­
ményre vezettek. A Nemzeti bank a Bonca Tiberiná- 
nak 30 milliónyi hitelt nyújt, mely összeg első helyen 
betáblázolt követelésekkel biztosittalik, hogy a Banco 
Tiberina a túri ni leszámítoló banknál kötelezettségeit 
lebonyolítsa és u Rómában és Nápolyban megkezdett 
építkezéseket befejezhesse. A leszámítoló bank ezek 
szerint minden kötelezettségének eleget fog lehetni.

Raktárház! kimutatás.
A szabadalm. osztrák-magyar államvasut társaság Luda" 

pesti pályaudvarán lévő közraktárak áruforgalmáról a követ* 
kezű kimutatást veszszíik:

írttól írtig
uj bánsági___  _ 78—81 —.— —.—

— » tiszavidéki „ 78-81 * 8.36 8.75
— » pestvidéki 78-81 n 8.30 8.70
— » fehérmegyei... 78-81 0 836 8.75
— » bácskai ........ 78-79 0 8.35 8.65

Rozs
» északmagyarorsz. 
uj ...........................

78-81
70-72 * 6Í65 6.80

Árpa » takarmány _ 60-62 u 6.10 630
— » égetni való 62—64 u 6.80 7.60
— » sörfőzdéi 64-66 )) 8.— 9.60

Zab » .............. 39-41 U 6.55 7.-
Tengeri » bánsági............... 75 » 6.- 6.05

— » másnemű __ 73 » 4.95 6.—
Köles ó ............... » 5.25 6.60
Repeze » káposzta . .— » 17.50 18.-

— » bánsági ............... •— » 17.25 17.76
Határldötizlet mérsékelt forgalom mellett, a tegnapi 

alacsonyabb ncwyorki gabonaárfolyamok következtében 
lanyha irányban nyílt meg, de végül fedezésekre egy 
kis javulás állott be. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 20,000 mm. 8.51, 

8.50, 8.48, 8.47, 8.48, 8.49 és 8.50 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 20,000 mm. 9.09, 

9.08, 9.07, 9.06, 9.05, 9.06, 9.07 és 9.08 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.70, 

5.69 és 5.68 forinton.
Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 6.72 és 

6.71 forinton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 7.07 és 

7.06 frton.
Hivatalosan felmondatott e hónap 14-dikére 3,000 

mm. búza, 1000 mm. tengeri és 500 mm. repeze.

Déli tőzsde.
volt a forgalom,gyenge 

’ ell
A déli tőzsdén 

gyengébb részvétel” mellett 
tetett :

Szokványbuza őszre mintegy 
és 8.48 frton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 6000 mm. 
9.06 és 9.07 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 6000 mm. 
és 5.67 frton.

az irány 
nyugodtabb volt. — Köt-

5000 mm. 8.49

9.07,

B.G8

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
__________ frtSzokványbuza őszre ___

Szokványbuza tavaszra ... ... ___ ___ „ »
Tengeri május—júniusra   ............... ..... »
Szokványzab őszre ................. ......... „ ____ »
Szokványzab tavaszra.................. .. .....

8.48-8.50
9.07—9.09
5.66—5.68
6.70-6.72
7.05-7.08

Káposztarcpcze aug.—szept.-re ......... ..... ......» 18,50—18.75
Délutáni forgalom.

Délután szintén gyenge volt a forgalom; az irány 
a ki nem elégítő berlini és párisi gabonaárfolyamokra 
ellanyhult. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 8.47, 
8.48 és 8.47 forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 6000 mm. 9.07, 
9.05 és 9.06 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.66, 
5.65 és 5.65 frton.

Szokványzab őszre mintegy 6000 mm. 6.70 és 
6.69 frton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 7.07, 
7.06 és 7.05 forinton.

Délután 5 órakor záródnak:
Szokványbuza Őszre —___ __ ________ frt 8.47—8.49
Szokványbuza tavaszra ..................... ......... « 9.06—9.07
Uj tengeri 1889. május—júniusra____ — » 5.63—6.65
Szokványzab őszre______ _____ _________» 6.68—6.70
Szokványzab tavaszra ................. ... ._ ... 7.08—7.05
Káposztarepcze aug.—szept.-re    _ » 18,60—18.75

(lal'Oiia I lie Kllliinl. iísszi-sen ' Uizt.
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BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.

— Szeptember 9. —

Gabonatőzsde.
A buza-ü zlet ma valamivel nyugodtabb irányi 

követett. A kínálat meglehetősen nagy volt, a vétel- 
keilv csak mérsékelt, mindamellett mintegy 25,000 mm. 
adatott el, miért tegnapi árak csak nehezen voltak 
elérhetők, sül közben pár krajczárral olcsóbban is 
kellett adni. — Egyéb gabonanemekben csak gyér 
volt a forgalom és irány meg árak teljesen válto­
zatlanok maradlak. — Kiadatott:

UJ búza: Tiszavidéki 100 mm. 80 k. és 100 
mm. 79 k. 8.75 frt, 1100 mm. 79.8 k., 300 mm. 79.5 
k. és 200 mm. 79 k. 8.90 frt, 200 mm. 79.5 k. 8.75 
frt, 200 mm. 79.5 k. 8.75 frt, 100 mm. 79.5 k. 8.80 
Irt, 100 mm. 79.2 k. 8.75 frt, 100 mm. 79.5 k. és
100 mm. 78 k. 8.80 frt, 100 mm. 79.2 k. és 100
mm. 77.7 k. 8.70 frt, 100 mm. 79 k. 8.75 frt, 100
mm. 78.5 k. 8.70 frt, 100 mm. 78.5 k. 8.85 frt, 100
mm. 78 k. 8.70 frt, 100 mm. 78 k. 8.75 frt, 100 
mm. 78 k. 8.70 frt, 300 mm. 78 k. 8.724 frt, 200 
mm. 78.3 k. és 300 mm. 77.5 k. 8.50 frt, 100 mm. 
77.2 k. 8.60 frt, 100 mm. 77 k. 8.65 frt, 100 mm. 77 
k. 8.621 frt, 100 mm. 76.5 k. 8.55 frt, 100 mm. 76 
k. 8.40 frt, 200 mm. 76 k. 8.57£ forint; mind három 
hónapra.

Pestmegyei 200 mm. 80 k. 8.70 frt, 200 mm. 79 k. 
8.65 frt, 100 mm. 78.5 k. 8.65 frt, 100 mm. 79 k. 
8.70 frt, 100 mm. 78.5 k. és 100 mm. 78 k. 8.55 
frt, 100 mm. 77.8 k. 8.60 frt; mind három hónapra.

Fehérmegyei 400 mm. 77.5 k. 8.50 frt, 800 mm. 
77 k. 8.60 frt, mindkettő három hóra.

Kalocsai 1600 mm. 77.5 k. 8.72j frt, három hó­
napra.

Kunsági 1850 mm. 76.8 k. és 950 mm. 77 k. 8.66 
formt, mindkettő három hónapra.

O-buza. Tiszavidéki 100 mm. 80 k. 8.70 forint 
három hónapra. ’

Dunavidéki. 2000 mm. 76 k. és 2000 mm. 78 
k. 8.40 frt, mindkettő három hónapra.

Rozs 200 mm. 6.70 frt, 300 mm. 6.70 frt, 200 mm. 
6.75 forint, 200 mm. 6.80 frt, mind készpénzfizetés 
mellett.

Árpa 100 mm. 6.20 frt, 100 mm. 6.20 frt, 200 
mm. 7.50 frt, mind készpénzfizetés mellett.

Tengeri 200 mm. 6.10 frt, készpénzfizetés mellett.

Terménytőzsde.
Terményekben mérsékelt volt a forgalom. Zsira­

dékáruk, különösen disznózsír, szilárdabb; szilva és 
szilvaiz lanyha. — Köttetett:

Szilva boszniai szokványminöségü október—novem­
berre 6.75 frton, 90—100 darabos október—novem­
berre 7.75 frton 56 kilónkint.

Szilvaiz szerbiai áru tranzitó szeptember—októberre 
14.50 frton.

Értéktőzsde.
Pénzbőség és kedvezőbb bécsi tudósítások következ­

tében a mai értéktőzsde hausse-szal nyílt meg, s a 
hangulat a déli tőzsdén is élénk volt. Üzérkedés! ér 
kok élénk forgalom mellett jelentékenyen emelkedtek 
különben pedig járadékok után is jó kereslet volt 
Közlekedési értékek igen szilárd irányi köveitek; az 
osztrák-magyar államvasut részvényei 227-re emelked­
tek. Helyi értékek közül a bankértékek, nevezetesen a 
kereskedelmi bank voltak előtérben; takarékpénztárak 
s egyes bányaértékek, főkép rimamurányi vasmű szin­
tén nagyobb figyelemben részesüllek. Malomértékek 
‘anyhák voltak, s részben hanyatlottak. Valuták és 
váltók, a Londonra szóló kivitelével, mely emelkedett, 
nem változtak.

Elötözsde.
Az elölözsdén pénzbőség és jobb bécsi tudósítások 

következtében hausse volt. -— Osztrák hitelrészvény
306.50- tól 307.20-ig, magyar leszámítoló és pénzváltó­
bank 105.20-tól 105.30-ig, magyar jelzálog hitelbank 
141.25-ön, magyar aranyjáradék 99.52Va-en, magyar 
papirjáradék 94.67^-en kelt.

H óra 16 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 307.20—307.30, magyár aranyjáradék 99.50— 
99.55, magyar papirjáradék 94.60—94.65.

Déli tőzsde.
A spekuláczió nagyobb tevékenysége következtében 

a déli tőzsdén élénk üzlet volt, s a járadékok jelen­
tékenyen emelkedtek. Osztrák hitelrészvény 307-töl 
307.40-ig, magyar hitelbank 317.50-töl 317.75-ig, ma­
gyar leszámítoló és pénzváltó bank 105-töl 105.25-ig, 
pesti magyar kereskedelmi bank 732-tül 735-ig, magyar 
jelzáloghitelbank 1 í 1,75-töl I 12-ig, magyar aranyjára­
dék 99.50-töl 99.75-ig, magyar papirjáradék 94.60-tói
94.70- ig, Drasche-félc téglagyár 330-on, salgótarjáni 
szénbánya 340-en, országos központi takarékpénztár 
50í-töl 505-ig, rima-murányi vasmű 134-től 134.75-ig 
köttetett.

1 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 307.20—307.30, magyar hitelbank 317.50—317.75, 
magyar aranyjáradék 99.70- 99.721, magvar papiriá- 
radék 94.65—94.67 .j.

Praemiumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra
1.50— 2 forint, nyolez napra 5—U forint, egy hóra 
9-10 forint.

Utótőzsde.
Az utótőzsdén nyugodt hangulat és szilárd irány 

mellett osztrák hitelrészvény 307.40-től 307.30-ig, ma­
gyar aranyjáradék 99.75-ün kelt.

2 óra 30 perczkor záródnak : 'Osztrák hitelrész- 
vény ^307.30—307.40, magyar aranyjáradék 99.75—

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén gyengébb külföldi tudósítások miatt 

bágyadtabb irány uralkodott. Osztrák hitelrészvény
306.70- tői 306.60-ig, magyar leszámitolóbank 1046/8-on, 
magyar ar.anyjáradék 99.774-tül 99.60-ig, magyar pa­
pirjáradék 94.70-től 94.60-ig köttetett.

6 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 306.60 
—306.70, magyar aranyjáradék 99.60—99.624, masvar 
papirjáradék 94.60—94.65.

Sertóskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, szept. 9. Az üzlet kellemesebb. Magyar 
urasági öreg, nehéz 40—42 frt, fiatal nehéz 44—45 
forint, fiatal közép 45—454 forint, fiatal könnyű 
47—48 forint, közönséges (szedett) nehéz 40— 
42 forint, közép 44—454 forint, könnyű 47— 
49 forint. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz
--------- forint, közép------------- forint, könnyű —.— frt
eredeti (Stachel) nehéz----------frt, közép----------- frt!
Szerbiai nehéz 42—43 frt, közép 43-44- frt, köny-
nyü 43—444 frt. Hízó egy éves —.----- forint, hizó
kétéves öreg—. Sertéslétszám: szept. 6-án volt készlet 
124,672 darab, szept. 7. és 8-án •felhajtatotL1516 darab. .

szept. 7. és 8-án elszállittatott 2071 darab, szeptember 
8-án maradt készletben 124,117 drb sertés.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

Bóob, szept. 9. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
elölözsdén a helyi értékekben a hausse további elő­
meneteleket tett, különösen bankpiaczokban, dohány­
részvényekben és bányaértékekben. Hitelrészvények is 
résztvettek a mozgalomban és meglehetősen nagy for­
galom mellett jelentékenyen emelkedtek. Vasúti rész­
vények igen csekély forgalom mellett keveset változ­
tak, de szilárdak. Járadékban még mindig pang az 
üzlet.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 307.25, 
magyar hitelbank 317.75, Líinderbank 239.10, union- 
bank 232.50, angol-osztrák bank 137.70, bankegye­
sület 113, osztrák-magyar államvasut 226, déli vasul
120.50, alpesi bányatársaság 87.60, török dohányrész- 
vényllG, magyar aranyjáradék 99.60, busz frankos 
arany 9.48.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde szilárdan tartoltt árfolyamokkal nyílt 

meg. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 307.25, ma­
gyar hitelbank 317.75, Länderbank 239.80, union-bank
232.50, angol-osztrák bank 137.80, bankegyesület 113, 
osztrák-magyar államvasut 226.50, déli vasút 120.50, 
Károly Lajos-vasul 194.50, elbavölgyi vasút 224, török 
dohányrészvény 116.50. alpesi bányatársaság 87.70, 
májusi járadék 83.55, magyar aranyjáradék 99.60, 
magyar papirjáradék 94.55, busz frankos arany 9.48.

Később csendesebb volt a forgalom, de az irány 
általában szilárd maradt. Váltók és valuták nem vál­
toztak.

2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 307.—, 
angol-osztrák bank 137.60, unióbank 232.50, bank- 
egyesület 113.70, magyar hitelbank 317.25, Lünder- 
bank 239.50, osztrák-magyar államvasut 226.75, Ká­
roly Lajos-vasút 194.75, dunagüzhajózási részvény 
372.—, Lloyd részvény 398.—, észak-nyugoti vasút 
194.—, elbavölgyi vasul 224.—, tramvay 225.50, 
déli vasul 120.75, májusi járadék 83.70, osztrák 
aranyjáradék 110.10, magyar aranyjáradék 99.75, 
magyar papirjáradék 94.75, északi vasul 2560, bécsi 
községi sorsjegy 144.50, 20 frankos arany 9.484, márka 
58.25. dohány —.—.

Béos, szept. 9. (Magyar értékek zárlata.) Magyar 
füldteherment. kütv. 104.65. Erdélyi földteherm. kölv. 
104.75. 5*/-i0/o-os m. füldh. int. zálogl. —.—. Erdélyi 
vasut-részvény 198.—. 1876. m. k. v. áll. cls. kölv. 
112.—. Magy. nycr.-k.-sorsjegy 138.25. Szölüdézsma- 
válts. kütv. —.—. Kassa-Oderl). v.-részv. 154.25. 5°/0-os 
magy. papirjáradék 94.72. Magyar vasúti kölcsön 
114.20. Magy. hitelb.-részvény 317.50. Alföldi vasut- 
részvény 200.—. Magy. északkel, vasut.-részv 186.75. 
1869. m. k. v. áll. els. kütv. 100.—. Tiszav.vasul-részv. 
245.—. M. lesz. és vállób.-részv. 104.25. Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 129.20. 4%-os aranyjáradék 99.80.

Bécs, szept. 9. (Osztrák értékek zárlata.) Osztrák 
hitelint. részv. 307.50. Déli vasutrészv. 120.75 4°/0-os 
oszfr. aranyjáradék 110.10. Londoni váltó-ár 119.45 
Károly Lajos-vasut 195.—. 1864-es sorsjegy 174.— 
4'2‘Vo-os nzüstjáradék 84.45. 1860-as sorsjegy 138— 
Török sorsjegy 35.80. Dunagüzhajózási társ. részvényei 
371.—. Angol-osztrák bank részv. 137.60. Osztr. állam 
vasút részv. 226.65. 20 frankos 9.48, 4'2%-os papír 
járadék 83.65. Osztrák hitelsorsjegy 182.—. Osztrák­
magyar bankrészv. 910.—. Csász. kir. arany 5.64. 
német bankváltók 58.25. Elbavölgyi vasut-részvény 
224.—. Bécsi bankrészv. 113.50. Török dohányrészvény
117.65. Alpina 87.60. Kedvező.

Utótözsde.
Bóob, szept. 9. (Az Egyetértés tudósítójának táv 

irata.) Az ulótőzsdén jegyeztetett: Osztrák hitelrész 
vény 307.25, Länderbank 239.40, török dohányrész 
vény 117.75, osztrák-magyar államvasut 226.25, Ká 
roly Lajos-vasut 194.50, déli vasút 120.25, alpesi 
bányatársaság 87.75, magyar aranyjáradék 99.80.

BECSI GABONATŐZSDE.

Bécs, szept. 9. (Az Egyetértés tudósítójának táv 
irata.) A külföldi tőzsdék gyengébb jegyzései követ 
köziében a mai gabonatőzsdén lanyhább volt a ban 
gúlát és az üzérkedés a tartós pangás állal lehangolva 
az eladásra hajlandóbb volt, miért is az árak általá­
ban nohány krajczárral csökkentek, csakis rozs volt 
tartva és jegyez őszre 7.16—7.18, tavaszra 7.62—7.64 
frlot, de ebben alig történt kötés. Egyéb ezikkekben is 
jelentéktelen volt a forgalom és köttetett: Búza őszre
8.65, 8.59, 8.61, 8.60, tavaszra 9.29, 9.26 és 9.28. 
zab őszre 7.10—7.07, tavaszra 7.52—7.48, tenger 
május—júniusra 6.11—6.07 forinton. — Tengeri szep­
tember—októberre jegyez névleg 5.50 frt, repeze szep­
temberre 18.65—18.80, február—márcziusra 19—19^ 
frlot. — Felmondatott 3500 mm. búza.

Kész áruban teljesen pangott az üzlet. Jelentéke­
nyebb irányváltozás nem észlelhető.

Szeszben■ ma üzletfélén volt és jegyez kész kontin- 
genált áru változatlanul 13'/s—13:,/8 irtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktőzsdék zárlata.

Az árfolyamok nz illető helyi szokványok szerint készpénzben, modora 
vagy ultirnóra_ értendők, e szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy 
me 'jóra, illetőleg ultiméra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val, a 
módiéra M-inel, az ultiméra U-val vannak megjelölve. Magától értetődik 
hogy a fenti átszámításokhoz még a Iransakezié-kClIségek, továbbá a 
meilié- és ultimó-arfolyamokhoz azonkívül még a mindenkori budapesti 
prolonguczié-telelek is számításba, veendők. A *-gal jelölt értékek a buda­

ion márka vista 
25 kr.

S bankréiivények emelkedő árfolyamokon vásá 
róhattak. Nemze köz. értékek közül a török érlílí 
gén keresettek, különben csendes az üzlet. Olasz éri? 

kék párisi jelentésekre nyomottak. er ^*
Berlin, szept. 9. (Utótőzsde.) Magyar aranviám^i 

85.10, osztrák hitelrészvény 164.40, osztrák Héti 
61.60, osztrák-magyar államvasut 97.20 Károlv ^ 
jos-vasut 83.70. Elgyengült. ’ rol> La*

F^nlyfurt, szept. 9. (Esti tőzsde.) Osztrák ar»n, 
járadék 9Gs/8, osztrák hitelrészvény 26R/f 0«ziráí'
SBűll ™8“1 193' OS2,r- «‘ vasul ÍÓ24°X"

szept. 9. (Megnyitás).London,
97.03. Angol consolok

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Prága, szept. 9. A ezukorpiaez szolid. nver= evul-n, 
Aussigban október—deczemberre 17.15 frt, ' íinoimtoit 
ssjlssja8 ” 3GÍ_37{' ""vmber-mírS™ 

Hamburg, szept. 9. Kávé: Santos good avnn0o
Äto6rSÄ,dsozemborr°79ä’
CA1' ^ «W négy

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Átszámítási árfolyam német piaczokra 100 márka vista S8.65 frt. loo frk

» I n,,un iKUlíinlöret az
Szeptember 9.

|/iuiviit«v4.iu-iviviva io Béuiiuuisiiii, VUUIIUUIV. ÍV JtilV
pesti tőzsdén nőm jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 

58 frt 25 kr. 100 frank vista = 47 frt 2

Szeptember 9.
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Magyar 5%-os nanirjáradék ... _ U 
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BERLIN.
Osztrák 4n/„-ns papirjáradék _ _ K

• 6"/„-os « _ _U
« 4%-os ezüsljáradék _ _ K
« 4%-os aranviáradék_____ ...K

Magyar aranyjáradék____ _ _ U
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• keleti vasúti kötvények _ K
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Osztrák liitclrészvénv...____ _ U
Magyar hitelbank ... _ _U
Osztrák-magyar államvasut _ _ U 
Osztrák déli vasul _U
Károly-I.sjos vasút _____ U 
Kassa-oderbcrgl vasút _ _K
•Román vasúti részvények _ _
Orosz, bankjegy ______
Váltó bécsi piazz.ra .......................
Keleti kölcsön II. kibocsátás _ „
Magyar jelzálog-hitelbank-............... IC

« leszámítoló és pénzváltó-bank K
FRANKFURT.

Osztrák 4%-os papirjáradék _. _K
• fl%-OS . _ _ U
• 4%-os ezüsljáradék.......... _K
■ 4%-os aranyjáradék _. ... K

Magyar aranyjáradék ... _. _. _U
• %-os papirjáradék _ _ "u

Osztrák hitclréezvény________ _U
Osztrák-magyar bank.......... _ _ U
Osztrák-magyar államvasut... _ _.U 
Károly-Lajos-vasut _ _ ... U 
Isztrnk deli vasút .U
Erzsébet osztrák nyugoti vasút _ "k
Magyar-gácsországi vasút .......... _U
Tiszavidéki v. elsőbbe, kötvények _. K
Váltó bécsi niaczra................. _
•4V,%*os földhilelintézetl záloglevél K 
Magyar leszámítoló és péifevállibank K
Magyar hitelbank____ ___ ______ u
Magyar jelzálogbank_ _ _ _ K

i*™.e\“Vi8.ZÄL (AZ4 Egyetértés tudósítójának 
ávirataO Vá ló Londonra 119.45, olasz bankpiacokra 

i6.50, Napóleon d or 9.47, májusi járadék 83.50 
magyar papirjáradék 94.60, magyar aranyjáradék 99.5o’ 
osztrák hitelrészvény 307.50, osztrák-magyar Lloyd 396 
olasz járadék 91.37, olasz bankjegy 46.55.

Berlin, szept. 9. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
nooU , VÍVV «'gyengült. Dux-bodenbachi vasul 
222./o, busclilichadi vasút 164.50, török dohánvrész- 
vény 102.75. 1

Berlin, szept. 9. (Tőzsdei tudósítás.) Bányarészvé­
nyekre a realizálások hátrányos befolyással voltak,
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Vidéki üzlet.
Nagyvárad, szept. H. (Az Egyetértés tudósítása., 

A múlt heti időjárás viharos, őszies hideg volt. n i- 
ponkent esett, de az esőt már nagvon el kellett, mórt 
a mezei munka a hosszan tartó szárazság miatt eiké. 
sett. Kalászos terményekben a behozatal jelentékeny 
volt, s a malmok s üzérek élénk vételkedvel mulattak, 
s mindent megvettek, a mi a vásárra került. Nagyobb 
kínálat, kivált egyéb terményekben még mindig hiány­
zik, s így a forgalom csak a fogyasztási szükségletre 
“®rft“°t.- Buzaurt kellemes hangulat és irány mel­
lett 7.40 7.80 frlot fizetlek, rozs csekély kínálat 3 
gyenge keresettel 5.80-6 fiiért kelt el mmázsánként, 
urpa, mely általában gyenge s künnvii szemű, néhány 
nagyobb s kisebb tételben, sulyminöség szerint 5.50- 
0.8O frton kelt el, tengeri készlet nélkül s eihanya- 
golva 4.80--5.10 frt, zab nagy hiány mellett 5.25- 
o.rO írttal fizettetett minként. Szesz gyen»e kelet 8 
csendes árak mellett, lankadt iránynyal" nagvbaq 
14 Irt, kicsinyben 14í frton jegyeztetett, fogyasztási 
adó s hordó nélkül, 100 liter perozenként.

Marhavásár.
szept. 9. (Távirat.), Bécs (St.-Marx), szép,. 9. (Távirat.) Felhajtatott 

4890 vágó marha, közte 2717 magvar, 1368 gái-sor- 
szagi és 810 német fajta, közte 1295 sövánv. (!<ekélv 
felhajtás következtében az árak i—J 
kedtek. Fizettek 
országiakéi 
le

forinttal emel­
itek. 1' izeitek : magyar ökrökért 51—61 frt is, gác-í-. 
•szágiakérl 51—61 frlot, német ökrökért 52—62 irtot, 
gélül ökrükért 48—55 frlot 100 kilónkint.

Jahváaár.
Paris, (La Viliette), szept. 5. Felhajtatott 16391 

birka. Az üzlet igen lanyha és az irány csökkenő. - 
Magyar juhok jegyeznek 84-91 centimet l kilónkint.

*£ls,(La Y'Hette), szept. 9. (Távirat). Felhajtatot! 
15.46o birka. Az irány lanyha.

NAPIREND: szeptember 10-én.
Naptár: Kedd. — Róm. katli.: Tol. Miklós bv. - 

Prot.: Seratou — Görög-orosz: (augusztus 29.) Sz 
Ivan lef. — Zsidó: (Elül 14.) — Nap kél 5 ó. 33 p., 
nyugsz. 6 ó. 20 p. - Hold kél 7 óra 17 p. este, nyugsz. 
b o. o p. reggel.

Pénzügy miniszter fogad d. u. 5—6 órakor.
A fővárosi pénzügyi és gazdasági bizottság ülése d. «.

10 órakor a régi városházán.
Kirándulás Parisba a városi menetjegy-iroda által d. e 

10 órakor a központi pályaházból.
Az országos kisdednevelési kiállítás (kerepesi-ut 9. 

sz.) nyitva d. e. 9— d. u. 6 óráig. Belépti dij hétköznad 
30 kr, ünnepnap 20 kr, gyermekeknek 10 kr.

Az uj országház gipszmintája megtekinthető egész nap. 
Jelentkezhetni az építészeti irodában. Belépti dij 60 kr, a 
«Jósziv-i javára.

Kereskedelmi mnzemn. Hazai termékek állandó kiállí­
tása a városligeti iparcsarnokban. Szabad bejárás mellett 
nyitva d. e. 9-től 12 óráig, d. u. 4-től 7 óráig. Vasárnap 
és ünnepkor 20 kr belépti dij.

Nemzeti museum: régiségtár d. e. 9— d. u. 1. Többi 
tárai megtekinthetők 50 kr belépti dij mellett.

Orsz. tanszermúzeum a budai állami tanítóképző intézet 
épületében d. e. 9—12 és d. u. 3—6.

Vörös-koreszt-egylot Erzsébet-kórháza (Budán, Krisz­
tinaváros) I. és II. osztályán levő betegek meglátogatta- 
Jók d. e. 9—11, d. a. 2—6 óra között, a III. osztályon 
levő betegek d. u. 2—4 óra között, idegenek megszemlél­
hetik a kórházat d. u, 2—4 óra között.

Fohérkoreszt-egyeeület VI. kér. mozsár-uteza 16. sz. 
alatt saját házában, megtekinthető mindennap d. e. 10- 
12 és d. u. 8—6 közt.

Mentő-egyesület (Lipót-téri bazár 47.) megtekinthető d. 
u. 3—5.

Múzeumi könyvtár d. e. 9-től d. u. 1-ig.
Margitsziget. Naponta jó népzene, kedd, csütörtök, szom- 

hat, vasárnap és ünnep napokon katona hangverseny, 
hajó közlekedés félóránkint.

Sv£hhegyre fogaskerekű vasút indul félóránként Az 
Eötvös nyaralóban czigányzene.

Allntkert nyitva egész nap*. Belépti dij 30 kr.

Kivonat a hiv. lap szept. 8-ki szamából.
Árverések a fővárosban. Szabó és Schönwald 

67,427 irtva becs. ingós. szept. 9. (VII. kér. Rotten- 
biller-utcza 33. sz.) Hotove József 400 írtra becs. 
ingós. szept. 9. (VIII. kér. Vig-utcza 33. sz.) dr. Le* 
derer Márton 726 frtra becs. ingós. szept. 11. (V. kér. 
Dorottya-utcza 3. szám.) Fischer Lipdt 623 frtra 
becs. ingós. szept. 10. (VIII. kér. Kerepesi-ut 67. sz.) 
Tauber Emanuel 397 frtra becs. ingós. szept. 10. (V, 
kér. Szemere-utcza 12. szám.)

1889
árverések

becs. ingatl. 
frtra becs. ír 
László 2816 fj 
Jausz Mária a 
(Pestvidéki ku 
ingatl. nov. 2 
gajandzsics M
Ó-Futtak. (Ujj 
frtra becs. ind 
1611 frtra béé 
kir. tvszék.) 
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1889 EGYETÉRTÉS, KEDD, SZEPTEMBER 10.
Árverések a vidéken. Azola Paulin 3649 írtra 

becs- ingat!, szept. 28. Lugds. Ferenczy Gyula 4680 
frtra becs. ingat!, szept. 23. Kis-Várda. Megyesfalvi 
László 2816 forintra becs. ingatl. okt. 7. M.-Vásárhely. 
Jgusz .Mária 916 frtra becs. ingd«, okt. 17. Budakesz. 
(Pestvidéki kir. tvszék.) Dalya Juon 2318 írtra becs. 
ingatl. nov. 23. German (Verscczi kir. járásbíróság.) 
gajandzsics Mita 3407 írtra becs. ingatl. szept. 29. 
Ő-Fnttak. (Újvidéki kir. tzszék.) Weinberger Mór 19289 
frtra becs. ingatl. szept. 17. Kisvárda. Kiss Jdzsefné 
1611 írtra becs. ingatl. okt. 21. Sima. (Szatmár-Németi 
kir. tvszék.)

Csödmegszüntetéa. Volosz Anna kereskedő ellen.
Pályázatok. O-Bessenyön (Torontálvármegye) posta­

mesteri, — a temesvári posta- és távirdaigazgattíság- 
Bál szolgai, — a nyitrai m. kir. adóhivatalnál ellenőri, 
- a nagyváradi m. kir. pénzügyigazgatóságnál III-ad 
o;Zt. adótárnoki, — a dcbrcczeni fövámhivatalnál vám­
gyakornoki, — Lippán kir. közjegyzői, — a m.-óvári 
kir. jbíróságnál segédtelekkönyvvezetöi, — az Ipolysági 
kir. törvényszéknél aljegyzői, — a nagyszombati kir. 
járásbíróságnál irnoki, — a dévai kir. törvényszéknél 
német nyelvre egy állandó hites tolmácsi, — a esik- 
fomlyói min. k. főgimnáziumnál ének- és zenctanitói
állásokra.

fß! e l ős szerkesztő: Csá volszky Lajos.

" IDEGENEK NÉV SORA.
Marchall-szálloda 

az Angol királynéhoz.
Gr RidiY A. Erdély 
pr Ridvánszky G. sajokaza 
Grill J. Boroszló 
Pisili M. Ózon 
Back A. Béc» 
pterne fi Paris 
Godefroy K Pari*
Khe.lis M- Belgrad
Rőtté A Bvia

Két korona szálloda.
rtorv ilh J. Bogdán 
Fábián M. Harkány 
Zsák F. Kis-Tclck 
Bior I Baja 
Szerda J. D.-Földvár 
p»nokos J. Frzscbetlalu 
Kona -* D Eérs 
Thanhofor A. Becs

Nemzeti szálloda.
„ani.-sáry S. Hékás 
Köpi sy A Eger 
7M'l S H ipyeiz 
Otszagh L Kis-Telck 
Jen is A Gy.-Fehérvár 
Savója A. Bé.-a 
Temek J. Bukarest 
Sleinfcid R. Eger 
Dr. Athan-scn M. Bukaroal 
Gcnji fi. N.-Károly 
Boycr A. Becs 
Wagner L. Waibringen 
Seiler L. D -Földvár 
Schwarz L. Zágráb 
Marincu .1. Kalalat 
Ziüanen N. Bcsarabia 
Jones.-a N- Kalafat 
Baer B Frankfurt 
Bun L. Paks 
Mészáros V Pancsova
Feliérhattyn szálloda.

takaros F. Jászberény 
Msgrmi L. firáuz 
Jnnf V. N -Röcze 
Molnár F né Bosznia 
Drimling A Leica 
Hoslinek K. Sz Fehérvár 
Kain V. Szabóid 
Leveleky M. Nyíregyháza

Nagy A. Dobreczen 
Schwarz L. Dobreczen 
Hohn H. Sz.-Ujhely 
Torma K. Halas

Vadászkiirt szálloda.
Vasi A. Abrudbánya 
Vckcczky J. N.-Becakerck 
Onstori II. N.-Kikinda 
Kund J Boronka 
Arnold S. Beregszász 
Pöschl K. Veszprém 
Nagy K. Miskolcz 
Allender G. Hreznóbánya 
Csupor Cy. N.-Palánka 
Jász E. N -Körös 
Szopkó J. Miskolcz 
R.iligu G. Erdély 
l’npp S. Sz -Régen 
Filip A. Abrudbánya 
Podrazki F. Becs 
Haramursok I,. Zágráb 
Reufhcr A. Récs 
Lavhand J. Pária 
Hesss Fi Lipcse 
Ivascu Gy. Abrudbánya

Aranysas szálloda.
Gulner Gy. N.-Abony 
Dcssovffy D. Kökényes 
Szilassy J. Gyiimrö 
Kováeznay Zs. Püspöki 
Moldován I,. Verespala k 
Dr. Kaján S. Vcrcspatak 
Mocsáry R Nagyfalu 
Kucinic II. Pécs 
Braun Gy.-né Ercsi 
Kuhiák J. S.-Tarján 
Zloszky M.-né Küldés 
■Szilágyi K. H.-M.-Vásárholy 
Svoboda F. Csongrád 
Pálfy J.-nó N -Bei-skcrek 
Jánossy O. Belényes 
Hegedűs P. N.-Kikinda 
Fálry J. Eger 
Szakai F. I.osoncz 
Gorilz V. N.-Szeben 
Sarkady J. Győr

Walter Fehérló szálloda.
Hegedűs M Antalfaiu 
Papp R. N"..Károly 
Nagy Gy. Szolnok 

J Gyöngyös 
. Lublo

LipPóczy V

Menyhárt L. Harkány 
I.ovászy N. Vácz 
Horváth J. Vácz 
Zsák F Kis-Tclek 
Riollk J. Banjaluka 
Weisel n. Kolozsvár 
Zorns Gy..Szl-M.mon 
Jung A O-Re. so 
Kozma M. Crap 
Tnrbai K. M.-Kbvcsil 
Schmutz I.. Budweisz 
Wcisz M. Récs 
Gallusz S. Sopron 
Nnrczls J. Arad 
Gulh J. Rees 
Kamasz G. Czegléd 
Steiner J. Szt-Groit 
Fckolo S. Kecskemét

Schmidt Orient szálloda.
Mada M. Konstantinápoly 
Dr. Kónykövy A. Ghilan 
Skulléty S. Mramnrák 
Dr. Farnek I.. N.-Kaniz;a 
Barabás G. Márku-falva 
Talány! J. K.-Szt-Márton 
Kis .1. Zenla 
Farkas J. Kolozsvár 
Mayer G -né Vöröslő 
Fodor M. Miskolcz 
Tibély A. Selmcczbánya 
Marie M Mitroviuz 
Feistl V. Zágráb 
Winkler F. Zágráb 
Vanics A. Zágráb 
Nenielz V. Brassó 
Mayerszky B Nyíregyháza 
Dánéin A Abrudbánya 
Filip A. Prága 
Trillse A. N -Becskerek 
Ilosenllial S. Mohács
Magyar király szálloda.
Gyömörey G. Z -Gágánfa 
Gíewiozky S. S -Patak 
Vernich G. Zágráb 
Mikő Gy. L.-S/.t-Miklds 
Budinszky Gy. B i s 
Dr Kamber P. Spalatő 
Faragó S. I.éva 
Báty ka J. Brassó 
Grimm K Ssombathcly 
Stem J. Bocskerek 
Lederer M. Kélcgyháza 
Deutsch Zenla 
Pcnischek K. Béca 
Forges F. Paris 
Fogó It. Pozsony 
I.askay F Kcsz.lheiy 
Schneider F. B.-Ujhely 
Billrn r G. Csokonya 
Slcyskal J. Szlavónia

Pannónia szálloda.
Vrrvár. G. Uzon 
Jaké A. Batiz 
Hartyányi ,E. Czegléd 
Zsólér A. O-Recso 
Goldman J. Mindszcnt 
Fried L. P -Oháls 
Szabó F.-né Félegyháza 
Dr. Böszörményi .1. Szasmár 
Dr. Báthory 11. Uzon

Dr. Kanizsa B T.-Kanlzsa 
Timbus A. Torda 
Brelz A. Eperjes 
Gnrovo A. Czegléd 
Singer A. Fiume 
Dr. Kardos S. Dehrcczcn 
Dr. Tápay .1. Hajós 
Jakucs G. M.-Tur 
Blayer J -né N.-Várad 
Fischer J -né N.-Várad 
Szalay J -né Zenla 
Slern R.-né Beregszász 
Geiger F K.-Gyarmat 
Mócz G. H -Dorogh 
Szlankay II. Budapest 
Kacskovits B Budapest 
Schön A Ipolyság 
Góró F. S.-Tarján 
Keserű E. Dcvecscr 
Nagy .1. Szolnok 
Albai-h G. Koloz-vár 
Dr. Fischer J. Sopron 
Koesan F. Szilágycsch 
Zimmcrmann R. Becs 
Temesvár)- N. Uzon 
Popovic G. Újvidék 
Szentkirályi T. Dcbreczen 
Koliányi J Miskolcz 
Budai K. Dcés

Hungária szálloda.
Br Bruckcnthal E. Lugos 
Török J Gömör 
Kiss S Kolozsvár 
Vecsey Oláh M. Tokaj 
Bolinezkyr I. Varsó 
Oisavsky P. Varsó 
Kaczkovszky P. Paris 
Dr. Rudzynovsky V. Lemberg 
Friede L. Portland 
Schlesinger J. Baja 
Ráday L. Dorogh 
Freiberger S. Becs 
Trimmcl E. Szegszárd 
Koslkovszka E. Pioostl 
Szokoloszka K. Kolomoa 
Lazzaro E. Athén 
Szongot M. M.-Vásárhely 
Engel J.-nó Pécs 
Bachmann A. Pancsova 
Cjuva C. Bukarest 
lliarró J. Panama 
Dr. Knskcl M. Berlin 
Schoch J. Becs 
Dr. Radvaner Gy. Bécs 
Dr. I.azeanu Gy Alcxnndria 
Novakovits J. Belgrád 
Kloemann A, Becs 
Smid F. Zágráb 
Dr Bauer J N -Szombat 
Dr. Rózsa Gy. Szegőd 
Ccrvinka F. Prága 
Gullmann J Bécs 
E. khoff Ch. Récs 
Sehnpicza E. Bécs 
Hcschovszky S Bécs 
Vajké I,. Zágráb 
Margreilner L. Zágráb 
Engel A. R.-Szombat 
Halbert J. i.inz.
Wcisz V. M.-Vásárhely 
Gáspár Gy. M -Vásárhely 
Eckwcrth J. M.-Vásárhely

SZÍNHÁZAK ésMUL ATSÁG OK.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 176. Havi b. 10. 
Budapest, szeptember 10-én.
Vegyes párok.

Szininii 3 felv. Irta Dóczi L.
Személyek:

Rózsay Vízvári
Zoltán .Horváth
Malvin P. Márkus F-
T. Turgony L. Mihályit 
Kamóczy Rgressy
Kamóezynó Erszénycsné
Bála
Terka
Fruska

Császár 
Tolnninó 
Nagy I.

Gr. Kcncssey L. Náday 
Özv. Somvárvné Szacsvayne
Dadányi 
Dr. Gold 
Binczkcy T. 
Binczkeyné 
Misi 
Elvira 
Ügyvéd 
Pali

Helényi 
G a! lányi 
Szigeti I. 
Györgyné 
Benedek 
Keezeri I. 
Tóth 
Sántha

Berlin Lolotte
Thoringny
D'Heronville m.
D'Heronville A.
Taneved lovag
Lambrequin
Lisbctte
Polgármester
Testőrtiszt
Srolga
Hózsakirálynó 
Rózsakirály 
Egy legény
1- sö itélöbiró
2- ik
3- ik »
4- ik
1- sö apród
2- ik
3- ik II
4- ik i)

Pálmai I. 
Németh 
M. Csalni Zs. 
Bácskai .!. 
Vidor 
Boránd 
Hevesi .i. 
Horváth V. 
Nnrezisz 
Fodor 
Földvári I. 
Imrei 
Enyvári 
Kopácsi 
Csendes 
Halász 
Horváth I. 
Csorna M. 
Nemeskei R. 
Vodress G. 
Alexi A.

Elhaltak névsora 1889. szeptember 8.
Tóth A. 75 é. hiv. Vili. k. Sándor-u 26.
Happnsch M. útról.
Goi mócz I 80 ó. hiv. ulról.
Schwarz V. 45 é. VII k. dob-u. II.
Spiercr R. 4 c. fuv. ápolt fia V. k. vadász it. 12.
Roisingcr E. 4 é. napsz leánya Vili. k. versony-u. 2332,
Rcisz A. fia c. X. k. Kőbánya.
Szálai G. 2 é. Vili. k. vjvásárlér 14.
Kis K. 5 é. molnár fia X. k. Kőbánya.
Hartmann 1. II é raktárunk fia VI k. Szondy-n. lt.
Sumics .1. 13 c. mészáros fia YI. k hajlsAr-u. IGS3.
Fieder A. IB é. t/.olga fia VII. k. István ul 8.
Pik sz. Mássá M. 20 é. pinezér neje Vili. k. tavasz.mezó-u. V 
Kellner L 41 é. IX. k púva-u. 23.
«rtmann Maiina B 74 e. ápolónő VII. k. szegényház.
Friedmann V. 51 é. ulról.
Scinncnfeld F. 19 ó. keresk. segéd ulról.
Knhn M 48 é. napsz. VI. k. Vörösmarty-u. 5.
Sluka P. 21 ó. napsz. IX. k. mester-u. 2.
Kis Gy. 10 é. logl. néik. ulról.
Ruth F. 14 é.
I.cvi P. 41 o. lűv. I. k. kékgolyó n. 12.
Illayay sz. Zvada A 76 é. magánzünö VII. k. i somöri-u. 3351. 
Kreilschky K B3 é. vonatvezelő VI. k. Kis János-u. 10.
Vzödényi J. 8.1 é. százados VI. k. felső erdősor hó.
Secscry Zs. . 6 é. ács pallér V. k. fürdö-u. 4.
Scliimmol J. 74 c. asztalos II. k. Tudor-u 12.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, szeptember ll-én, 

Vclcnczei kalmár.

M.KER. OPERAHÁZ.
Budapest, szeptember 10-én,

Az operaház zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, szeptember 10-én.
A titkos cs'ók.

Operette 3 felv. Egy franczia 
vígjáték után irta Lukácsy 
Sándor. Zenéjét szerzették 
Bátor Szidor és Hegyi Béla. 

Személyek:
Mornngis gróf Szirmai 
D'Heronville R. F. Hegyi A.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, szeptember ll-én. 

Nehántsvirág.

VÁROSLIGETI 
NYÁRI SZÍNHÁZ.

Színigazgató: Feld Zsigmond. 
Budapest, szeptember lC-én.

A t ti c s ö k.
Falusi életkép ő felv. 
Kezdete l/l órakor.

BUDAI SZÍNKÖR
a Krisztinavárosban. 

Budapest, szepfemher 10-én. 
Harmadszor:

Az ember komédiája.
Paródia 14 képben. 

Kezdete 7 órakor.

Wulff Ede circusza az állattanén.
Ma este 7 órakor

nagy előadás.
Caviar a csodamedve, mint mülovar, elövezeti WulfT Edo 

igazgató. — Még csalt 2-szor :

117. szánni bérkocsi
vagy: «Egy lakodalom akadályokkal.» Nagy hohózatos 

némajáték.

O5 0«ta-cí^opo i-19
1 hölgy, 3 ur. a tornászat netovábbja, felülmúlhatatlan, 
azért nevezték cl «A lég csillagai»-nak. Ezen eddig felülmúl­
hatatlan mulátványok mindazokra nézve, kik a tornászat 
vagyis inkább a lcggimnaszlika- és erőgyakorlatok iránt 

érdeklődnek, felette érdekesek. Bővebbet a falragaszok.
11282

Első budapesti nyári Orpheum.
Igazgató: SOMOSSY KÁROLY.

Magymesä-uiCEa 87. sz. alait.
Ma a következő Ingok felléple: Mr. Leo Venlrüoquisla 

Brothers Eduard mii vész, a 3-szoros nyújtón ; BrotJiers 
Hnrry és Fred akrobaták és bohóczok ; Mile Demciiy 
franczia énekesnő ; Didlo Marietta k. a. német énekesnő ; 
Modi József bécsi ének-komikus. Továbbá: ICatzer és 
neje fellépte. Rosen nővérek, Ella nővérek, Ferenczy k. a. 
magyar énekasnő, Delavior nővérek. Ara és Zebra. E bő 
6-án Konstanzen Reschnedcr csoport, flkári játékok.) 
E bő 16-án Kendall és Miss Eully angol duellisták, vala- 
5 int Erdössy k. a. magyar énekesnő fellépte. 11220

SSPOSS ANTAL
m. zeneakadémiájában 

(kecskeméti-utcza 3 i. szfmi alatt)
az 1888 89-ik tanévre a beiratkozás már folyamatban van. 
A tanszakok, a melyekre növendékek jclcnlke/.belnek. a kö­
vetkezők : zongora, kezdettől a magas kiművelésig; zene­
elmélet és zeneszerzéstan, magán- és karének. Női osztá­
lyok : két óránk int 8 lanonez, hétfő, szerda, péntek ; ifjak: 
kedd, csütörtök, szombat 5-től 7-ig. A beiratás a délelőtti 
órákban eszközöltetik. 11228

Vízállás, 11889, szeptember 9-én.
Ma Tegnap

A folyó neve Állami m t C r b o n
vlzmérczo állomás o ront ti ront o pont 

lelett
(1 poIk t

felelt alatt alatt

Pozsony ........... 2.51 — 2 28 _
Komárom — _ 2 50 — 2 50 —
Budapest _ _ 2 24 — 2 215 —

Dana Mohács _ _ 2 82 — 2 üli —
Újvidék........... _. 2 89 — 2 95 —
Pancsova........... 1 58 — 1.58 —
Orsóvá........... ... 2-K) — 2 12 —

Rába Sárvár _ _ 0.32 — 0.32 —
Győr................ . 2 21 — 2.20 —

\'h Szered _ ... — 0.04 — 0 10
Diává Eszék... .

1 20
2 Hl

— 1.24
2 .31

—

M.-Sziget ____ 0 28 — 0.32 —
V.-Namény — 0 2a — 0.34
Tokaj ... ._ ... 0 10 — 0 28 —

Tisza Szolnok ........... 0.41 — 0 50 —
Csongrád ........... 0 28 — 0 35 —
Szeged ... ... 1 02 — 1 12 —
Török-Becse........... 0.82 — (1.87 —
Tilel................... 2 27 — 2.34 —

Szamos Deés ................... — 0.09 — 0.10
Szalmái' ... ... 0 13 — 0.17 —

Bodrog; Sáros-Patak_____ 0.28 — 0 32 —
Lalorcza Munkács........... 0.1(5 — 0 14 —
Ondv.-Tapoly Iloór .. ..._ — 0.74 — 0 75
Be*eilyó B.-Szí.-Márton ... — — o.io —
Sebes- \ Nagyvárad ........... 0.04 — — 0 0(5
Feltele- |.s Te tiké 0.02 — 0.04 —
feltár- IS Borosjenő ........... — 0 (50 _ 0.63
Hármas-J Gvoma . . . . . . . . — 0.20 — 0 17
Karos Déva 1 Uranyicska) 0.52 — 0.(50 —

Arad ................... 0.48 0.43
Béga Kiszeló ........... 0.51 — 0.51 —

Temesvár ........... 0.17 — — 0 24
Száva Sziszek ..._ 0.11 — 0.31 —

Milrovicza ........... 0.78 — 0.79 _
Temes Kis-Koslély 0.40 — 0.28 —

Időjárás
re ni. Tcir. mctcorologiai központi intézet távirati, 
jelentése 1889. szeptember 9-én. reggel 7 órakor.

Állomások !>ir-e
nyomás "

.X fin-
■néklot
icieilH

Sz.él
ereje

Felhő-
zct

Sopron _ 7(54 - - 12 8 KN Y 1 •i
Mngyar-Ovár (13 -14 2 K 1 3 —
Trencsén.................. (53 -10 (5 — "í 53
Solmcrz ........... 65 -13 8 EK 1 4 —
Korpona................ 65 - - 15.(5 — 4 —
Besztcri-zebánya (53 - 14 3 — Ö 47
Hmhpest................... (5*1 - - 15 5 — 1
Szolnok ........... 63 - - 16 4 D 1 .9 10
Eger........................... C5 +• 15 3 DK 1 3 2
Dobreczen ........... 66 + 15.0 EiN Y 1 4 6
Késmárk.................. (55 + 13 1 _ 4 5
Uj-TAtrafiired (58 + 10 4 - 2 7
Ungvár ................... 04 - - 15 7 K 2 4 _
Szál már (55 - - 10 1 DK 4 3 1
Nagyvárad ... ... 65 + 16 (5 DNY 1 3 1
Mártii,tros-Szigel fW + 15 0 D 1 3
Kolozsvár 6(5 - -:i2 2 EK 1 Í2
Nagy-Szeben (55 + 13 8 DK 1 4 4
Orsóvá ... 67 - 13 8 I) 1 4
Temesvár . 66 - -17.0 DK 1 2 7
Arad 65 + 16 0 DK 1 4 2
Szcccd... 65 + 15 0 DK 1 4
Pancsova... 64 +15.0 DK 2 3 2
Keszthely — + 15 6 — _
Csáktornya 04 - -12 4 — III _
Zágráb 64 - 1.3 9 — _
I'itime (54 + 18 3 E 1
Jlirn 64 4-13 4 — E
Urasra (54 + 13.7 — 2 _
Krakó ... _ 65 + 10 2 DK 1 4 —
Lombéra... (15 - - 9 9 D 1 0 __
UrcL’onz (57 -13 3 K 1 O II
Salzburg... 65 -14 0 NY 2 •4 8
Grárz (55 -14 7 F. 2 =3
Trieszt .. 63 - 20 1 UK 2 4
Pola (53 + 17 .3 — 4 —
Abbázia .. 62 4-17 0 — 3 __
Lesina... 62 + 20 8 EK 1 3 —
Kopenbága 6(5 + 12 8 DK 2 = __
Stockholm 6u + 13,8 D 2 (1 —
Szl.-Pétervár .. 07 -14 0 — 4 __
Moszkva 60 - 10 2 — © 1
Varsó 03 0 8 K 1 0 __
Hamburg 65 -I- 1 4 2 — s __
l'nrlin 04 - 14 2 DK 3 3 __
München (17 + 12 5 EXY 2 O 7
Stornoway 04 -1- 10 0 NY 2 —
Sei 11 y szigelek .... 64 -p 1(5 7 NY 8 3 —
Paris 67 4- 10 (5 — E2 —
Nizza . (13 - - Hl 5 DK 4 —
1 loroncz ... (52 + 19 2 NY 2 —
Hóma 62 4- IS 4 — 0 —
Odessza ... . (52 - 16 (5 — 0
Konstantinápoly... 64 - -19 0 E 2 3 —

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései szeptember 9.
F aj Irányzat

Bánsági-------------

Tlezilidékl

Felvidéki -

Manarészakviíékl_•

bekfcíít.
100 kilogramm

frltól I frtlz

I S'íO
8.65

8-45
8.60

8.50
8.65

Gabona ó vagy uj

!

8.55
8.70

8.50
8.65

Minős.
Iickiollt

too kilógnám
ára

frt'.él I írtig

8 36 
8*55 
8 70

75 —

8.45
fU’>5
8.75

e.'io
8.60
8.70

Különféle
terinényok

Irányzat Faj
MlnŐEégi

enly
hektolltork.

ICO kilogramm
ára

írttól írtig

Rozs
Árpa

Zab______
Tengeri__

Köles____________________
Kápeszla-rcpcze_________ _
Bánsági repeze___ -

szilárd
szilárd

lanyha
szilárd

F takarmány
égetni való 

I sörfőzdéi
I bánsági 

masncmil

70-72 
60-62 
62—fit 
64—66 
89-41

nélkül
17 50 
17.25

6 80 
6.30 
7.5‘J 
9.50

búza csendes tavaszra
o * * öezre

Tengeri máj.—jun. 1889
aug.—szept.

Zab Bpesttzál.tavra
Vi , °"ZrC

9 07 
8 48

*3

9.09 
8.5 U

Hercmag _

Bepczeoinj . 
Olajpogácsa. 
Disznózsír__

Szalonna _

Faggyn. 
Szilva__

határid5_

Szilva-ii_

Irányzat

csendes

csendes

F aj
Páni Ara

frt M

í.uczerna magyar ——
Vörös ______________
Őszi, kétszer finomított |
Pcs^^ZZZZT—L íj
Vidéki............................. . íl
M. la Ingens*, áru m. st I
Városi légensz....... ........ .

. 3 darabos i
Füstölt__________ ___-
Olvasztott  ....... .........—
Boszniai hordóban 1888.

• zsákban 1888 f ™..-

Szctbiai hordóban Í883 
« zsákban 1888 ("h-

Bosznia Ihordönkt.-nov. 
• zsákban 1889f s ±

Szerbiai hordó okt.-nov.

50-50
52-50
53.50
57.50 
32.—

Szlavóniai 1888 
Szerbiai

12.50
13.60
17.90

• határidó— csendes Szlavón, ir.spt.-okt.1889 
Szerbiai •
I^iagyar la ,

•

Szerbiai----  ----- —
Boszniai .. ------

Borkő term.— csendes 4eher la___________— 58.—
52.—

Méz-------------- szilárd —
v+.Vw. .......... ■ ytlnpil Bozsnyói ___ _____- 119.—

* Szlavóniai —--------------
Szesz, nyers os/.lalékolt 
Szesz-éleszt ■ «

13.59 
18. -

12.75
13.00
18.30

12....
13.91

13.75
18.50

ÉRTÉKPAPÍROK It'tobó árkelet j
pánc I t ÉRTÉKPAPÍROK

I Utolsó árkelet

ÁLLAM ADÓSSÁG.

6!agy. kir. aranyjáradék adómentes 100.500, 1000___. . « . 10,000------------
« papiriáradék adómentes-------------------- -—-------------
• 1869. kelen vasút államkütv.(elsőbbe.)adómentea—
• 1873. • arany v. ezüstb. (elsőbbe.) adom.
< 1876. « államkötvény aranyban— ----------

1889. adóm. m. kir. áll. vasuli kél s. aranyb. ul- eUsm....4' 
1889. évi 4i',%-os adóm. áll. vas. k. ezüstben id elismerve í1 
Magy. kir. nyeremény-kölcson lOO^frt------------------------ —

Tiszai és azegedi kölcsön--------------------------------——:—-
M. 4% adómentes Magyarorsz. Rildtchnrni. kötv. ideigl. jegy- 
Magyar földtehermentesitcsl kötvények..............................—

• . 1867. záradékkal...

• • a 1867. záradékkai... •
• • • horvátországi____ i

5%

47,

63-70 100.—

91.65 9t)9-.
99.75 100 25

112.25 tta"—
111:75 115.25
9ii-25 56 75

13-.— 139.—
137.50 139.50
123 - 130.-

. 89.25
101.75 10525
191.75 105 25
1PC75 105.25
t-n.,., 105.25

101.75 105-25

V gyár or.-zngos jelzálog úrbéri váUságkütvcnyek 1*100írt) S'1/. 
Kir. horv.-.zlavonielzálog löldváltságkbtvény (100 Irt) — 5’’,
Szölódezsmo.váltságl kötvény (100 Irt)----------------------------5Ve
Magyar kir. kamatozó kincstári utalvány 6 hóra (luofrt)—

Egyesllctt államadóság papírban máj.-nov.. . 4V„7e

Osztrák

lobr.—aug.--------------- 4V„7e
erilat kamat jan.—jul.-------------*VK%

« . apr.—okt-------------4V,,7,
aranyjáradék adómentes —---- 47a
papirjaradék adómentes ___    5%
áliamadóaaág, kisorsolás 1854-ki 250 Irt p. p-------4"„

• « 1860-ki 600 Irt 0. é____ 57,
• « 1860-ki 100 írt « •  57,
« « 1864-ki 100 Irt « « -----
« . 1864-ki 50 Irt « , ___

A temcs-béga"ölgyl vizszabáiynzó-lársulat. 
Pest varos kölcsöne 1870-ből adómentes— 

1871-ból
Budapest főváros 1880-lkl kölcsöne adómentes-
Szerbiai nytrcmcny-kölcsön too frank
Bécs város nyeremény-kölcsön 1874-ből ..

83- 50 
83.50
84- 25 
84.25

110-- 
I 99.50 
132-— 
137 50 

! 112.50 
,174 - 
171.—

I 99.-
I 101.—

103. - 
; 100.25 

2*-— 
I44-—

84.- 
84.— 
84 75 
8475 

110-50 
100. - 
143.—
138.50 
144 — 
1*>5.— 
17J.-

1O0.—
101.50 
104.— 
100.75
3 4 50 

145.—

ISUft
188,-ro

ÉRTÉKPAPÍROK llUtolsőárkelct
a pénz j áru

RÉSZVÉNYEK. 
a) Bankok 

Ivók bank.

11 frank 
frk.

71--

6—

I

Rndapesll bankegyes, r.-tára........—
Budapcsli kercsked. és iparb. r.-t.—
Fiumei hitelbank.............. ..............
Horvát leszámilnló bank ..................
Magyar általános hitelbank..............
Magyar jelzálog-hitelbank ................
Magyar ielz.ilng-hilelb. II. kib. id. e. 
Magyar leszámilnló -s pönzváltóbank 
Oszirák hitelintézet.

123.50 

i! 15-50

Oszlrúk-magyar bank.. 
I. magyar iparbank ..

Hit)

festi magyar kereskedelmi bank
Sziszek! hitelbank__________ _____
• Unió-bank ____ ________ ______

b) Biztosító társulatok.
Bécsi biztosító társaság__________
Bécsi élet- és j indék-bizt. társaság 
Első magyar általános hizt. Iára. ... 
Fonciéro pesti biztosító intézet
Magyar-franczla bizlosiló társas, ar. 8M
Pannónia vie/ontbiz.tosité társaság 390

e) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom----------------- 590
Első budapesti_________________500
Első pancsova! hengermalom------- M
Erzsébcl-malom_______________________ 2(fl
llongcrmnlo
Lujza-malor
Molnárok és sütők 
Pan
Viktória ______________________

d) Közlekedési vállalatok.
• Adria. m. tengeri haj. r.-t--------
Alföld-fiumei
Aradi és Csanádi egyesült 

vnsut réiBarcs-pakracz.i vnsut részvény-társ.
liúlaszék-dombovári ............. ............
Budapest-nécsi vasul r.-t....................
Bpcst-Szt-Lőrinc/, helyiérdekű v.-r.-t. 

• « • • . cls. r.
Dcbrcczon-hajdunánási v e. r. .......
Déli vasul ______________________
Északkeleti vasút_________________
Erdélyi vasút.
üyőr-sopron-ebcnfurli vasút______
Kassa-oderborgi vasút___________
Magyar-galicziai vasút .................
M. ny. v. (székosleiiéi vnr-györ-gráczi)
Mármurosi sóvasut r.-t. els. r...........
N. -Kikinda-N.-Bocskcrek v.-u. ols. r.
Osztrák-magyar államvasut._....... ar
Pécs-barcsi vasat_

',30—
IÍS50-—

! -.03-—
200.—

118 50 
186,öt) 
198 —

Szamosvölgyi vasút t. ols. r. _____ 5f
Szatmár-nagyhányai vasút cls rkb. 7(11
Tiszavldékl vasút ..,........ .................. 250
Toraczvök-yi vasút ols. roszv. 18S8.jul |. 
Osztrák dunagözhajózási társaság,. 5Í*0 
Pesti közúti vaspálya......... ................ 2[i|)

Ifit ;|
Ili

élv. jegy----- - -

•) Ta 
pesti III. kerületi, 

ti___BE.._
Egyesült Budapest főváros ____
Magyar alt. takarékpénztár r.-t., 

1) Különféle vállalatok. 
Alagút _
Általános -

Kolozsvárt).
t

. r.-L
Fővárosi Cassinu-kpUIct roszv. társ. 
Franklin-Társulat könyvnyomda _
Könyvnyomda «Athenaeum. ...........

Pesti könyvnyomda részvény-társ__£áj
Pallas irodalmi és nyomdai tr..- , 31)9

s

106.- 
605.- 
1131)0- 
165.- 
112. -

150.—
I_____J 215.'—
, 453.—
11065— 
1145* —

124- — 
56.— 

116,—

(Ifztolft 
188.-ro ÉRTÉKPAPÍROK

Budapesten a megelőző imp legnagyobb hőfoka -- -f- l'J 
fok. lugkiseljl) -(-11 fok Cels. A légnyomtís a tenger- 
szitué van álszámilva A szélirányok jelölése: E —- ószak, 
K = kelet, D -- d l, Ny --- nvngot. Felhőzet: 0 -•» égé- 
?zen derüli, 1 - többnyire derült, 2 = rószben felhős, 
•* “= többnyire borult, -e — eg-'-szen borult, Q eső, 
-X- ” lió, =3 -- köd, R - zivatar.

Megjegyzések : A légnyomás eloszlása és nagysága Euró- 
paszerte meglehetősen egyenlő. A hőmérséklet keveset és 
szabálytalanul változott.

Kilátás: Gyenge keleti szelek, többnyire borult és enyhe 
\lő, reggeli ködök, később változó felhőzet.

1 zczTr-rT-'zr-'.T rr- rtrr—ráy
ÉRTÉKPAPÍROK í1'1"1 l^irA-',Ct

18!.— 
282.— 
3210 — 

69 50

1075—

440-
990 —

165 - 
201 -

119.0 
187.50 
199.—

228— 
197*50

10S.-
510.-
9050-
479.-
113.-

152.—

I - "1 Fiumeit m rl.sli.int és ri/ikemény £> —
I _ fiai:/ • l .ir- .i v.ieiuit I I - ve gi pgy.ir I I I ■" '1

G'.liwlutll f. ".,' s/c </gy.ir ___ '• I li“3 —
V." (lyapjiimiKó ,-s hír d ’i magy.____ 2 1 2ti —

Kere.kedelini t-stdtet epülnte__ ;fl 7 ' -
Kfo/xit. » téglagyár »rasche)__ I i-"
Salgótarjáni köszeubanya_________| HO.—
Gőzt",' "gyár, I. t' íny »1 ________  I-
f-fta .1 meszi.-i'!ö. 11,laki .......... ;■ to —
Mngy-.f-gyver slurz-rgyiirreszv társ. | 1.1 0
Nemz- tk'.zi Villamo- tel Vir-a, .R M5
X'cm/etlii.-i w.i;-goii-k. 1 -zv.-!:u« _ V* l 
Himamur.iiiy s.ili- t.-iráni v.i-inü _ 1 1 I •*.
SVhILl f le va-üitöd.! s gupgyar_ [ ' ti 1
Serfőzde első magyar______  ____ " 370 -
81 rlóahizlol ■ . ...... -" ion —
Spodium és csonllis/tgyár .

' li r- zv-ny.r inasig .........
S/.,llil >•! xuüu.'at I 1 
S/egedi 8ze«z;-ynr és finnmit'■ r t 
n r.ik t'ir .fut iny-e,-ved.ifiis ... Irc
J-Ant ily ilgyi llvei-.-v .r r t

Z A 1,0« I. K V i; I, E K.
Magyar fiildhitetlnt. papiiértvk . 5

• • . . v
• • • 4
• • ar. v. or. . 3
• eliálogbank___________5*

32-5(1

í

5'igy nrsr. közp faknrékpTnztór f 
Kisbirtnkneok nr.z í ddhilelmt ■•■ V

Oez'.rák.magyar bank o P__ v
• • • • •If,évre I
• . • • • 5" erre l

Pesti magyar kére ködei - i t ank,

resti magy k»r lank k'.raégi-,,'de 4 ,
• Alt ina- takar k- n, Inlelinié/et,. 6 "

Nagyezobon íuldbltolintczot_____ 3 ">

• ált tak-irékn. iio"f7i
N--"bentill likare'ip 4‘ievv f tm.f. 
Tunieeviti első t-ikr.kp'nztár, 5".

Magy |e|z ilngb nyer. köles, kfttv. 1 «5
• • nyetombny-iegy

Oszlr toil, inl ellj knl.s.ui k .tv 4 »„
• • kfttv. nyerem egy 

Pesti hazat I lakp 0 kib. I: 'tv 5
E L S 0* lt B*3 É G É k7 * ' 1

Az .Adria- inoiry. f.-n -r . ajiv i«i r !.,rs 
Ali d-J-l uir.ei v 11. ív. .-. ki v / .. ,

• • vasút rci ki1...........j ",
Budapesti közúti vaap társ részlet .V , ,
m neutront Le Mrro-vivrzj, si.,s

Hátiasz-k domlmvir ziklnyi r
Budapesti lan •tu I .................
Hu lap,-st | , V6- ;!
11 ‘ ■ 1
Dnn.sg Olli; zi- i - -1

Északkeleti vasi atya
• • • aranyi ) .

I hyd ,s tőzsde .pitiét 
M igyar-gali. z.ai va -; álya ,

• • .11. Hk

•d ny v -sz í-!i gv , • • . z.i 
Magyar nyug. v töri ke.
.-I. V el • ;.in I. üli ara ny ti

11 j 1 1-r.i.lyi 1 lepjlya to

117 - : is -
Gy 1 - rnn .-ti ufmli 1
Ki- i Ii.lerlicrgi VI ni ■ t 0

i'O. iiJ • . v ' 101 tot -o
r. Ml

I'M tót v )
110 1 1 Ko 1 Oilerg Ele rész 1 tv . . ro

ó 97 ||‘,
121 • • • nszl v 11.3

tál m i.-yír itt .ima It
1 12 t> m állami isii l.l, ' rnnr 1 , 1 ,
1 1 «» ni uliamv X kib. l>x •

9.9 .ti 9 ‘ 1 iszau l. líi va=nt ... 11 I 1
10 1 t ól Viktória f ., -nialorn ett kfllv OH , 180
int. 1-2 M X i: A N S I) !! J 1. G Y K K.
101 102 25 Iludavúrosl isjogy 59 fit
ii)0 101 ,11 Kégli vl h "• v " — .16 —
1 13. 1 • 0 A .Ju 8 ■ • • - iM «orvie.’ye l f.0 t 80
1 K2 M :-/. k«-mn;i ..rw v n po!,-! 11 11
I'l 102 Nyr k-|v a hív t tip tv 1- i/il. lelop
tol. 1 i;t Az 1 1 r va - .vr.-s.! eg) ct_________ to lit 10
1 0 190 50 <•pzlr.it. Iillylintv/. t -- 1 131 _
lói 1 II ■ 0 li -1 i ■ ■ kft. i! 1 1 1
lói 102 I'ain, Mr- I-. V . 61 — 63. —

■IS 9:. 1- h N /. N h M K K.
101 — 101 ‘ ■•.-ni klr..l\ 1 a .1 ír. vo tl ____________ 69 .5 68
191 la.. -,.n •■ u.dyi -arany 1.0 :’ 1
103. — n-ztr 1 . mag,a: s í. m tU8 arany_____ K
la; 20 frankos arany .........

102. 1 1 2 50 II It 70
|i.u lói. 0 Tut- i. -y lira
Ms Ji­ 0 11 aruk m 1 y 1 r z:i,t

Neme'. 1 itudalmi luk it 1 1 ... . .(• 10
III '.0 lt 2 I.ank

Vál N .iríulyiiina litra) k la!.
|(lH 75 Ni'tnet ’ inUlű '.. - A 8 11

20 Amklf r«Iam i• • h nidi 28
•.0 102 Hr-" - • 1 1 ’íl fr.rit.erl

■J' 75 99 «: 17 1-2
Mar .■íl', - írni 1- ink, rt ---!- 3 ’ n

lt — Svai /i !• n/;‘i 1 /"* l« !l fr nt.i.Tt 17 i 1 17 25
U-0 I 1 ZOm h ttrink- rl _ .3 . 17 IM 17 25

101 1 .rí Imi VI f.iiit at.-nin ’ r! « % ll i) 12(1
98 Szentpól.-rvár mo rut. - rt - —_ 5

li. . • -..,in'i|i v - in -l li "IV

Magyar 4% aranyjáradék--------  —.
• 5'n papirjaradék_____  I —.
« általános hitelbank___ j 313.
• penzv. és lec/.ám. bank,, j —

Magyar jelzálogbank-------------- 1 — •
Osztrák hitelintézet-------------------- , 307.
Anglo-osztrák bank----------------   j —
Állami vasút-----------------------------j —.

Török birodalmi dohány_________ I —.
Hima-Murnny_________________ i —.
4° u Föld kötelezvény__ ________ I —.
Fiumei hitelbank........................  | —.-
1839. 4'/j All. vasúti kölcsön___  —
Villamossági ró. 7.ve yek............... I

I taisiz ark.-.et

pénz áru
• fmag legal j,,A mai fi üli tőzsdén 

cladatott
9,szili 1 itílsra“.

4 ”n niagyar aranyjáradék —
5% magyar papirjaradék_____
Magyar hitelbank_____________
Osztrák hitelbank_____________
Osztrák-magyar államvasut___
Lesz.ámi oló-rés.-.vóny ,. _______
Jelzálog hitelbank részvény 11 k
4% Rlidtoliermentf it s. k........... ; — 11 —1 —-i — — 1 —■
Az. osztrák-magyar bank kamatlába váltói, számitolásnál 4%, zálogilgylcteknél 5

1889.szept.15. j 99.70 
1 IS89.sz.cpt.15. 94.65 
1889.sz.opt. 15. —
1889. okt. 1 : —.—

1839. aug.3! —.—

99.75
94.70

99 52' 
94 65

99 75 
9 4. 70

IGÉBVÉMV.

Húzás szeptember* 14. j 
Főnyeremény 50,000 forint.

Ára csak I frt és 50 kr. bélyeg.
Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

BEIFELD JÓZSEF
baixlc- Ó3 váltó-üzlete

Budapest, Károly-körut 1. szám. i
Kercpesi-ut sarok. 11317 .

MAGYAR LEXIKON
AZ EGYETEMES ISMERETEK ENCYKLOPAEDIAJA.

16 kötet snöveg, és 1 kötet (100) képmelléklct
Ara jilzve 48 frt, kötve Hl frt. 

Kötetenként fűzve 3 frt. Kötetenként kötve 4 frt.
Évtizedekig várta közönségünk egy Maey®* Lexikon meg­

jelenését, mdy pótolta volna a régen elfogyott ismeretek tárát, 
■ a magyar viszonyokkal nem törődő nemet Conversations, 
Lexikonokat. A fenti munka e hézagot akarja pótolni. Elég bő- 
hogy akár Brockhaus, akár Mayer Lexikonjait nélkiilözhetővé 
tegye, másrészt hazai viszonyainkra oly nagy mérvben van 
tekintettel, hogy semmiféle más idegen nyelvit Lexikon nem 
pótolhatja e tekintetben a Magyar LexiUon-t.

Ezea » maga nemében egyetlen és különösen a magyar vi- 
SB*o4yokat fölkaroló minden tudományágat, történelmi, földrajzi 
á életrajzi adatokat tömören magában foglaló mü, egymaga 
egy szólván egész könyvtárt pótolni képes.
Kapható a PALLAS köayvkladóhlvatalAban Budapesten 

valamin* minden hazai könyvkereskedésben.

LÜSIL. tonrista tapasza.

Biztosan és gyorsan ható szer tyúkszem, bü­
työk továbbá a lábtalpon és sarkon elkeiné- 
nyedett bőr, szetnőcs és minden más bőrkinö­
vések ellen. A hatás biztosítva van. Ezen 
tapasz csak egy nagyságban létezik, GO 
krért dobozonkint. Vidékre 80 kr. bekül­

dése melett bérmentve. 
FŐN-zétküldésl telep:

L ScwBnb AboMb in Meidliuff bei Wien.
RuktArnk Itudapesten s

• Török József gyógyszertárában,
Klrály-ntosn 12.

Csak akkor valódi, SÄ*
kelt védjcgygyel és aláírással cl van látva; tehát figyelni 
kell ezekre és határozottan Luser L.-l'élo tourista 
tapaszt kell kérni. 11221

Magyar királyi államvasutak.
63964/sz.

Hirdetmény.
tesitjük a t. szállító közönséget, miszerint a magyar- 

osztr.-német fa és fakóreg forgalomban az egyes kivételes 
díjszabásokra nézve fennálló, a díjszabási I pótlék 5—42. 
oldalán foglalt árfolyam különbözeti tál lázatok tételei közül 
f. évi szept. hó 1-től számitandólag további intézkedésig az 
e) rovat alatt felsorolt árfolyam különbözeti összegek fognak 
alkalmaztatni.

Budapest, 1889 szeptember hóban.

A magyar királyi államvasutak igazgatósága
a kötelékben részes vasutak nevében is.

Buter-eladás mélyen leszállított áron!
A zóna-rendszer következtében beállott ttngy forgalom folytán elhatároztuk, hogy szilárdan ké­

szített asztalos és saját készítmény!! kárpitozott bútorainkat, az lizlot forgalmi nak emelése ózdijából, tetemes 
százalék engedmény nyel aduk el, úgy, hogy a Imiorok — szállít nssnnak azok bár az ország legtávolabb eső 
vidékére is — olcsóbba kerülnek, minthogy lm azok n közelebb eső vidéki városokban szereztetnének bo.
2 chiffon, fényezett................................................... 27 frt
2 ágy « ................................................ .. 18 frt
1 mosdó «............. ................... .... .... .... 10 frt
1 szalonasztal .................- ______ ... _. 10 frt
1 ebédlőasztal........... ............................................ 14 frt
1 pamlag, 2 nagy, 4 kisebb zsölye crepből ... 70 frt

Ezenkívül ó-német, bárok, renessainse, angol-styld

1 pamlag, 2 nagy, 4 kisebb zsölye selyemből ... 95 frt
1 ottomán................................................................... .... 24 frt
1 divan matraccal ........................................ . .... 20 írt
1 teljes faragott hálószoba-berendezés ................... 170 frt
1 « ebédlőszoba « ........................... 110 frt
1 magas lám lányit ebédlő-díván, szőnyeggel bevonva 55 frt 
háló-, ebédlő-, dolgozó-szoba és szalon-berendezések a leg-

11059
dnse,

egyszerűbbtől a legfmoroabbig, úgy szőnyegek és függönyök nagy választékban, gyári áron
ÉS T-Á-ZEBS-A-Z

hazai gyártmányú asztalos és saját készitmónyü kárpitos bútor-termeiben 
Budapest, IV. kér. koronaherczeg-utcza 11. sz., I. em., a zsíbárus-utcza sarkán.

Első bútor-bevásárlási forrás!
Telepem a fővárosban a legnagyobb, bútoraim a lcgszil&rdabbak és a nagy forgalom által azon kellemes 

helyzetben vagyok, hogy saját gyártmányú kárpitos- és asztalos bútoraimat oly olcsó árban adhatom el, hogy 
velem senki sem versenyezhet.

Felkórom azon nagybecsű vevőimet, melyek most az olcsó közlekedés miatt a fővárosba jönnek, hogy 
megtekintés által úgy a tárgyak olcsóságáról, mind azok szilárdságáról maguknak meggyőződést szerezzenek. 
Butortelepemen minden a berendezéshez szükséges asztalos- ós kárpitos bútorok a legegyszerűbbtől a legdíszesebb 
kivitelig mindenkor készen vannak.

Fogadják nagyjiecsii vevőim az eddig bennem helyezett bizalomért 
köszünetemet és további pártfogást kérve, maradok kiváló tisztelettel

Dósa Kálmán, íí: Budapesten.
-á-Jjegyzőket ingyen és bérmentve ltiildölt. ”3NI 11050 I

Norddeutscher Lloyd,
Posta- és gyorsgözös

BŰÉ

New-Yorkl; Baltimore)- 
Brazília í La Pláta k 
KeletázsiaF Ausztráliai

Prospektusokat és menettervoket kívánatra ltUld :

A Novihleutscbcr Lloyd
10988 igazgatósága.

Szab. osztrák-magyar államvasut társaság.

Árverési hirdetmény.
A Budapest állomásunkon raktározó kézbesithetlen 

javak az üzletszabályzat 61. §-a értelmében folyó hó 
12-én délután 3 órakor az állomás III. számú rak­
tárában nyilvánosan el fognak árvereztetni.

Budapest, 1889. szeptember hóban.
Az igazgató-bizottság)

-r- •.-■Ai. ,/L
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Erőn hirdetési rovatban minden srt 
egyszer: oolktatAsa KSzOnaéges petit 
b--'tűkből 2 Krral, a compact oettiK- 
b.,1 szedve 4 krajczArrat fizetendő.

EGYETÉRTÉS, KEDD. SZEPTEMBER 10. 1889

t>‘-v

oiinomoí’^

__________ ___________ _____________ ____________________________________________________________________________ ____________________ még 30 kr. bélyeg

CsctA, oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.
f I I HYAKKEIÍDÖK 200 hekii. loüiobb niiiiősdm'i v.in«1 a RnAmfin«..« ____ ’ I ZZ __, .__ T~z Korrepeticziót

Minden hirdetésre felvllégosltáatlí'
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel élig. 
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegllleték Is fizetendő

00Süonfí

---- ' DOBOrONKÉNT jfiiT.

RIG1.ER JÓZSEF EDE
l;-.élboriI:k i: papirnemű-gyár
B U D A PS 31'.

Kihaló isindcn .fapirutecibcn.

■ Jósziv!»
Czijdtnya: ti-ioiiy kii/.licjöMe 

mia:l aiiyu: "-:.iiy liü 3()-áti félbc- 
szaKitoti beszédünket leveliié;: 
óhnjtAi.ámfolx latai. kérem V-ra 
r/.iiii.'inr ■ megírni, mily r,-.inl­
ine! irbatom levelemet ? («.. n 
mrgvelell bar. lja. 5069

0 dl) tiszta selyemből 1.—
12 « finom gallér ....... 1.80

1 « finom fehér ing .. 1.50 
I « u szinesing... 1.25 
I " « Piquet ing 1.50
0 « nyakkkendö .. .. 1.—
0 pár úri harisnya. .. - .15 

Leveleket kérek SCHWARZ A. 
nyakkendő- és fehérnemű-gyá­
rához Budapest,VI., nagy-mezö- 
ulcza 11. sz. kéretnek. Képes 
árjegyzékek ingyen és liér-

A legjobb

ila&as.

I frt SO kr. közöl S' gc 
7 frt 7.1 kr. liliom,

10 frt 5i) kr. finomabb 
Ili frt 10 kr. legfinomabb,

Használt és uj

pénz-,szekrények
rendkiviil ólra. áron kapha­
tók a bécsi pénzszekrény gyári r ,
rak! rBudapest, V., Bál VíílOtll gVaiMUUÓ . 
».íny eteza b. sz. I I •»! r r’« I •>

T isza.-K.oífoai.
a s.-alok-1;

gy.iii árakon szállítja a
]i»»ztó líjArl-ralilér

hekll. legjobb minőségit 
csömöri óbor 

egészben vagy bordószámra is 
jutányosán eladó a termelőnél, 
Martiuy Henrik szöllőbir- 
tokosnál csömöri újhegyen. 

__  _________5l)íiO
Birtok.

Eladó Horsodmegyébcn 600 
magyar hold j-'i szántóföld és 
•81 hold erdő, ]>ark és belsőség, 
lakóház, kitűnő gazdasági épii- 

. _ ; leiekkel ellátva ára 08,000 frt.
111,1' í Esetleg kívánatra közvetlen 

; szomszédságban hozzá adható 
még 200 hold szántó és 210 
hold erdő. Ekkor az egész ára 
100,000 frt. Jelenleg 0% felül 
árcndális tiszta jövedelmet "hoz. 
Tulajdonos ezime a kiadóhiva­
talban. 5071

ilHKHTEBt !

Eladó
különböző korú és nemű tcli- 
vór s immontliali marha 
Hencsén, posta Nagy-Horog, 
Tolnamegye, Golaz László 
földbirtokosnál. 502!)

faiskolából szamócza-liihli- 
epcr-liivck kaphatók 72 jól 
megválasztott, fajban. A 
megrendelések Bukata Ká­
roly fii kertészhez intezen- 
dök. B.-IIenyéhe u. posta 
Kövcskálla. 7045

SiegeUmMHOO lmldnyi birtok
liltt'XXItKX.

K„-y elegáns físr.l vagy teli
férfi öltönyre!
elegendő 3-10 mir. lévőkben, avar | 

4 bée.-i ruf, 1 vég ára :

konvi álloiu.islól 
1 órányi a Mi .'.-.rali József­
iében _'-li le kel." dCZÓMi 2 — 
3 óo, k.tun • s ép mangnliczn- 
k < :.a. s hozzá 1 darab 2 éves 
t.-il.i .izi- eie k in píronként 
1 I Irt I .\ al eke .él \ , mii - .:án- 
cl z d, alóbr tulaj-ionossal 
i ■ ■ . :.• 1:1 • I, Borboly Gáza.

Egy imi'jr.
sz. ■{» iirujidius Iwrttol 
L1 ölei.’-ént csak 12(5 írtért 
eladó- bővebbet a kiaiióhiva-

■v- nzassLa

: Tor .1 ! I k.aphalok legnagyobb v.i- 
I tikban :, . i
kanungainnk , felült.", gzflvolek , | 
l’almeramn ci Ooy lellkabilokra.i 
loden I i.l .h/ ik I ; ,’azdnk Riámaro. | 
I" mini." I • Iraki szalon ölm 
ny kft . iM.-.'lnk női ruhákra eis 
.1.1 Ar.il.« rl . , |Miiil«is s/51-

l.nW-rt lietrskeilnnli
'li ni.'ili liii;>rii <h lu-r- 

■ néni i e. 1!0|,i|

Egy nyolez lócrcjü
részben u.j güzcacpbig p, 
Bzalniakazalozé- s «•gyűli 
hozzátartozóval igen jutá­
nyosán eladó. Hol, meg­
tudni a kiadóhivatalnál.

5073

mely Pcslmegyében, a főváros 
hoz közel, vasulállomás köze- 
léhen fekszik s moly ez időig 
mindig házilag volt kezdve, 
jó termőlüldeknől áll, teljesen 
felszerelve, gazdasági épületek­
kel ellátva van s 40 holdra 
terjedő dohánytermeléssel s 
ehhez szükséges épületekkel is 
bir, f. évi október 1-töl számí­
tott több évre haszonbérbe 
kiadó. Haszonbérlőm szándé­
kozók c hirdetmény számára 
utalva, a feltételeket illetőleg 
e lap kiadóhivatalához, fordul­
hatnak. ____ 4807

Üzleteladás.
Szarvason, Bokésmegye, egy 
11 év óta fennálló, jó forgalmú, 
biztos vevőkörrel inró főhelyen, 
a városháza mellett levő fű­
szer, norinbergi és rövidáru­
kereskedés a tulajdonos hir­
telen elhalálozása miatt eladó. 
Bővebb értesítéssel szolgál a 
jelenlegi tulajdonosné: özvegy 
Nyácsik Sománú Békés Szarvas. 
Ugyanott eladó egy koporsó- és 
egy_sirkőraklár. 504!)

Vétel.
H<óliei-e5

luezerna
és másnemű

veteméiiymagvakat
vásárol

Haldek Bgnácz
Mislcolczon. 11328

Alkalmazást keres.

Gyámfiamat,
ki 15 éves egészséges fiú és
már üzletben volt, szeretném 
egy vidéki kereskedésbe ta- 
nonrzimk adni. Havonként kész 
vagyok 6 frtot fizetni ellátási 
dij kárpótlása cziinén. Aján­

latokat kérek ezimemro:
Dr Thuróczy Kálmán, VII. kér. 
Kazinczy-utcza 2. sz., I. cm.
______________________ 5033

Szerény
fiatal nő 2—300 frt óvadékkal 
alkalmazást keres, mint feliró-, 
vagy elárusítóim szivartőzs­
débe, csel leg csemege- vagy 
hentes-üzletbe. Szives meg­
keresések <■ J. M.» czim alatt 
a kiadóhivatalba ezimzendők.

5047
Gazdasági írnokul

esetleg gyakornokul ajánlkozik, 
egy, a dcbreczcui kir. gazda­
sági tanintézetben alapos ki- 
kepeztetést nyert, okleveles 
gazilúsz, ki az alkalmaztatá«a 
felőli szives érlesitést «Emil» 
név alatt Szarvasra, Békés- 
megyébe post. rest. kéri kül­
deni. 5075

Értelmes, I Kerestetik
középkorú, teljes testi épsegii1 egy izr. nevelő egy 1-sö 
nő, ki magyarul, németül és j gimnáziumi tanulóhoz és egy
románul beszél, a háztartás 
és kezelés minden ágazatában 
tökéletesen jártas és megbíz­
ható, papi házhoz házvezető, 
esetleg gyermekgondozó-nőnek 
ajánlkozik. Levők kéretnek 
K. F. ez. alatta kiadóhivatalba.

________  7643
Gabonabevásáríó

és utazó, ki a gabona és ler- 
ménykereskedes minden ágá­
ban teljesen jártas, helybeli 
nagyobb czégnél 9 évig mű­
ködött, e minőségben jelenlegi 
állomását megváltoztatni kí­
vánja. Elsőrendű referencziák- 
kal bir. Szives megkeresések 
«GL G.» alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek. 7673

Alkalmazást nyer.

Ház- és épület-felügyelő.
Házak kezelését és azok szak­
szerű fentartására való fel­
ügyeletet elvállal egy a fővá­
rosban alkalmazásban levő 
meghízható móruiih. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 5063

Vidéki
fiatal nő, ki a házvezetés min­
den ágiiban jártas, a főzést 
tökéi el csen érti, ajánlkozik 
mint házvezető, kiadó- vagy 
kulcsárnő. Szives megkeresé­
sek «H. J.ii czim alatt a kiadó- 
hivatalba kéretnek. 5046

IIMukMIMÍll^l.»4l4ijJ.II,.u.n-~ ViV '

Gazdaasszonynak
ajánlkozik papi házhoz vagy 
idősb magányos úrhoz egy 
csinos fiatal nő, ki a háztar­
tás minden ágában jártas. 
Fénykép kívánatra megkülde­
tik, Ajánlatok «K. R. 22» 
czim alatt a kiadóba kéretnek.

5076
Képesített tanár,

ismert hírlapíró, megfelelő ál­
lást kénes, mint titkár, leve­
lező vagy munkatárs. Czim a 
a kiadóhivatalban. 7682

Gyakornoki
állást keres egy jó írással 
Inru, jó házból való 16 eves 
liu. Bővebbet a kiadóin valói­
ban. 7672

300 forint liaviíizctésrc
alkalmaztatnak egy uj intézet­
nél jó beszélő tehetségű intel. 
és óvadék- vagy jótállásképes 
utazók. A fizetésen kívül még 
külön jutalék. Feltételek meg­
tudhatók és kérvények benyújt­
hatók. Egy kitűnő könyvvezető 
és levelező óvadék mellett fel­
vétetik «Hunnia országos véd- 
egyesület» VI., Bajnok-utcza 6. 
11. Vidéki megbízottak jól 
honoráltatnak, 5CÍ72
Magyar nevelőim,

róni. kath., ki a zongorában 
tökéletesen jártas, perfect beszél 
németül s úgy a franczia nyel­
vet, mint a polgári iskola tár­
gyait és kézimunkát tanítani 
képes, vidéken róm. kath. csa­
ládhoz egy kis leányka mellé 
25 Irt havidijj.il azonnal keres­
letit. Arrzképpel és bizonyít­
ványokkal ellátott ajánlatok a 

kiadóhivatalhoz intézendök 
• ML G. 11820 I czim alatt.

3-ik elemi osztályú leányhoz 
pusztára. Kik ez állást elfo­
gadni óhajtják, forduljanak 
levél által Fehér Ferencz 
Puszta Pótliaraszt, u. p. Uj- 
Hartyan. 5068

Oktatás.
Gyakorlott

zongoraincstcr, ki egy helybeli 
zcncintézet tanára, még néhány 
órával rendelkezik. 5022

On chcrche

olcsón vállal egy 7-ik osz­
tályú főreáliskolai hallgató. 
Szives ajánlatokat közvetít a 
kiadóhivatal. «S.F.» jelige alatt.

7665
Tanárjelölt

ki kezdőknek zongorázásból

7(376italba küldendők. 7678

une Bonne franejaise, quiadc *,8 adhat oktatást, korrepetitori 
bonnes références, pour len- [ állást korcs. Ajánlatok «Tamír- 
seignement primaire á un gar-(jelölt» czim alatt a kiadóhiva- 
oon. 7671
Gyakorlott kótairó _ —-——— ------
(kopisla) kerestetik. Bővebbet;Jj^KäS ÉS DÖrlßt 
a kiadóhivatalban. 7680 Yl.
Ihre norddeutsche1 5 elegáns utczai lakás
r . fürdő-szoba, •löset, éléskamrával ésj Ixouveruante, mit 1'ralizó- t udvari lakás külön bejárattal é, 

ífriT) /-( TT T»}) H siscli, Englisch, Musik und néhány, minden ezélnak megfelelő
MElECÜR ijihre Engländerin, emplielt

] auls wärmste r r. Hauptmann hársfa-utczai a emeletes újépületben, 
j Oberkiiinp (Steiermark) Grnz|J’ii., Ee**eiiet-Uttrut no. #*, és 
IJakomini-gasse35.,II. SI. 4876 "" * ..................... ..

Magas jutalékot,
alkalmazhatóságnál eset­
leg fix havi fleetest nil
törvényesen engedélyezett 
sorsjegyeknek részletfize­
tésre való eladásának köz­

vetítéséért a tus:!

liiiMlóhlvntitlnnnk
bank- és váltó-üzletei

Politzer S.
Budapest, Dorottya-u. 12, sz. 1

Gazdatiszt
kerestetik, gazdasági inté­
zetet végzett, 250 frt évi fize­
tés és teljes cllálás mellett. 
Bizonyitványi másolatok kül­
dendők Borzslova, u. p. De- 
mecser, (Szabolcsmegye) Elek 
László. 11302

Pályázat
nyittatok f. évi docz. 1-re 
intenziven kezelt nagyobb gaz­
daság részére, gazdasági in­
tézőnek (kasznár), ki gazd. 
akadémiát kitűnő sikerrel vég­
zett és nagyobb gazdaságot 
már jó eredinénynyel és szor­
galommal vezetett, jó ajánla­
tokkal bir. Évi fizetés 800 frt 
és deputatum c. e. 1. Bizo­
nyítvány-másolatok czimzen- 
dők, a birtokoshoz Csányi 
Ágost, Hatvan-Puszta Sas­
halom. 11323

VII., Izabella-iiU-za U7/b ez. a.
__  _____ _____ _5087

Abanj-Szepsiben
a fő-uteza legszchh helyén egy 
teljesen újból átalakítóit, a 
regain újjászervezése folytán 
kávéháznak, vendéglőnek vagy

Neveiímöket,
nevelőket, tanítónőket, 
egész napra vagy órákra gyer-
mek-kertósznőket és hon- NavL.llaíllil venueg,oneK vagy 
neohat lelkiismeretesen .ajánl, bármilyen üzletnek is rzélszcrü 
cs keres Schwarzno Spiegel; és jgen alkal kényelmes 
Lujza intézete Budapest lakÄBj tli udvar é/kert.
Audrássy-ut 28.

Correpetitiót
vállal szerény föltételek mellett 
egy egyetemi hallgató. Szives 
ajánlatok kéretnek e lap kiadó­
hivatalához «Egyetem 5065» 
jegy alatt

Orvosnövendók
ki előkelő családnál volt alkal­
mazva, nevelőül ajánlkozik. 
Beszól németül, a franczia 
nyelvben oklatni képes és per­
fect zongorista. Czim a kiadó­
hivatalban. 7677

Zongora-tanítónő
50 hrórt ad órákat. Szives 
megkeresések «Zongora-tanitó- 
nö 7662» ez. alatt a kiadóhi­
vatalba kéretnek.

tel minden pillanatban bérbe 
adandó. Szőke Márton tu­
lajdonosnál. 5074

Csinosanbntorozottszobát
esetleg teljes ellátást kanW egy vagy két nő a Terézfi 
utón egy fiatal özvegynőn/l 
Cztme megtudható a kiadó" 
hivatalban.

Különféle.
Szt. LiilcAcs - riiídí 
Előkelő berendezésű hő ^
kádfürdők az uj Na*R 
szállodában». — Omnibu».

közlekedés. 1133g
Siet. Lirfcac» - rúrdó

15 évesnél
nem idősebb, jó házból való 
egy, esetleg két keresztény 
tanuló egy magasabb rangu 
állami tisztviselőnél lakásra és 
teljes ellátásra felvétetik. Zon­
gora a háznál. Czim a kiadó- 
hivatalban. 5^

Tanulók
felvételnek ellátásra eev 
gantanárnál. Czim a kiadó" hivatalban. %%

A lánczhid
és Egyetem-tőr közötti té­
ren fiatal hivatalnok külön- 
bejáratu, szépen bútorozott, 
olcsó garoon-szobát keres, le­
hetőleg oly úri családnál, hol 
teljes ellátást is kapna. Szives 
ajánlatok az árak megjelölése. 
mellett «Kedves flu» czimen 
a kiadóhivatalba ezimzendők. 
_ __________________ 7683

Krisztina-utcza
6. szám alalt két utczai és két 
udvari szoba, előszoba, konyha 
november 1-re jutányosán ki­
adó. Bővebb felvilágosítást 
ugyanott a házmesternél. 5070

Jótállás tnellettTJórában
biztosan ható szert fejes

galandféreg
ellen, bérmentesen szét- 
küld 6 frt 75 kr. beküldése 
után, azélctkor megneve­
zésével csak egyedül és 
valódi minőségben a?

vCm?s AP°‘heke»= 
Hecs.V. Wimniereasse 33

Személyi íöEEfMa
hivataluokok, tisztek, keres“ 
kedök, iparosok és birtokosok 
discret és gyorsan kaphatnak 
Betábl. 4io;0. Czim «Capita! 
list» Budapest, Újvilág, 
utcza 14. Naponta 4—6-ig 
Válaszra 15 kr bélyeg kül­
dendő. 11314

! • 'i.:

Ü
:"7 j. "

■ fcv Y--

ik

1 I >

u.j : Uj :

Tscliinkcl-féle
1-vSB-VÓ

ClÍ81-Í4

a legjobb eddig létező 
hávcpótlók. 

Kapható minden fiiszev- 
és vsemegckereskctléshen.

TschinkelÁg. és Fiai
Raktár lludaiirstcn: 

ICflni-r
>*" V. Aatr.vlcorona-iitrr.ii.
E&swsBsssEBSBmammiíBBS

Pályázati hirdstmény.
• h. LIr. város lózípkere kcdelmi iskolájánál le-

I - - "■ ‘.in évi ‘.'(M frlnyi javadalmazással ellátandó refi­
ll-:> • ‘"ári .*1. isra ezennel pályázat uyittatik. 

i 1 " a l"in.i>r:i < ak középiskolára, a modern nyelvekből
■ ■ ; • 1; 11 1 I, franczia • képesített okluvcli-s tanár pályázhat.

A 1 • ' i-M"t: k- t !• • uzv a kiizépkercskcdelmi mint esi l-
1 -" az 1 k . ipar v• kereskedelmi iskolában is működni t>
! : "• 1 • • -\- "I k v.il -/.ii .«.éghez kéj est más t.ugyakat is
i 1 ::i L ' • r.i- . ima maximuma 22

I . r. -...... let in-!, azok a kik a szerb nyelvet is
1 - •. A I. lo ta .ár a Városi tisztvísciók nvug-
■ ‘ . o, , - kötelezett lúgja. I'.dy.i/.ók Sándor Béla
i 1 Zom!, -r s.-ah. királyi város főispán ur

•*') >•’ «'• ni -«-!i k-'rvényúket nielyb- a koruk, valid- 
n- s ' - ' ii-.r.i a áiiapotuk. hadküti-lezctiségi viszonyuk.

1 in ilmányaik, képesítésük, nyelvismeretük s eddigi
1 i il folj-éi ovi szeptember,

>. • "21-:k bezürólaK küldj vb b«-.
he’.' Zvnd : 1>m, l>s:i 1 s.-.cp'.cniher 7-tn.

Br Csiliás Benő,
polgármester.

a hivatás kor-

Icgtarfalomünsalili
proliin gyó/yszor hugysavoe dtnthoBla
nszvrny, hnmokkopziiilés) tov

Bágr bajai ellen

itafrnti-lii lt lon-savan v n forrás.

(Uoszvéiiy ," linmokkópziüles) továbbá 
gyomor, hugysserveh ívese, Iió- lyagl betegségén cl, a légcső- 
vök idillt katarrhuaa, 
baemorrboldák nem -/"aX- XaÓ» ..
kUlSuben a cárga- \\»^

, ^ Cm
Italként bor­

ral vagy gylimlilrs- 
nedvekkel és ezukorral 

vegyítve általánosan ked­
velt a radclnl víz.

Kapható Budapesten:
Édeskuty L. és Mattoni és Wille uraknál,

valamint minden jónevü ásványvíz kereskedésben.

Radcfn gyógyhely.
Savanyu forrás és 
vasfürdők főleg jó 
hatással köszvényes 
bántalmaknál, hugy- 
szervhajok, vérsze­
génység. női beteg­
ségek és gyengeség! 

állapotokra stb.

Olcsó élelem cs tartóz­
kodás. Prospectust

(ingyen) a radcini 
gyógyhelyről és a 
savanyúvá szélkül­
dését illetőleg szíve­
sen küld a Direc­
tion des Curort es 
Raliéin (Steiermark).

Zäti

-it J(
cl, ngy hogy mos

(iobnard i‘

. "g.viia-

. nf hi, Köln ni. (i .............
n, Cschorsz., 51 íves ; Kast Józsefi 
1 . Sehwar.-z. A. kocaigyáros Lang» 
"i'irat : .Allrsii svrvvk f-s az».„ 

Sírvliiilíi iM.-gr.-ii.IoK-svk elfogadása Itu- 
> K/.íillrt kerejie: int, z-pteviher 11-én 1 -Zórától esti 

Sli-iliiiiatiill 1(4v Ilrm-liU-I<l<'n, Slutlgar« 
11.

kSüíISL-t. - i.',zA WZSSTiZSSS?.

1EliEH

A világ legnagyobb gyára.

DISZ-OKMÁNY

0^^ A helyiség kiürítése folytán

legolcsóbb síremlék eladás
szionit, porflr, gránit és különféle márványból az

„Entreprise des pompes funébres,,
síremlék-gyárában ®

Wll.p ICeB'epesi-ast 88. szám. H
Sir- és sirbolt-racsozatok, virágkosarak és SBw 

lámpák eladása öntött és kovácsolt vasból; továbbá nagy 
választék érez- és gyöngykoszorukban. no98

A sir- és sirbolt-felszerelési raktárban
TI. kér., Anclrássy.ut 28. sz. a.

Lámpák kölcsön is adatnak.

(r^H^^Effyetleu üzlet, mely PArinban
uz aruuy eremmel lett kitüntetve.^3|S^

Női fűzők (Corsets)
A fűzők ára: 10, 12, 14, 16 frt*és fel- 
jehb. Levelbem megrendeléseknél a mé­
retek megjelölése centiméterekben ké­
retik: 1. a mell és hát egész kerillelr- 
a karok alatt. 2. A derék kerülete 3 A 
csípők kerülete. 4. Hosszúság a karok 
tol a derékig. 10790

A mérték a testen ruha fölött veendő 
Postaküldemények csakis otinvétcllel v*.-r 
ossreg eloleges beküldése melleit eszkbtilllelieí.

OsdtUönieg eladás.
K .izc.íéo Berber A iglói kereskedő csüdtömcRÓhez' 

.307 1 fi t 111 kr Le ,;•( rzé.i 20145 forint; 
-vi) nrn raktár u következő folté- 

*indó
*• • k í.»:iiix..'.:-.ak hiiizcnnt 2000 frt 

vadókkal c.l,. .ii lepi rs. I lt ajánlataikat. 
i.l.'U x. ‘..-Iái sz.írnok é belükkel kiírandó 

a,.inlattcxö az itt koz.<étett eladási fu!-
1 I" mi'.- az nlúlirt CRÍidtomeg gond- 

f. ó. sz-ptembcv 21-iki d. u. 2 óráig

MINDEN KIÁLLÍTÁSON.

A1HIER-FÉLE CSOKOLÁDÉ naponkénti elárusitása túlhaladja
AZ 50 OOO KILÓT.

Kapható a jobb füszerkereskedésekben és Czukraszdákban.

UTÁNZÁSOKTÓL ÓVAKODJUNK.

i-l.-k alatt

aztirli

A folyó hó 15-iki húzásra!
Tiszai igér'wéBi^ek

Igen fontos 
találmány!
Volta báró rendszer,

Bíermana szaöadalma.
Cs. k. kiz. szab. galvano-villamos

de r“KSöS@kef ® - késsilBékek
‘ ——

l-s6 minőség- 20 forint. - 2-ik minesegr 15 forint. 
Czim: Atelier der It. It. priv. gulvnno-olcktr.

Froltirbürsten-Apgsapate, Wien, I., Maximilianstnasse 4.
Bar HeK»ietrs röplrnt I,lzo.i.Vltvn..y.,i,rts<iIntokkal ingyen küldetik. -®G ill it

BUDAI SASHEGYI 
WÖHÖS BORT

Magyarország ez elismert legfinomabb és legjobb vörös 
borát bordókban, valamint palaczkokban szállít

LÖRY GÉZA
Bortermelő 1127$

Budapest, VII., kfrály-utcza 3. sz.
Legfinomabb fajú 12 palaezkos próba-láda 8 forint.

Valódiságért, valamint természeti tisztaságért kezeskedik.
Árjegyzékek kívánatra ingyen és bementve küldetnek.

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában
megjelent:

1 FI •

Eor-csma eladási
illetőleg

haszonbérleti hirdetmény.
Ezennel közhírre letelik, hogy alább irt helyeken és időben 

a következő korcsma épületek örök ároni eladása, esetleg 
18!)0. évi január 1-töl hatom évre bérbeadása iránt árverés 
fog tartatni, és pedig:

A czcglcd-mislyci kér. főtiszti irodában (Czcglétlen) 
1889. évi szept. 16-án d. e. 10 órakor.

A CZCR-Iódi emeletes nagy vendéglő, ennek mellék épületei 
es a vele egy belsőségen fekvő hat bolt épület. 

Czcglcd-Borczol községben lévő korcsma épület.

darabja 2 frt 50 kr.
;< I .... 1. • !•>.(; kiii.ljes li-

A -í M 11. ; t x. :t kii 1 k iij.mial.V a > -álváias/.tm.iux 
. "»vad- *. pénzének Itulonkr-ui elveszlósi-
ul-itt .• • (xLinlcit vótclárt 8 nap alatt, mihelyt ajánlata 
• ■ ‘ • I " I1 líjs-rl. a th.-ncRRondnok lírzolioz
Löc.-HÓn lffizotai, a i.c-gvi-tt árjkal p. di/ további ló nap 
ul-'tt I re -1*.x. mii .\ . ! • illitani, minthogy külön-
fi . a t. ). I • lulli l clyis.-g.-l.vrt 10 frtot minden 
n a ( 2 • .... • javára fizetni tartozik.

• A I .i.lv.-las/tinány ma -.inak f.-nntarlja a jogot a hc- 
«rí. . u.ialiik ' I x agy (! nem f.ga-lása iránt saját in-

• 1 ;/’ ríni határozni, kötelezi magái azonban ez iránti
l.a-arc-Oat ........... vagyis n é-g a I. ( szcpleinbcr 24-én
»" éli. Ki; ánl.-.t ( Üoga.l.'o ival az eladott áruraktári netán 
érhető kar t -. -z !y a vevőre áthárul.

! A (s.iiivalas/tmany az eladandó áruraktári átalányban 
i .iv.in <•'. - ni az. áruk mim'., sem azoknak mennyiségére1 
ii' zve . z ivato-ságot nem vállal.

é A ( s .'ileii.tr. valamint az. áruraktár f é szeptember 5-től 
Lcs/.Jx e- ii.«-. -"km! Son. László lömeggondnoki helyettes közben- 
járásával I. 'un i.i.-glekinti»-! Ik

Lőcsén, 1889. évi augusztus hó 31-én.

Dr Beér Mór,
11-3" közadós Berger A. tömeggondnoka.

Főnyeremény 100,000 forint.

J©l^ál©^ => @k
darabja 2 frt.

Főnyeremény 50,000 forint.
Mindkét Ígérvény együttvéve 4 frt.

ÄIKöpilö“ kiaflóhivataláualí SIS L fl h U 61 bank- és váltó-üzlete
POLITZER S. 1127!)

Budapest, Borotfc^a-uticza 12. sz.

1844-ben alapittatott

■kereskedés
hudapesíi lí-ik asztalos egylet

BENE PÁL ÉS TÁRSAI
BUBA I^JfíL^r,

M V. kerület, Hádor-utcza 14. szám,
p ajánlja a n. é. buto. vásárló közönségnek dúsan fel­

szerelt aszttilos és liúr,>ilos Initovuit, úgymint 
szalon gnrnitiirdk. fogadó termek, ebédlő- és 
hálószoba bútor a legegyszerűbb és legfinomabb 
ízléses kivitelben igen olcsó árak melleit. l.'O 5 

Arjrf/yzé/.et kívánatra bermentve.

Liste I. és F. kisasszonyok tan- és nevelőintézete
tSrer a Untai nfívlllts szamara "33B 

BECS, V., Ni ltolsdor forgassa Nr. 8.
Teljes ellátásra (Pensionatus) korlátolt számban vesz fel 

növendékeket >'s minden tckintelben fentarlja a müveit 
családi elet jellegét. Az intézet háza csupán e czélra van 
átalakítva és megfelel úgy az egészségnek mint a kívána­
lomnak. A nagy árnyékos kert, mely minden idegen szem 
elölt láthatlan, szép, fűlhető uszodát, mely 15 mélcr hosz- 
szu és !) meter széles, foglal magában, hegyi forrásvíz, 
torna- és játszóhely, croquet, kuglizó, sok árnyékos tanuló­
hely. olyan számban, hogy a gyermek az iskolaidőn kívül 
jó jdőben is ott tartózkodhat.

Az előadások II osztályban Becsnek legjobb tanerői ál­
lal az intézet clnöknüjévcl egyetemesen tartatnak. A zené­
ről különösen gondoskodva van. Az. idősebb növendékek 
az élet és a háztartás gyakorlataiba is heax-attatnak. Felvi­
lágosítások az clöhh és mostani növendékek családjainál 
beszerezhetők.

Az iskolai óv kezdete oki. 1. Telefonösszeköttetés.
A bejáró iskola (Externatus) 11 őszi., most is, 

mint elő I. MaysoüorKasso Nr. 3‘létezik. Az iskolaév 
okt. 1-én kezdődik. Szopt. 12-töl kezdve, vasár- és 
ünnepnapokon kiviil az előljárónők naponta 10—4 óráig az 
Extcrnálusban találhatók. 11193

I3ogclíin .József
kocsigyáros

ajánlja több százra menő leg­
újabb divata kocsijait, úgy kész 
halottas kocsijait a legked­
vezőbb feltételek mellett még 
részletfizetésre is. Gyár: Bu­
dapest, IX. Páva-u. 10—12.
RAKTÁRAK : IX., l’áw-vulcza 7. és 

muzeum-kürut lu. cs 19. tt03-i

1889. évi szept. 17-én ti. e. 10 órakor
A püspök-lndányi emeletes nagy vendéglő

korcsma és melléképületei.
épületei.

A kenderes községben lévő

ugyanitt:
és mellék-

irta Dr. CSIKY KÁLMÁN
egyetemi m. tanár, a királyi József műegyetemen a közigazgatási jog ny. r. tanára.

Két kötet ára 4 írt 40 kr.
A jelen munka első sorban a joghallgatók igényeire van tekintettel. 

A jogi annlmanyok ez agában jelenleg a legújabb compendium s Így 
azaltal, hogy mmdamaz uj törvények - melyek az utóbbi időben közig 
jogunkon melyre half, átalakítást idéztek elő - benne t'clhasználvák, két­
ségtelenül legalkalmasabb arra, hogy a közigazg. jog tana mai órvé- 
nyeben legyen belőle meríthető. Fontos ez a jogi tanulmányok emez 
agában, melyet folyton módosítanak uj meg uj törvényalkotások.

Magyar királyi államvasutak.
70353 ClI/s::.

$íií*d.eíiM.éiiy.
A magyar adriai vasúti kötelék díjszabásban gabona és 

lisztre nézve foglalt egyes kedx-ezmények módosítása.
A magyar-adriai vasúti kötelék díjszabás 1887 július 1-től 

érvényes 1-ső és 1888 szeptember Vétől érvénves 2-ik és 3-ik 
füzetéhez. 188!) január 1-én életbeléptéiéit «Függelék»-ben 
7. sz. alatt gabona stbre nézve továbbá 8. sz. alatt gabona 
stbre nézve eddig fennállott kedvezmények folyó évi aug. hó 
3Vével a 8. sz. alalt őrlemények és liszlre stbre nézve fog­
lalt kedvezmény pedig f. évi szeptember 1 Vével baLályon 
kívül helyeztetlek, s ezek f. é. szeptember 1-től való érvé­
nyességgel a vasúti és közlekedési közlönyben egyidejűleg 
kihirdetett más kedvezmények által pótoltattak.

Budapest, 1889 augusztus hóban.
__________-Ta. igazgatóság.

és tej 
nincs tétellé!

A l>IC<iUEMARE rouisni vegyész által készített

M é 1 a n o g é n e
a hajat, bajuszt vagy szakállt azonnal fekete, barna, gesz­
tenyésein li vagy szőkévé festi a nélkül, hogy a bőrt meg­
festene, a fehérneműt piszkitann, vagy beavatnilanok által fel­

ismerhető volna. Teljesen ártalmatlan.
Egy doboz ára 3.50 frt, - Vidékre 3.05 f, t beküldése mel­
lett bérmentve vagy Hiányéitól. Budapesten: Tőrök J. gyógy- 
___________ szertára, király-uteza 12. 10933

A mi legjobb liirii ismert cs. k. kiz. szab.

MEID INGER-OPEN

való dián csak fióküzletünkben
Budapesten, Thonet-udeanban

kaphatók.
A feltaláló dr. Meidinger Henrik tanár urlól k'zárólag fel- 

hatalmazott Meidinger lcti-lylm-uytiv

U083 HEIM H. Bécs és Budapesten

Erfolg die.erzielt man nur, wenn 
Annoncen zweckmässig i 
lasst und typographisch nn- 

1 1 « gemessen ausgestattet sind, fer-tilircli Annoncen ncr die richtige Wahl der
geeigneten Zeitungen ge­

troffen wird. Um dies zu erreichen, wende man sich an 
die Annonven-Expedilio» RUDOLF MÜSSE, I,, Soiler- 
stätte 2. Von dieser Firma werden tiie zur Erzielung 
eines Erfolges erforderlichen Auskünfte kostenfrei erlheilt, 
sowie Inseraten-Entwürfe zur Ansicht geliefert. Berechnet 
werden lediglich die Original-Zeilenprciso der Zeitungen 
unter Bewilligung höchster Rabatte bei grösseren Auf­
trägen, so dass durch Benutzung dieses Institutes neben 
den sonstigen grossen Vortheilen eine Ersparnis an 
Iiisertionskosten erreicht wird. 113^5

Nyomatik a MadötulaiUonos : Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgégépén,

A siijóláili szánitavlóságnál (sajóladon Borsodraegyc) 
1889. évi szept. 20-áu d! e. 10 órakor.

A Borsodmcgyc Sajólád községben lévő belső korcsma 
I melléképületeivel.
I A Borsodmegve Heökercsztur községben lévő kengvcltói 

9! csárda és melléképületei.
A Borsodmcgyc Sajó-Szt-Póter községben lévő Király­

korcsma.
i! A Zemplénmegye Bodrogh-Kis-Falud községben lévő 
j I Czifra-korcsma és mészárszék.

utislyei ispáuságuál (A 1 ső-M isi vén, Ahanjmegye) 
1889. évi szept. 22-én d. e.’lü órakor.

Az. aliaujmegyei Alsó-Mislyo községben lévő korcsma- 
epület és állás 321 és 233 □ öl belsőséggel.

Az abaujmegyei Bologd községben lévő korcsina-épülel és 
melléképületei 1418 Q öl szántófölddel.

Az abaujmegyei Osva községben lévő korcsma és mész.ir* 
sz.cK 489 és 189 □ öl belsőséggel.

A sárosmegyei Alsó-Mórit községben lévő korcsma o3 
melléképületei 681 Q öl sebességgel.
, \ sárosmegyei Moolmya községben lévő korcsma és mellék- 
épületei és 576 □ öl belsőség.

A Sárosmegyei Kajatha községben az eperjes-lőcsei útnál 
, -s..adlói."csAr<la ős melléképületei 589 fi öl belsőséggel 
es 38o3 □ öl rét és szántófölddel.

Bánatpénzül leteendő: az eladási árverésnél a ezer 
ledt vendéglőre 5000 frt. - A berczeli korcsmára 500 frt. • 
A p.-Jadanyi nagy vendéglőre 1500 frt. - A kenderesi 
korcsmára IbO frt. — A sajóládi korcsmára 200 írt. — 
A kengyeltől csárdára 110 frt. -- A sajó-szent-péteri kotcs- 
mara .ifo frt. — A bodrog-kis-íáludi czifra korcsmára 278 frt. - 
Vao «°"!nis yci korcsn,áva 1Ő7 forint 50 kr. - A bologdira 
138 formt. — Az ósvaira 116 forint 25 kraiczár — 
Az also-mérktre 88 frt 50 kr. — A stadldira 390 forint. - 
A mochnyaira 96 fit.
uru^r árverésnél : A czeglédi nagy vendéglőre
3UU Irt. — A berczeli korcsmára 50 forint. — A p.-ladányi 
nagy vendéglőre 250 frt. — A kendercsi korcsmára 80 frl - 
A sajóladira 12 frt. — A kengyeltói csárdára 8 frl. — A sajó- 
szl.-puteri király korcsmára 12 forii.L — A bodrog-kis-faludi 
ezt ra korcs illára 9 frt. — Az alsó-mislyeire 105 forint. — 
A bologdira 92 frl. — Az ósvaira 77 frt 50 kr. — Az alsó 
64 fo^t69 ^ stadlói csárdára 260 frt. — A mochnyaira

I A,fz?!),eli aiverds megkezdéséig Írásbeli zárt ajánlatok is 
beadhatok. Ezen oO kros bélyeggel és a fent jelzett bánat­
pénzzel ellátott, külön a megvételre, külön a bériéire szerkesz­
tett ajánlatokban a beígért vételár illetve évi haszonbér hetük- 
Kel és szamokkal világosan kiírandó és kijelentendő, hogv az 
ajánlattevő, az eladási, illetve bérbeadási feltételeket ismeri 
es azokat elfogadja.

A feltételektől eltérő, elkésetten beadott avagy ulóajánlatok, 
nem vétetnek figyelembe. 1 J
, Az ajánlatoknak elfogadása, avagy visszautasítása a vallás 
és közokt. minisztérium szabad elhatározásának tarlatikfcnn.

8X- • e'ad,ás1’ llletölep. haszonbérein feltételek a czeglédi 
tottszli irodában, a sajóládi számlartóságnál és mislyei ispán- 
tágnál megtudhatók. 1

Czegléd, 1889. évi szeptember 5-én.
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